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Aماذ اتمثل إشارةا لاستفهام؟ لاا لاؤسلا ?? B

1435

xxxدxxxجإشارة تقاطعبإشارةا تحادأ

الشرح: الجواب: )ب(
, )يضما لعواملا لمشتركة  + )تضما لعواملا لمشتركة بين A و B( فقط. أماا لاتحاد  إشارة تقاطع 

والغير مشتركة(.

؟ لاا لاؤسلا x y y x3 3- =- + 1436ماا لخاصيةا لمستخدمة فيا لعبارةا لرياضيةا لتالية: 

خاصيةا لإنغلاقدخاصيةا لتوزيعجخاصيةا لتجميعبخاصيةا لإبدالأ

الشرح: الجواب: )أ(
خاصيةا لإبدال.

(؟ لاا لاؤسلا x 42 = x فإن  2= ماا لمعاكسا لإيجابي للعبارة: )إذ اكان 
1439

x فإن أ 2! إذ اكان 
x 42 !

x فإن ب 42 ! إذ اكان 
 x 2!

x فإن ج 2= إذ اكان 
x 42 !

x فإن  د 42 = إذ اكان 
x 2=

الشرح: الجواب: )ب(
. x 2! x فإن  42 ! إذ اكان 

التبرير و البرهان
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1440َماا لمعاكسا لإيجابي للعبارة )إذ اكان تاجر فإنه غني(؟ لاا لاؤسلا

إذ الم يكن تاجر فإنه بإذ اكان غني فإنه تاجرأ
إذ الم يكن غني فإنه جليس غني 

إذ اكان تاجر فإنه غنيدليس تاجر

الجواب: )ج( 
الشرح: 

P q$ العبارةا لشرطية 
q p$+ ` المعاكسا لإيجابي 

تبديل و نفي

 لاا لاؤسلا
إذ اكانت DC = BC فإن 

، ما هي  AB BC AB DC+ = +
الخاصيةا لمستعملة؟

C

D

E

A

B

1440َ

خاصيةا لتماثلدخاصيةا لتعديجخاصيةا لتعويضبخاصيةا لجمعأ

الشرح: الجواب: )أ(
خاصيةا لجمع.

 لاا لاؤسلا
ماا لخاصيةا لتي تبررا لعبارة: 

’’ x3 2
7 5- = ) فإن  )x3 6

7 5- = ‘‘إذ اكان 

1440َ

الضربدالطرحجالتجميعبالتوزيعأ

الشرح: الجواب: )أ( 
التوزيع.
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إذ اكانتا لزاويتان 1و 2 تشتركان في نقطة واحدة فإنهما متجاورتان،ا لمثالا لمضاد  لاا لاؤسلا
للعبارة؟

1435

أ
1

2

1ب
2

ج
1

2

د
12

الجواب: )ج(
الشرح: 

المثالا لمضاد: إذ اكانتا لزاويتان 1 و 2 تشتركان في نقطة واحدة فليس منا لضروري أن تكونا 
متجاورتان.

ملاحظة: 
الزاويتانا لمتجاورتان منا لضروري أن يكون بينهما ضلع مشترك.

°(3x+60)فيا لشكلا لمجاور، ما قيمة X؟ لاا لاؤسلا

(2x)°

الرسم ليس على القياس

1435

60د50ج30ب24أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

منا لشكلا لزاويتان متبادلتان داخليا .. مجموعهم = 180 درجة.
x x2 3 60 180 !+ + =

x x x24 5 120 5 180 60! ! != = = -

التوازي و التعامد
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إحداثيات رؤوس متوازي أضلاع HKLM هي:  لاا لاؤسلا
، ما إحداثيات نقطة تقاطع قطريه؟ ( , ), ( , ), ( , ), ( , )M L K H4 4 4 4 2 3 6 3- - - -

1435

)1,1/2-(د)2-,1-(ج)1,2-(ب)1,1/2(أ

الجواب: )د(

الشرح: 

قطريا لمتوازي أضلاع ينصف كل منهماا لآخر بمعنى نقطة 
تقاطعهما هي منتصف قطريهما، نطبق قانونا  لمنتصف على 

:HL أحدا لقطرين وليكن

, ( , )2
6 4

2
3 4 1 2

1- + - + = -b l

K(2, -3)

L(4, 4)M(-4, 4)

H(-6, -3)

أوجد مجموع a+d+f+g؟ لالا لاؤسلا

ba

c

e

g h

f

d

1435

160د180ج340ب360أ

الشرح: الجواب: )أ(
c كذلك بالتناظر. g° °= b بالتناظر،  f° °= نلاحظ أن: 

.a d f g 360+ + + = a نعوض:  d b c 360! + + + =
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قيمةا لزاوية X تساوي؟ لالا لاؤسلا

40°

x°

70°

الرسم ليس على القياس

1435

160د180ج150ب110أ

الجواب: )أ(

الشرح: 

رسمنا خط فيا لمنتصف ونلاحظ أنا لزاوية 40 تقابلا لزاوية 
40 بالتناظرا لداخلي، وكذلكا لزاوية 70 تقابلا لزاوية 70 

بالتناظرا لداخلي. 

40°

40°

70°

70°

الرسم ليس على القياس

1435ميلا لمستقيم بين )1,1( و )2,6-(؟ لالا لاؤسلا

3/5د5/3ج3/5-ب5/3-أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

ميلا لمستقيم = فرقا لصادات / فرقا لسينات

( )
m x x

y y
1 2
1 6

3
5

2 1

2 1
&= -

-
- -
- = -
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L فما قيمة x؟ لالا لاؤسلا m< فيا لشكل .. 

L

m

X

30

1438

90د60ج45ب40أ

الشرح: الجواب: )ج(
فكرةا لحل:ا لنتاظر،ا لزاويتانا لمتقابلتان بالرأس، مجموع زواياا لمثلث = 180.

1438إذ اكانت هناك زاويتان متتامتان فإذ اكانت إحداهما 40 فما قياسا لأخرى؟ لالا لاؤسلا

30د40ج60ب50أ

الشرح: الجواب: )أ(
الزاويتانا لمتتامتان مجموعهما = 90، إحداهما = 40 

إذ اقياسا لزاويةا لثانية = 90 − 40 = 50.

1438ما معادلةا لمستقيما لذي ميله 4 ومقطعا لمحور y يساوي 5؟ لالا لاؤسلا

yأ x5 4= xب+ y5 4= yج+ x4 5= xد+ y4 5= +

الشرح: الجواب: )ج(
y mx b &= + y x4 5= +
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الزاويتين 4 و 5؟ لالا لاؤسلا

1

2
3

4

5
8

7
6

1438

داخليتين متبادلتيندخارجيتين متبادلتينجمتناظرتينبداخليتين متحالفتينأ

الشرح: الجواب: )أ(
داخليتين متحالفتين.

m يساوي: لالا لاؤسلا C+ فيا لشكلا لمجاور 

A

D C

B
35°

85°

1438

°35د°50ج°60ب°85أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
مجموع زواياا لمثلثا لأول يساوي 180:

A

A

A

85 35 180

120 180

60°

+

+

+

+ + =

+ =

=
A C+ +, ومن تطابقا لمثلثات نجد أن: 

C 60°+ = إذا: 
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m يساوي: لالا لاؤسلا 1+ فيا لشكلا لمجاور؛ 
70°

100°

1

1438

°70د°100ج°150ب°170أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
( )m A 180 70 80 30°+ = - + =

وبما أن A تقابل بالرأس B فإن:
m B m A

m B 30°
+ +

+

=

=
m مجاورة للزاوية 1، فإن:  B+ و بما أن 

°
° °

m m B

m

m

1 180

1 30 180

1 150°

+ +

+

+

+ =

+ =

=

70°

100°

1
B

A

) تمثل رؤوس متوازيا لأضلاع  لالا لاؤسلا , ), ( , ), ( , ), ( , )B A C D x y3 5 2 3 4 1- إذ اكانتا لنقاط: 
ABCD، فما إحداثيا لنقطة D؟

1438

)أ , )3 )ب-7 , )7 )ج-3 , )1 1- )د- , )1 3-

الجواب: )ج(
الشرح: 

, ( , )m 2
2 4

2
3 1 1 2= - + + =b l نقطة تقاطعا لقطران: 

( , ) , ,x y
x y1 2 2

3
2
5

1 1&= + +
=- =-c m
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y هي: لالا لاؤسلا x2 3= + 1438معادلةا لخطا لمستقيما لعمودي علىا لمستقيما لذي معادلته 

yأ x2 3
1= yب+ x2 3

1= yج- x2
1 3= yد+ x2

1 3=- +

الشرح: الجواب: )د(
.m 2

1=- ميلا لعمود: 

) هي رؤوس متوازيا لأضلاع  لالا لاؤسلا , ), ( , ), ( , ), ( , )A B C D1 3 0 0 5 1 6 2- إذ اكانت 
ABCD، فإن نقطة تقاطع قطريه هي:

1439

)أ , )2 )ب-2 , )3 )ج2 , )2 )د1 , )3 1

الجواب: )د(

الشرح: 
BD أو AC نقطة تقاطعا لقطران منتصف أي من

( , ) ( , )
( , )2

1 3 5 1
3 1

+ -
=

( , ) ( , )
( , )2

0 0 6 2
3 1

+
= أو 

+1 زاويتان: لالا لاؤسلا +2 و  فيا لشكل جانبه، 
2

1

M

L1439

داخليتان متبادلتاندمتناظرتانجخارجيتان متبادلتانبداخليتان متحالفتانأ

الشرح: الجواب: )أ(
داخليتان متحالفتان.
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AX و  لالا لاؤسلا DX, فيا لشكل جانبه، إذ كان 
، فإن: AB DC,

C B

DA

X

1439

ADأ BC,بBX CX,جDX XB,دBD DA,

الجواب: )ب(
الشرح: 

AB متطابقة DC, القطعا لمستقيمية 
، فتكون  AB AX AB DX,- - AX فيكون  DX, قطع من كل منهما جزء متطابقة وهو 

. BX CX, الإجابة هي 

AB مستقيم، ما قيمة x؟ لالا لاؤسلا فيا لشكل جانبه، 

A

B

x°
120°

1439

80د70ج60ب50أ

الشرح: الجواب: )ب(
. x 180 120 60= - = الزاويةا لمستقيمية = 180، إذ ا
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) ... لالا لاؤسلا , )0 3 y عندا لنقطة  x5 3= + أحسب معادلةا لمستقيما لمعامد ل 
1440َ

yأ x5 3=- yب+ x5
1 3=- yج+ x5

1 3= yد+ x5 3
1=- +

الشرح: الجواب: )ب( 
y x5

1 3=- +

) ؟ لالا لاؤسلا , )0 8 ما معادلةا لمستقيما لذي ميله 2 و يمر بالنقطة 
1440َ

yأ x2 8= yب+ x2 8= yج- x2 4= yد- x2 4= +

الشرح: الجواب: )أ( 
m = 2 :ا لميل،b = 8 :المقطع
y mx b y x2 8&= + = +

) يساوي 4؟ لالا لاؤسلا , )x 7- - ) و  , )1 9 قيمة xا لتي تجعل ميلا لمستقيما لمار بالنقطتين 
1440َ

9د3ج16ب2أ

الجواب: )ج( 

الشرح: 
m x x

y y
x

x x x

1
9 7 4

1
16

1
4 1 4 3

2 1

2 1
&

& &

= -
-

+
+ =

+ = + = =

بالتجريب أو بتطبيقا لقانون.
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) لالا لاؤسلا , )9 2 ) و  , )0 5 أوجد ميلا لمستقيما لمار بالنقطتين 
1440َ

4أ
3ب1

2ج1
3د1

1-

الشرح: الجواب: )د( 
m x x

y y
0 9
5 2

9
3

3
1

2 1

2 1
= -
-
= -
- = - =-

1440َإذ اكانت A و B زاويتان متتامتان و A و C متتامتان فأي منا لآتي صحيح؟ لالا لاؤسلا

C < BدB < CجB + C = 180بB = Cأ

الشرح: الجواب: )أ( 
الزاويتانا لمتتامتان مجموع قياسهما 90°.

y وا لذي يمر بالنقطة  لاال لاؤسلا x3 4= + ما هي معادلةا لمستقيما لعمودي علىا لمستقيم 
)؟ , )3 4-

1440َ

yأ x3
1 3=- yب- x3

1 3=- yج+ x3 3= yد+ x3 3= -

الشرح: الجواب: )أ( 
m ميلا لعمودي 3

1
&=- ا لمعادلة  ( )y x y x4 3

1 3 3
1 3& &+ =- - =- -
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أوجد قيمة °x فيا لشكلا لمجاور ... لاال لاؤسلا

x°

(2x – 50)°

1440َ

50د120ج100ب25أ

الشرح: الجواب: )د(
x )محيطيتان( x x2 50 50&- = =

y لاال لاؤسلا 2
3 7=- + المستقيما لمعامد للمستقيم 

1440َ

yأ x3
2 4= yب+ x4

1 1= yج- x2
3 4= yد+ x4

3 5= -

الجواب: )أ( 

الشرح: 

2
3- ميلا لمستقيما لمعطى 

3
2+ ميلا لمستقيما لمطلوب 

نقلب و نغيرا لإشارة لأنا لمستقيمان متعامدان.

y عند أي نقطة عليه؟ لاال لاؤسلا x x3 25= + - ما معادلةا لمنحنى 
1440َ

x4أ 34 x5ب+ 34 xج+ 14 xد+ 34 +

الشرح: الجواب: )ب( 
y ميلا لمنحنى x5 34= = +l
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) و يعامدا لمستقيم  لاال لاؤسلا , )2 1- أي مما يلي هي معادلةا لمستقيما لذي يمر بالنقطة 
y ؟ x3

1 5= +

1440َ

yأ x3 7= yب+ x3
1 7= yج+ x3

1 5=- yد- x3 5=- -

الشرح: الجواب: )د( 
=3 ميلا لعمودي -

) ؟ لاال لاؤسلا , )9 2- ) و  , )0 5 ما معادلةا لمستقيما لذي يمر بالنقطتين 
1440َ

yأ x3
1 5= yب+ x3

1 5= yج- x3
1 5=- yد- x3

1 5=- +

الجواب: )أ( 

الشرح: 
m x x

y y
0 9
5 2

9
3
3
1

2 1

2 1
= -
-
= +
- = =

5 =ا لمقطع
y mx b y x3

1 5&= + = +

y ؟ لاال لاؤسلا 3=- y و  5= 1440َكما لبعد بينا لمستقيمينا لمتوازيين 

0د5ج8ب2أ

الشرح: الجواب: )ب( 
d y y 3 5 81 2= - = - - =
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؟ لاال لاؤسلا y x3 6= - y و x3 9 27= + 1440َأي مما يلي يعد وصفا مناسبا للتمثيلا لبياني للمعادلتين

مستقيمان لهماا لمقطع جمستقيمان متوازيانبمستقيمان متعامدانأ
مستقيمان لهماا لمقطع دy نفسه

x نفسه

الجواب: )ب( 

الشرح: 
m y x

m y x

m m

3 3 9

3 3 9 27

1

2

1 2

= = +

= = +

=
المستقيمان متوازيان.

xأوجد قيمة x فيا لشكلا لمجاور ... لاال لاؤسلا

135

1440َ

55د60ج45ب50أ

الشرح: الجواب: )ب(
التقابل بالرأس: 

x x90 135 135 90 45&+ = = - =
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 لاال لاؤسلا
فيا لشكلا لمرفق، أيا لحقائقا لآتية ليست 
كافية لإثبات أنا لمستقيم a يوازيا لمستقيم 

b؟

a b

65
78

34

1 2

1440َ

الزاوية 1=الزاوية 5دالزاوية 4=الزاوية 6جالزاوية 2=الزاوية 8بالزاوية 2=الزاوية 4أ

الشرح: الجواب: )أ(
التقابل بالرأس لا يدل علىا لتوازي.

احسب قياسا لزاوية 2 فيا لشكلا لمجاور  لاال لاؤسلا
...

2

80°

1440َ

10د100ج90ب80أ

الشرح: الجواب: )ج(
m متناظرتان 80 = 80 m80 2 180 2 100&+ ++ = =

؟ لاال لاؤسلا y x3 3= - 1440َما ميلا لمستقيما لعمودي علىا لمستقيما لذي معادلته 

3ج3−ب3أ
3د1

1-

الشرح: الجواب: )د( 
. 3
1- ، لذلك ميلا لعمودي =  x3 = ميلا لمستقيما لمعلوم = معامل 
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1435مضلع زاويتها لداخلية 135 ما عدد أضلاعه ؟ لاال لاؤسلا

9د8ج7ب6أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
n s180

360= - نستخدم هذا القانون: 

حيث n = عدد أضلاعا لشكل، و S = قياسا لزاويةا لداخلية.

.n 180 135
360

45
360 8 != - = =

إذ اكان قياس زاويتين داخليتين 110، 40 فأي مما يلي لا يمكن أن يكون قياسا لزاوية  لاال لاؤسلا
الخارجية:

1435

160د150ج70ب140أ

الجواب: )د(

الشرح: 
الزاويةا لخارجية تساوي مجموعا لزاويتينا لداخليتين عدا الزاويةا لمجاورة لها.

150 ممكنة.  40 110! = + أي: 
الزاويةا لمستقيمة هيا لزاويةا لتي قياسها 180 

درجة، وهي عبارة عن قياس زاوية داخلية + زاوية 
خارجية، أي منا لممكن أن تكون قياسا لزاويةا لداخلية 

ممكنة. x x70 180 110°! %= = +
وكذلك ممكن أن تكونا لزاويةا لداخلية 

x ممكنة. x140 180 40°! %= = +
إذا الخيار )د( خاطئ، ولا يمكن أن يكون قياس للزاويةا لخارجية .

ملاحظة:
ا لمثلث مثال فقط، ويمكن أن يكونا لشكل مربع، مستطيل، ...

زاوية داخلية

زاوية خارجية

الأشكال الهندسية
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x ؟ لاال لاؤسلا y x y6 10 18 02 2+ - - + = أيا لعبارات تصف موقعا لدائرة: 
1435

فيا لربعا لرابعدتقاطع محور xجتقاطع محور yبفيا لربعا لثالثأ

الجواب: )ب(

الشرح:
الحل يعتمد على إعادة صياغة معادلةا لدائرة لتعطيا لصورةا لعامة لها.

x y x y6 10 182 2+ - - =- نعيد ترتيبا لمعادلة هكذا: 
نكملا لمربع في كل من كثيراتا لحدود x و كثيراتا لحدود y عن طريق

القانونا لمعروف:

 x الحدا لثالث = مربع نصف معامل

بالنسبة لكثيراتا لحدود x فإنا لحدا لثالث:

:c c2
1 6 91

2

1#= =b l
بالنسبة لكثيراتا لحدود y فإنا لحدا لثالث: 

:c c2
1 10 252

2

2#= =b l
بإضافة )9+25( لطرفيا لمعادلة...

x x y y

x x y y

6 9 10 25 18 9 25

6 9 10 25 16 4

2 2

2 2 2

- + + - + =- + +

- + + - + = =
نكملا لمربع...

x y3 5 42 2 2- + - =] ^g h
إذاً مركزا لدائرة )5,3( و نصفا لقطر يساوي 4.

التوضيح من خلالا لرسم.

1-1

-1

-2

-2

-3

-3

-4

-4

-5

-5

1

2

2

3

3

4

4

5
x

5
y

=4 نق(3,5)

1435قياس أي زاوية خارجية للمثلثا لمتطابقا لأضلاع؟ لاال لاؤسلا

160د130ج120ب60أ

الشرح: الجواب: )ب(
لأن قياسا لزاويةا لداخلية للمثلثا لمتطابقا لأضلاع تساوي 60 درجة، فتكون قياسا لزاوية 

الخارجية فيه: 180 – 60 = 120.
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 لاال لاؤسلا

فيا لشكلا لمجاور، إذ اكان
المثلث GFD متطابقا لأضلاع، والمثلث 

A=70° متطابقا لضلعين، و SFA
فإن قياسا لزاوية 3 + 1 يساوي ؟

70°

2 3

A DSG

F

1

الرسم ليس على القياس

1435

°40د°30ج°20ب°10أ

الجواب: )ب(

الشرح: 

 ،FSA = 70 متطابقا لضلعين، والزاوية SFA بما أنا لمثلث
إذا الزاوية FAS = 70، والزاوية )2(=40، لأن مجموع زوايا 

المثلث 180 درجة، 
و بما أنا لمثلث GFD متطابقا لأضلاع، إذا الزاوية 

.20 1 3 60 1 3 40 60 1 2 3! != + = + + = + +

70° 70°

40°

2 3

A DSG

F

1

1435ما هيا لإزاحةا لتي نقلتا لنقطة )3,1( إلى )0,5(؟ لاال لاؤسلا

)x+4, y-3(د)x+3, y-4(ج)x-4, y+3(ب)x-3, y+4(أ

الجواب: )أ(

الشرح: 

منا لنقطة 3 إلىا لنقطة 0 )نقصت(: -3
منا لنقطة 1 إلىا لنقطة 5 )زادت(: +4

التوضيح بالرسم. 
1-1

-1

-2

-2

-3

-3

-4

-4

-5

-5

1

2

2

3

3 2 1

3

4

4

1

2

3

4

5
x

5
y
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1435متوازي أضلاع فيها لقاعدة 9 والضلعا لمائل 6 وزاويةا لقاعدة 30، ماهي مساحته؟ لاال لاؤسلا

30د27ج21ب18أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
مساحة متوازيا لأضلاع = طولا لقاعدة ×ا لارتفاع = 9 × 3 =27. 

ملاحظة:
 فيا لمثلثا لثلاثينيا لستينيا لتي زواياه )90 – 60 – 30( 

درجة ..
طولا لضلعا لمقابل للزاوية 30 = 1/2الوتر

طولا لضلعا لمقابل للزاوية 60 = 1/2الوتر × 3√. 

3

9

6

60°

30°

1435إذ اكان نسب زوايا لمثلث ما علىا لنحوا لتالي 3 : 4 : 5، ما نوع هذا المثلث؟ لاال لاؤسلا

xxxدمنفرججقائمبحادأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
نوجد مجموع نسبا لزوايا 3 + 4 + 5 = 12

12
5 180 75 !# = نأخذ أكبر نسبة من نسبا لزوايا 

ونلاحظ أن 75 > 90 ، إذ انوعا لمثلث حاد ..
أما إذ اكانا لسؤال يتحدث عن نسب لأضلاعا لمثلث فالإجابة تكون مختلفة.
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قيمة )x( فيا لشكلا لمقابل لاال لاؤسلا
تساوي؟

X

70°

1435

40د60ج30ب20أ

الشرح: الجواب: )أ(
الزاويةا لمحيطيةا لمرسومة في نصف دائرة قائمة. 

x x70 90 180 20" "+ + = =

Cطولا لقوس CB؟ لاال لاؤسلا B

A

80°

1435

40د60ج80ب160أ

الشرح: الجواب: )أ(
قياسا لزاويةا لمحيطية يساوي نصف قياسا لقوسا لمقابل لها، أي أن طولا لقوس يساوي ضعف 

قياسا لزاويةا لمحيطية: 80 × 2 = 160.
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1435أي منا لمثلثاتا لتالية صحيحة، علما بأنا لرسم ليس علىا لقياس؟ لاال لاؤسلا

أ
11

13

16

45°55°

ب
11 13

16

45°55°

ج

11

1316

45°55°

د

12

1316

45°55°

الشرح: الجواب: )ب(
لأنا لضلعا لأكبر يواجها لزاويةا لكبرى.

احسب مساحةا لمعين؟ لاال لاؤسلا

9 cm

6 cm

الرسم ليس على القياس

1435

18د21ج30ب27أ

الشرح: الجواب: )أ(
مساحةا لمعين = 1/2 × حاصل ضربا لقطرين = 1/2 × 6 × 9 = 27.

r وا لزاوية = 240، أوجد طولا لقوس؟ لاال لاؤسلا 12= 1435مركز دائرة P فيها 

20πد16πج12πب8πأ

الشرح: الجواب: )ب(
.12π
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ما قياسا لقوس فيا لشكلا لتالي لاال لاؤسلا
)المحدد باللونا لأصفر(؟

30°

30°

1435

170د30ج120ب60أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
تذكر أن .. 

1 - قياسا لزاويةا لمحيطية يساوي نصف قياسا لقوسا لمقابل لها.
2 -ا لزاويةا لمحيطية = نصف قياسا لزاويةالمركزية.
3 - قياسا لزاويةا لمركزية يساوي قياس قوسها.

الزاويتانا لمحيطيتان 30، 30 تقابل كل منهما قوسا قياس كل 
منهما 60، 60، إذ اطولا لقوسا لأخضر 120 وتقابله زاوية 

مركزية قياسها 120 ومن خلالا لتقابل بالرأسا لزاويةا لتي تقابل 
120

تساوي أيضا 120 وتقابل أيضا قوسا طوله 120.

30°

120°
120°

120°

30°

60°

60°

ما هو حجم منشور رباعي طول ضلعا لقاعدة =3cm،  لاال لاؤسلا
و طولا لحرفا لجانبي =12cm؟

1435

108د90ج120ب60أ

الشرح: الجواب: )د(
الحجم = مساحةا لقاعدة ×ا لارتفاع = )3×3( × 12 = 108.

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
26

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

1436ما قياسا لزاويةا لداخلية فيا لمضلعا لتساعيا لمنتظم بالدرجات؟ لاال لاؤسلا

170 درجةد160 درجةج150 درجةب140 درجةأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
تذكر أن: قانون إيجاد قياس زاوية داخلية في أي مضلع منتظم يساوي:

))عددا لأضلاع - 2( × 180( ÷ عددا لأضلاع = 7 × 180 ÷ 9 = 140 درجة.
S n180 360= - او باستخداما لقانون: 

حيث S هي قياسا لزاويةا لداخلية، و n عدد أضلاعه.

ما قيمة X فيا لشكل، علما أنا لرسم ليس  لاال لاؤسلا
علىا لقياس؟

D

AB

E

30°

x°

70°

C

1436

110د120ج100ب90أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
نعلم أن كل زاويتين متتاليتين في متوازيا لأضلاع مجموعهما 180 درجة، 
( ( ))X180 - ومنا لمثلث AED نلاحظ أن مجموعا لزاويتينا لغير معلومات هو 

الآن: نشكلا لمعادلة وفقا للمعطياتا لتي حصلنا عليها:
( )X180 70 30 180- + + =

. X 100= بنقلا لمجاهيل إلى طرف والمعاليم إلى طرف آخر، نحصل على: 
حل آخر:

 نوجد قياسا لزاوية BEA ثم نطرحه من 180 لإيجادا لزاوية Xا لمكملة لها.
أولا لإيجادا لزاوية BEA نوجد زواياا لمثلث BEA فيكون قياسا لزاوية ABE=30 بالتبادل 

.X=100 وا لزاوية BEA=80 ويكون قياسا لزاوية BDC الداخلي معا لزاوية
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فيا لشكل جانبه ما قيمة X؟ لاال لاؤسلا

A D B

C

60° X°

21°130°

1436

°70د°49ج°30ب°21أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

نعلم أن قياسا لزاويةا لخارجية فيا لمثلث تساوي مجموع قياسيا لزاويتينا لبعيدتين، 
21+X+60=130 :إذا

.X=49

1436مثلث يحدث لها نعكاس مرتين عند مستقيمين متوازيين ماا لمحصلةا لهندسية ؟ لاال لاؤسلا

تمدددإزاحةجدورانبانعكاسأ

الشرح: الجواب: )ج(
لأنه عندا لانعكاس حول مستقيمين متوازيين يستعيدا لشكل شكلها لأصلي ويكون قد تحرك مقدار ا

معينا منا لوحدات فيصبحا لتحويلا لحادث مماثلا للإزاحة.

1438مجموعا لزواياا لداخلية لمضلع ثمانيا لأضلاع؟ لاال لاؤسلا

1050د1040ج1090ب1080أ

الشرح: الجواب: )أ(
.1080

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
28

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

AE تمثل؟ لاال لاؤسلا

A

E

1438

ارتفاعدقطعة مستقيمةجعمود منصف لضلعبمنصفا لزاويةأ

الشرح: الجواب: )د(
AE يمثلا رتفاع لأنه يصنع زاوية قائمة معا لقاعدة )عمودي عليها(.

1438مثلث متطابقا لضلعين طولا لضلع 5 يمكن أن يكون طولا لضلعا لثالث: لاال لاؤسلا

14د12ج10ب8أ

الشرح: الجواب: )أ(
.8

1438رتبةا لتماثل لمضلع ثماني منتظم؟ لاال لاؤسلا

4د9ج8ب7أ

الشرح: الجواب: )ب(
.8
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1438ما قياسا لزاويةا لداخلية فيا لمضلعا لثمانيا لمنتظم؟ لاال لاؤسلا

150د145ج140ب135أ

الشرح: الجواب: )أ(
ا لداخلية n180 360 180 8

360= - = -  = 180 − 45 = 135

1438مجموعا لزواياا لداخلية لمضلع خماسيا لأضلاع؟ لاال لاؤسلا

570د560ج550ب540أ

الشرح: الجواب: )أ(
.540

x, ومساحته 5 فما قيمة x؟ لاال لاؤسلا
x

x
x

5
1

1
2 2

-
-

-
- طولاا لضلعينا لقائمين فيا لمثلث هما: 

1438

3/23د4/26ج6ب1أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
مساحةا لمثلثا لقائم = نصف حاصل ضرب طولي ضلعيا لقائمة.

( )
x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

2
1

5
1

1
2 2 5 2

1
5
1

1
2 1

5

5
1 5

&# # # #-
-

-
- = -

-
-
-

=

-
- =

( )x x x x5 25 1 5 5 1%- = - - = - بإضافة )x−( للطرفين: 
x x x4 25 1 5 25 1%- =- - - =- بإضافة 25 للطرفين: 

x x4 24 4 25 25 1 25%= - + =- + بالقسمة على 4: 
x 6=
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BC و قياسا لزاوية بينهما 30. كم مساحة  لاال لاؤسلا cm4= AB و  cm3= ABC مثلث فيه 
المثلث؟

1438

3د4ج6ب12أ

الشرح: الجواب: )د(
القانون:

نصف حاصل ضرب طولا لضلعين ضربس اين ثيتا.

1438مقدارا لتماثل لمضلع ثماني منتظم هو: لاال لاؤسلا

45د100ج240ب135أ

الشرح: الجواب: )د(
.360 ÷ 8 = 45

1438ما قياسا لزاويةا لخارجية فيا لمضلعا لثمانيا لمنتظم؟ لالا لاؤسلا

30د45ج140ب135أ

الشرح: الجواب: )ج(
.45
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فيا لمثلث متطابقا لضلعين لالا لاؤسلا
أوجد طولا لقاعدة؟

x + 3

3x - 2

2x - 1

1438

10د8ج5ب4أ

الجواب: )د(
الشرح: 

x x x2 1 3 4&- = + =
طولا لقاعدة:  

                                                                                             ( )3 4 2 12 2 10- = - =

 لالا لاؤسلا
HC و  9= فيا لشكل جانبه، إذ اكان 
DB فما قيمة xا لتي تجعل  x4 2= -

الشكل مستطيلا؟

A

D

H

C

B
1438

4د9ج5ب12أ

الشرح: الجواب: )ب(
AC فيا لمستطيلا لقطران متساويان فإن:  18= HC و منها  9=

x x x4 2 18 4 20 5- = = =
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)؟ لالا لاؤسلا , ) A5 3- } ) إلى  , )A1 5- الإزاحةا لتي تنقلا لنقطة 
1438

6 وحدات لليمين و 8 أ
6 وحدات للأسفل و بوحدات للأسفل

3 وحدات لليمين و 4 ج8 وحدات لليمين
3 وحدات للأسفل و 4 دوحدات للأسفل

وحدات لليمين

الشرح: الجواب: )أ(
.( , ) ( , )1 6 5 8 5 3- + - = -

)، أوجد طوله؟ لالا لاؤسلا )x 2+ )، عرضه  )x x3 2 82 + - مساحة مستطيل 
1438

x3أ x3ب-4 x3ج+4 x3د-2 2+

الشرح: الجواب: )أ(
الحل إما بتجريب ضربا لخيارات )أيا لطول( فيا لعرض لنرى أيهم يعطيا لمساحة، أو قسمة 

المساحة علىا لعرض إما قسمة مطولة أو تركيبية )وهيا لأسهل(.

1438إذ اكان محيطا لدائرة يساوي 50، فإن قطرها يساوي تقريبا.. لالا لاؤسلا

10د16ج8ب9أ

الشرح: الجواب: )ج(
.16
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مركزا لدائرة هو M، ما قيمة x؟ لالا لاؤسلا

X

M

1438

30د60ج90ب45أ

الشرح: الجواب: )ب(
الزاويةا لمحيطيةا لمقابلة للقطر تكون قائمة.

CB? لالا لاؤسلا =

A

B

5

C

1438

14د12ج10ب8أ

الشرح: الجواب: )أ(
.8
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أي منا لآتي صحيح؟ لالا لاؤسلا

13

14 15

x

y

z

1438

xأ y>بz y>جx z>د---

الشرح: الجواب: )أ(
. x y>

1438مثلث يحتوي زاويتين قياسهم 30، 40. أي مما يلي تصلح أن تكون زاوية خارجية؟ لالا لاؤسلا

100د120ج110ب150أ

الشرح: الجواب: )أ(
.150

2 ؟ لالا لاؤسلا
1- )ا لناتجة عن تمدد مركزه نقطةا لأصل و معامله  , )2 4- ما صورةا لنقطة 

1438

)جبأ , )1 د-2

الشرح: الجواب: )ج(
.( , )1 2-
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إذ اكان قياس زاويتين في مثلث °30 و °70 فإنا لزاويةا لخارجية لا يمكن أن يكون  لالا لاؤسلا
قياسها؟

1438

150د120ج110ب100أ

الشرح: الجواب: )ج(
.120

) ؟ لالا لاؤسلا , ) ( , )x y x y4 5$ + - ا لناتجة منا لإزاحة  ( , )B 2 3 ما صورةا لنقطة 
1438

)أ , )6 )ب0 , )6 )ج-2 , )4 )د-5 , )2 6-

الشرح: الجواب: )ب(
( , ) ( , )2 3 6 2y

x

5

4 --

+

, فما قياس  لالا لاؤسلا ( )x x2 20 3° °+] g إذ اكانت زاويتان متخالفتان في متوازيا لأضلاع هما: 
الزاويةا لكبرى؟

1438

°148د°96ج°84ب°42أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

x x x3 2 20 180 5
5

5
160 32&+ + = = =

.3 32 96°=] g الزاويةا لكبرى: 

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
36

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

فيا لشكلا لمقابل: شبه منحرف متطابق  لالا لاؤسلا
الساقين، ما إحداثيا لنقطة M؟

M

aa

(0,c)

L(a,0) T(b,0)

1438

)أ , )a b c+ب( , )c a b+ج( , )b a c-د( , )c b a-

الشرح: الجواب: )أ(
                                                                             .( , )a b c+ منا لمستوىا لإحداثي: 

1438حوضس باحة دائري محيطه 50 متر، ما أقرب طول لنصف قطرا لمسبح؟ لالا لاؤسلا

10د8ج7ب6أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

نساويا لمحيط بقانونه: 
r

r

2 50

2
50 8.

r

r

=

=

1438زوايا مثلث 50، 50، 80 ما نوعا لمثلث؟ لالا لاؤسلا

متطابقا لضلعيندمتطابقا لأضلاعجمنفرجا لزاويةبقائما لزاويةأ

الشرح: الجواب: )د(
مجموع قياسات زواياا لمثلثا لداخلية = °180، و فيا لمثلث زاويتان متطابقتين )متساويتان في 

القياس(، فإنا لمثلث متطابقا لضلعين.
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 لالا لاؤسلا
فيا لشكل جانبه، إذ اكان 

 BC AD=\ \ mAB، و كان  mBC2=\ \
؟ BC\ فما قياس 

A B

CD

1439

°120د°90ج°60ب°45أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

قياس نصفا لدائرة = 180 تم تقسيمها إلى ثلاث أجزاء، قياسا لجزءا لأوسط يساوي مجموع 
الجزأينا لآخرين.

mAB, فيكون: mBC BC AD2= =\ \\ \
. BC 180 4 45°'= =\

فيا لشكل جانبه، ما قيمة x؟ لالا لاؤسلا

x° 50°

110°120°

1439

90د80ج70ب60أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

مجموع قياسا لشكلا لرباعي = 360°
( )x

x

360 50 110 120

80°
= - + +

=
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1439مجموعا لزواياا لداخلية لسدساي يساوي: لالا لاؤسلا

°720د°540ج°360ب°180أ

الجواب: )د(
الشرح: 

( )n 2 180#- مجموع قياسات زوايا أي مضلع هو: 
n=6 لأنا لشكلس دساي

مجموع قياساتا لشكلا لسدساي: 
. 6 2 180 4 180 720# #- = =] g

فيا لشكل جانبه، ما قيمة x؟ لاال لاؤسلا

3x + 6

x + 12

1439

12د9ج6ب3أ

الجواب: )أ(

الشرح: 
العمودي فيا لمثلث ينصفا لقاعدة، فيكونا لمثلث متساويا لساقين.

    بإضافة )x−( للطرفين x x3 6 12+ = +
x x x x x2 6 12 3 6 12%+ = - + = - +

بإضافة )6−( للطرفين
x x2 6 2 6 6 12 6%= + - = -
. x 3 %= بقسمةا لطرفين على 2 
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CD؟ لاال لاؤسلا فيا لشكلا لمقابل، ما طول 

A

E

C D

F

B
6

7

1439

8د9ج11ب13أ

الجواب: )د(
الشرح: 

الشكل شبه منحرف، EF قاعدة متوسطة.

( )

EF
AB CD

CD EF AB
2

2 2 7 6 14 6 8#

=
+

= - = - = - =

] g

فيا لشكلا لمقابل، كمس نتيمتر امربعا  لاال لاؤسلا
مساحةا لمثلث ABC؟

A

C

22 cm

30°

18 cm

B

1439

396د294ج198ب99أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

مساحةا لمثلث = نصف حاصل ضرب طولي أي ضلعين × جيبا لزاوية بينهما.
sin2

1 18 22 30 9 11 99# # #D = = =
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فيا لشكلا لمقابل، ما قيمة x؟ لاال لاؤسلا

40° (8x)°1439

20د10ج8ب5أ

الشرح: الجواب: )أ(
x8 40= المثلث متطابقا لضلعين، فيكون 

. x 5= بالقسمة على 8 فتكون 

 لاال لاؤسلا
فيا لشكلا لمقابل، مثلث متطابقا لأضلاع 
، A و B منتصفي  cm30 طول محيطه 

؟ AB ضلعيه، كمس نتيمتر اطول 

BA

1439

15د10ج7.5ب5أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

المثلث متطابقا لأضلاع، وا لمحيط = 30، طولا لضلع = 30 ÷ 3 = 10.
القطعةا لمستقيميةا لواصلة بين منتصفي ضلعان في مثلث تساوي نصف طولا لضلعا لمقابل:

.5 = 2 ÷ 10 
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فيا لشكل جانبه، أيا لزوايا أكبر؟ لاال لاؤسلا

13

24 100° 30°

1439

4د3ج2ب1أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
قياسا لزاويةا لمستقيمية = 180
( )m 2 180 100 80+ = - =

4+ +3 و  +2 خارجة عنا لمثلث تكون أكبر من كلا من  الزاوية 
مجموع قياسات زواياا لمثلث = 180

( ) ( )m 1 180 80 30 180 110 70+ = - + = - =
. 2+ فتكون أكبرا لزوايا في 

ورقة على شكل مثلث متطابقا لأضلاع طولا لضلع 1.5، و تتمددا لورقة بشكل منتظم  لاال لاؤسلا
ليصبح طولا لضلع 2.5، أوجد متوسط معدلا لتغير فيا لمساحة:

1439

2ج3ب2أ 3د3 2

الجواب: )ب(

الشرح: 

( )f x x4
3 2= بفرض أنا لضلع x فتكونا لمساحة هي: 

معدلا لتغير فيا لمساحة:

. .
( . ) ( . )

. .
. .f f

2 5 1 5
2 5 1 5

4
3
2 5 1 5
6 25 2 25

4
3
4 3#-

-
= -

- = =b l
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AB فإن هذها لنقاط تشكل: لاال لاؤسلا CB AC+ = 1439إذ اكان لدينا ثلاث نقاط A,B,C بحيث أن: 

مثلث ضلعها لأكبر بقطعة مستقيمية ABأ
ACجAC مثلث ضلعها لأكبر دقطعة مستقيمية

BC

الشرح: الجواب: )د(
.AC فإنا لإجابة هي قطعة مستقيمية AB CB AC+ = بحيث أن: 

1439الشكلا لرباعيا لذي قطراه متطابقين و غير متعامدين ... لاال لاؤسلا

المربع وا لمعيندالمستطيلجالمعينبالمربعأ

الشرح: الجواب: )ج(
المستطيل.

فيا لشكلا لمجاور كمس نتيمتر امربعا  لاال لاؤسلا
مساحةا لمثلث؟

cm 66 القاعدة تساوي

2√2 cm

6 
cm

1439

87د88ج189ب99أ

الجواب: )أ(

الشرح: 
نستخرجا لارتفاع بنظرية فيثاغورس:

x x

x

3 3 6 27 36

36 27 9 3

2 2 2 2+ = -- + =

= - = =

^ h

2
1 66 3 99# # = مساحةا لمثلث: 
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فيا لشكل جانبه، ما قيمة x؟ لالسا لاؤسلا

15

45

x

1439

45د30ج25ب15أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

فيا لشكل شبه منحرف حيث xا لقاعدةا لمتوسطة: 
x 2
15 45

2
60 30= + = =

1439أيا لمعادلاتا لآتية تمسا لمحورين؟ لالسا لاؤسلا

xأ y 12 2+ )ب= )x y 1 12 2+ - ج=
( )

( )

x

y

2

2 2

2

2

-

+ + =
د

( ) ( )x y3 3

9

2 2+ + -

=

الشرح: الجواب: )د(
هذه معادلة دائرة و حيث أنا لمركز هو )3,3−( يساوي نصفا لقطر فتكونا لإجابة هي: 

( ) ( )x y3 3 92 2+ + - =

1439كم تدور مدرستك خلال 24س اعة؟ لالسا لاؤسلا

r×πدπ/2ج2πبπأ

الشرح: الجواب: )ب(
.2π
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1439قياس زاويتين في مثلث 110 و 40، أي منا لتالي لا يمكن أن تكون زاوية خارجية؟ لالسا لاؤسلا

دج160ب150أ

الشرح: الجواب: )ب(
.160

مثلثان متشابهان محيطهما 32cm و 24cm إذ اكان طول ضلع فيا لمثلثا لأكبر 8cm  لالسا لاؤسلا
فكمس نتيمتر اطولا لضلعا لمناظر له فيا لمثلثا لآخر؟

1439

10د8ج6ب4أ

الجواب: )ب(
الشرح:  

    ضلعا لأكبر 
=

   محيطا لأكبر    
     محيطا لأصغر        ضلعا لأصغر

x x8
24
32 6& &= =   

) بإزاحة مقدارها: لالسا لاؤسلا , )4 5 ) في صورةا لنقطة  , )6 2 النقطة 
1440َ

)أ , )X Y2 4+ )ب- , )X Y2 3- )ج+ , )X Y9 5- )د+ , )X Y2 3+ -

الشرح: الجواب: )د( 
الإزاحة =ا لصورة -ا لأصل
( , ) ( , )6 4 2 5 2 3- - = -
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فيا لمعين JKLM إذ اكان MK = 24 و  لالسا لاؤسلا
JL = 10C، أوجد JK؟

K

J

M

L

1440َ

9د13ج10ب24أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

فيا لمعين قطران ينصف كل منهماا لآخر و متعامدان:
JC = 5 و CK = 12

JK = 13 :من ثلاثيات فيثاغورس
5,12,13

) ؟ لالسا لاؤسلا , )x y3 4- + ) تحت تأثيرا لإزاحة  , )2 3- ما صورةا لنقطة 
1440َ

)أ , )1 )ب-1 , )6 )ج-6 , )5 )د-7 , )1 1

الشرح: الجواب: )أ( 
( , ) ( , ) ( , )2 3 2 3 3 4 1 1"- - - + = -

) وحدتين إلىا ليسار و ثلاث وحدات إلىا لأسفل فإنا لنقطة  لالسا لاؤسلا , )2 6 عند إزاحةا لنقطة 
الناتجة هي ...

1440َ

)أ , )2 6- )ب- , )0 )ج3 , )0 )د-3 , )4 3

الشرح: الجواب: )ب( 
)ا لصورة , ) ( , )2 2 6 3 0 3- - =
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) بالدوران بزاوية °90 عكس عقاربا لساعة؟ لالسا لاؤسلا , )3 5 صورةا لنقطة 
1440َ

)أ , )5 )ب-3 , )5 )ج-3 , )5 3- )د- , )3 5- -

الجواب: )أ( 
الشرح: 

x y

3 5
e o 5,    دوران 90°      3" -^ h

     حول نقطةا لأصل
.y ثم غير إشارة y ب x بدل

X فأوجد Y؟ لالسا لاؤسلا Y2= إذ اكان 

Y

XX

1440َ

40د36ج30ب27أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

Y Y Y
Y

Y

2 180

5
5

5
180

36

+ + =

=

=

1440َأي مما يلي ليس من تحويلاتا لتطابق؟ لالسا لاؤسلا

الانعكاسدالدورانجالإزاحةبالتمددأ

الشرح: الجواب: )أ( 
التمدد ليس من تحويلاتا لتطابق أي لا يحافظ علىا لأبعاد.
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ما قيمة x فيا لشكلا لتالي؟ لالسا لاؤسلا

x

2x

1440َ

40د30ج120ب60أ

الشرح: الجواب: )أ(
x x x2 180 3

180 60&+ = = =

ما أكبر زاوية مرقمة فيا لشكلا لمجاور؟ لالسا لاؤسلا
1

2

3

125°4 30°

1440َ

4د2ج3ب1أ

الشرح: الجواب: )أ(
( )m m2 55 1 180 55 30 95&+ += = - + =
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إذ اكانا لشكل يمثل شبه منحرف أوجد قيمة  لالسا لاؤسلا
x؟

11

5x – 2

6x + 51440َ

6د7ج5ب4أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
( )x x

x x

x

x

6 5 11 3 5 2

6 16 10 4

20 4

5

+ + = -

+ = -

=

=

3xقيمة x فيا لشكلا لمقابل؟ لالسا لاؤسلا
2x 4x

1440َ

90د180ج40ب20أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

x x x
x

x

2 3 4 180

9
9

9
180

20

+ + =

=

=
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أوجد طولا لقطعةا لمتوسطة إذ اكانا لشكل  لالسا لاؤسلا
شبه منحرف؟

11

5x – 2

6x + 51440َ

23د15ج16ب25أ

الجواب: )د(

الشرح: 
( )x x

x x

x

x

6 5 11 3 5 2

6 16 10 4

20 4

5

+ + = -

+ = -

=

=
طولا لقطعةا لمتوسطة: 

( ))x5 2 5 5 2 23- = - =

ما قيمة x فيا لشكل؟ لالسا لاؤسلا
X

80

1440َ

110د70ج180ب60أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

فيا لمثلثا لمتطابقا لأضلاع كل زاوية تساوي °60، و كل زاوية فيا لمثلثا ليسار تساوي:

2
180 80 50- =

( )x 180 50 60 180 110 70°= - + = - =
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1440َمثلث متطابقا لضلعين طول أحد ضلعيه يساوي 10cm فإن طول ضلعها لثالث يساوي ... لالسا لاؤسلا

21د40ج20ب18أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

0
10 10

<
-

ا لثالث 
20

10 10
<

+

إذ اكان طول ضلعين في مثلث 9cm و 7cm فما أصغر عدد صحيح يمثل طولا لضلع  لالسا لاؤسلا
الثالث؟

1440َ

9cmد3cmج4cmب2cmأ

الشرح: الجواب: )ج( 
المجموع <ا لثالث <ا لفرق

16 <ا لثالث < 2

1440َأيا لقياساتا لتالية تمثل أضلاع مثلث؟ لالسا لاؤسلا

6,10,34د11,4,4ج17,5,3ب5,3,3أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

متباينةا لمثلث:
مجموع طولي أي ضلعين أكبر من طولا لضلعا لثالث.
3 3 6 5>+ = نجمع أصغر عددين يكون أكبر منا لثالث: 
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 لالسا لاؤسلا
:x أوجد قيمة
( )m AB 17°=
%

A B
17

x+5

C1440َ

16د3.5ج2ب4أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

قياسا لزاويةا لمحيطية = 1/2 قياسا لقوسا لمقابل لها
.x 5 2

17 8 5+ = =

فيا لمستطيلا لمجاور، ما هيا حداثيات  لالسا لاؤسلا
النقطة C؟

C

x

0

y

(0,3)

(5,0)

1440َ

)0,5(د)3,0(ج)5,3(ب)3,5(أ

الشرح: الجواب: )ب(
( , ) ( , )c x y 5 3= =
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أوجد قيمة x فيا لشكلا لمجاور ... لالسا لاؤسلا
18

14

2x–2

1440َ

3د9ج8ب12أ

الشرح: الجواب: )أ(
اعتبرها متتابعة حسابية )14,18,22(

x x2 2 22 12&- = =

5ما قيمة x فيا لشكلا لمجاور؟ لالسا لاؤسلا
4

x

1440َ

3ب20أ 9د36ج5

الشرح: الجواب: )ب(
( ) ( ) ( )x x x5 5 4 5 9 5 9 3 52 2& &= + = = =
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منا لشكلا لمجاور، أوجد قيمة x؟ لالسا لاؤسلا

x

70

1440َ

35د45ج15ب70أ

الشرح: الجواب: )د(
x 2
70 35= =

قياسا لزاويةا لمماسية يساوي نصف قياسا لقوسا لمقابل لها.

RK قطر فيا لدائرة S  لالسا لاؤسلا فيا لشكلا لتالي 
mRM، فما قيمة x؟ 60°=\ فإذ اكان 

K
S

x

M

R

1440َ

°40د°60ج°120ب°30أ

الشرح: الجواب: )أ(
x 2
60 30= =

قياسا لزاويةا لمماسية يساوي نصف قياسا لقوسا لمقابل لها.
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إذ اكانا لشكل معين فأوجد x؟ لالسا لاؤسلا

60

3x

1440َ

15د10ج40ب20أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
من خصائصا لمعين: 

x

x

x

3 60 180

3 120

40

+ =

=

=

احسب قياسا لزاويةا لخارجية فيا لشكل  لالسا لاؤسلا
المجاور ...

30

x

1440َ

120د90ج30ب60أ

الشرح: الجواب: )د(
x = 90 + 30 = 120
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ما قيمة x فيا لشكلا لمجاور؟ لالسا لاؤسلا
40° 2x

1440َ

20د10ج8ب5أ

الشرح: الجواب: )د(
2x = 40 :المثلث متساويا لساقين

احسب قيمة x في متوازيا لأضلاع في  لالسا لاؤسلا
الشكلا لمجاور؟

2x 4x + 12

1440َ

20د12ج22ب28أ

الشرح: الجواب: )أ(
x x x x4 12 2 180 6 168 28& &+ + = = =
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أوجد قياسا لزاوية B علما بأن:  لالسا لاؤسلا
m و AB = AC؟ A 70+ =

C B

A

70

1440َ

40د30ج55ب60أ

الشرح: الجواب: )ب(
m b 2

180 70
2
110 55°+ = - = =

أوجد x+y؟ لالسا لاؤسلا
x

x y

y

160

1440َ

175د190ج45ب180أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

( )

x y

x y

x y

2 2 540 160

2 2 380 2

190

'

+ = -

+ =

+ =

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
57

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

أوجد x علما بأنا لشكل مستطيل؟ لالسا لاؤسلا
19

x+3

1440َ

19د17ج16ب23أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

الشكل مستطيل:ا لقطران متساويان و ينصف كل منهماا لآخر
x

x

3 19

19 3 16

+ =

= - =

كم طولا لقوسا لمقابل للزاويةا لمركزية؟ لالسا لاؤسلا

45 8

1440َ

45د4rج8rب2rأ

الشرح: الجواب: )أ(
. ( ) .S r 8 45 180 2radi

r
r= = =
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إذ اكانا لشكلا لتالي يمثلس دساي منتظم،  لالسا لاؤسلا
فجد قياسا لزاوية X؟

X

1440َ

175د45ج60ب120أ

الشرح: الجواب: )ب(
x زاوية خارجية 6

360 60°= =

إذ اكان AB مماسا للدائرةا لمجاورة،  لالسا لاؤسلا
احسب قياسا لقوس ACB؟

C
B

D

A

125

1440َ

360د255ج250ب125أ

الشرح: الجواب: )ب(
( ) ( )m ACB 125 2 250= =
(

قياسا لقوس ضعف قياسا لزاويةا لمماسيةا لتي تحصره.
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 لالسا لاؤسلا
ماا لدوران حول نقطةا لأصلا لذي جرى 
 A وا لذي ينقل رأسه ABC علىا لمثلث

إلى ‘A؟
0B

B’

C

C’

A(-1,-2)

A’(1,2)

1440َ

270د90ج360ب180أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

دوران °180 حول نقطةا لأصل: 
( , ) ( , )

( , ) ( , )

x y x y

1 2 1 2

$

$

- -

- -

احسب قيمة x منا لشكلا لمجاور ... لالسا لاؤسلا

60

x

1440َ

30د45ج60ب75أ

الشرح: الجواب: )ج(
x = 45 : مثلث قائم و متطابقا لضلعين
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 لالسا لاؤسلا
فيا لشكلا لمجاورا لنظرية أوا لمسلمة 
التي يمكنسا تخدامها لإثبات أن 
ABE هي: DCE,D D

C D

E

BA

1440َ

AASدSSSجASAبSASأ

الشرح: الجواب: )ب(
 ASA

من حالاتا لتطابق زاويتان وا لضلعا لمحور بينهما.

فيا لشكلا لمجاور مثلثان متشابهان، ما قيمة  لالسا لاؤسلا
a؟

63

30°

4

30°

a

1440َ

7د9ج6ب8أ

الشرح: الجواب: )أ(
( )a a3

4
6 3

4 6
8&= = =

التناسب و التشابه
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احسب محيطا لمثلثا لكبير ... لالسا لاؤسلا

4 3

2

1440َ

24د20ج16ب18أ

الشرح: الجواب: )أ(
محيطا لمثلثا لكبير = ضعف محيطا لصغير = 18 = )2+4+3(2

أوجد x فيا لشكلا لتالي ... لالسا لاؤسلا

3

4

x

1.5
1440َ

1د2ج3ب3.5أ

الشرح: الجواب: )ج(
. ( . )
x x4

3 1 5
3

4 1 5
3
6 2&= = = =
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أوجد طولا لضلع x: لالسا لاؤسلا
15

18

5
x

1440َ

8د24ج6ب12أ

الشرح: الجواب: )ب(
x منا لتشابه x15

5
18 6&= =

ما محيطا لمثلث ABCا لمجاور؟ لالسا لاؤسلا

10

C

y

B

6
8

x
D

A
1440َ

30د36ج32ب24أ

الشرح: الجواب: )د(
ABC ADB &+D D  ABC محيط AD

AB
&=  ABC محيط 

( )
8

24 10
30= =

 ADB محيط                            
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ما قيمة x فيا لشكلا لمجاور؟ لالسا لاؤسلا

3

x

5

101440َ

6د4ج0.5ب5أ

الجواب: )د(
الشرح: 

( )x x5
3
10 5

3 10
6&= = =

3 فما محيطا لمثلث  لالسا لاؤسلا
2 مثلثين متشابهين، أضلاعا لمثلثا لأكبر 9,15,18 نسبةا لتشابه بينهم 

الأصغر؟

1440َ

14د24ج26ب28أ

الشرح: الجواب: )أ(
( )x x3

2
9 15 18 3

2 42
28&= + + = =
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log لالسا لاؤسلا log3 25
1

3
9

5- =
1435

5-د2ج8ب11أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
طريقة 1: 

log log3 93
9

3
3= نأخذ كل لوغاريثم على حدة .. 

 )y( بفرض أنا لعبارةا للوغاريثمية تساوي

y

3 9 3 3 3 3

6

y y y3 2 3 6" "

`

= = =

=

] g

log log25
1 55 5

2= -  
5 5y 2 != -  )y( بفرض أنا لعبارةا للوغاريثمية تساوي

y 2` =-

( )6 2 8` - - = نعوض بالقيم: 
طريقة 2: 

? ?log log log log3 9 25
1 3 3 53 5 3

2
5

2"- = - =-

log logb c ba
c

a#= نعلم أنه: 
? ?log log log log6 3 2 5 6 3 2 53 5 3 5" "- - = + =] g

log a 1a = و من خواصا للوغاريثم: 
6 2 8" + =

) يساوي؟ لالسا لاؤسلا ) !n 1- n! فإن  120= إذ اكان 
1435

25د24ج50ب60أ

الشرح:الجواب: )ج(
!5 120=

.( ) ! !5 1 4 24- = = إذا: 

الدوال و المتباينات
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؟ لالسا لاؤسلا ,5 3- -6 ? ) علىا لفترة  )f x x x x6 44 2= - + ما متوسط معدل تغيرا لدالة 
1435

455د15ج210-ب220-أ

الجواب: )أ(

الشرح: 

. ( ) ( )
m x x

f x f x
sec

2 1

2 1
= -

- متوسط معدل تغيرا لدالة = 

( )
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

3 5
3 6 3 4 3 5 6 5 4 54 2 4 2

"
- - -

- - - - - - - - - --

2
81 54 12 625 150 20

2
15 455

2
440 220"

- - - - = = - =-- -

؟ لالسا لاؤسلا ,3 56 ? ) علىا لفترة   )f x x x2 3 42= - - احسب متوسط معدلا لتغير 
1435

2ج35ب19أ 13د18

الجواب: )د(

الشرح: 
,x x3 51 2= =

. ( ) ( )
m x x

f x f x
sec

2 1

2 1
= -

- متوسط معدل تغيرا لدالة = 

( ) ( ) ( ) ( )
5 3

2 5 3 5 4 2 3 3 3 42 2

" -
- - - --

( )
5 3

50 15 4 18 9 4
2

31 5
2
26 13" -

- - - -
= = =

- -
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 لالسا لاؤسلا
، بانسحاب وحدتين  ( )f x x= ) ينتج من منحنىا لدالةا لأم  )g x إذ اكان منحنىا لدالة 
لليسار ثما نعكاس حول محور X ثما نسحاب ثلاث وحدات إلى أسفل، فأي مما يلي يمثل 

) ؟  )g x الدالة 

1435

)أ )g x x 2 3=- - )ب+ )g x x 2 3= - + )ج- )g x x 2 3= - - )د+ )g x x 2 3=- + -

الجواب: )د(

الشرح: 

( )g x x 2 3=- + -

 مقدار
 الإنسحاب
إلى اليسار

 مقدار
 الإنسحاب
إلى الأسفل

.X إذ اأولاس يكون إشارةا لسالب خارجا لأنها نعكاس حول محور
فيا لدالةا لجذريةا لانسحاب إلىا ليمين يعنيا لإشارة )سالبة( وا لانسحاب إلىا ليسار يعنيا لإشارة 
)موجبة(،ا لانسحاب إلىا لأعلى يعنيا لإشارة )موجبة( وا لانسحاب إلىا لأسفل يعنيا لإشارة 

)سالبة(... للاستفادة أكثر راجع كتابا لرياضيات للصفا لثالث ثانوي-الفصلا لدرسايا لأول، ص 
.50

) فما هيا لنقطةا لتي تجعل  لالسا لاؤسلا )g n n 3= - ، و  ( )f n n 12= + إذ اكانت 
) ؟ ) ( )f g n g f n% %=

1435

2د1ج3ب0أ

الجواب: )د(

الشرح:
( ) ( ) ( )f g n f n n3 3 12% = - = - +
( ) ( ) ( )g f n g n n1 1 32 2% = + = + -
( ) ( )n n3 1 1 32 2- + = + -
n n n6 9 1 1 32 2- + + = + -

n6 10 2- + =-
n6 12- =-
n 2=
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؟ لالسا لاؤسلا ( )f x x
x
2 5
3= -
- أوجد مجالا لدالة 

1435

,أ .0 2 5^ hب, .0 2 56 ,ج@ .R 0 2 5! " )د, , .2 53- ?

الجواب: )ج(
الشرح:

، أي  x2 5 0- = تكون هذها لدالةا لكسرية غير معرفة إذ اكانا لمقام صفر، و بحلا لمعادلة 
, و عليه  .x x0 2 5= = ، فإنا لقيما لمستثناة منا لمجال هي:  / .x x2 5 5 2 2 5& &= = =

: , .x x0 2 5= = يكون مجالا لدالة هي مجموعةا لأعدادا لحقيقية عد ا
, . ,x x x x R0 2 5 d! !" , أي: 

log يساوي؟ لالسا لاؤسلا 1004 ، فإن  .log 5 1 164 = 1435إذ اكان 

5د3.16ج1.16ب3.32أ

الجواب: )أ(

الشرح:
خاصيةا لضرب فيا للوغاريثمات:
( ) ( ) ( )log log logxy x yb b b= +
( )log log loglog log100 5 5 4 45 54 4 44 4# #= = + +

.log 5 1 164 =
. . .1 16 1 16 1 3 32+ + =

ملاحظة:
. , , ...log log4 1 3 14 3= = من خواصا للوغاريثم: 
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مدىا لدالة فيا لشكلا لمقابل؟ لالسا لاؤسلا

4

- 4

1435

)أ , )0 دجب4

الجواب: )أ(

الشرح: 

الدائرة ليست ملونة )مفرغة( لذلكا لفترة 
مفتوحة، و نعبر عنا لفترةا لمفتوحة بأقواس 

كهذه )(. 

4

- 4

 المدى من 0
إلى 4

log تكافئ؟ لالسا لاؤسلا log logx y z5 32 2 2+ + 1435العبارةا للوغاريثمية 

logأ xyz15 logب2 xyz9 logج2 xy z2
5 logد3 xyz25 2

الجواب: )ج(

الشرح:
خاصيةا لضرب فيا للوغاريثمات:
( ) ( ) ( )log log logxy x yb b b= +

log log log log log logx y z x y z5 32 2 2 2 2
5

2
3+ + = + + إذا: 

. , ,x y z5 3 العبارةا لمعطاة في لوغاريثم حاصل ضرب 
. log xy z2

5 3 إذا العبارةا للوغاريثمية تكافئ 
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y معادلتان، ماا لصورةا لديكارتية لهما؟ لالسا لاؤسلا t 12= - x و  t 5= + إذ اكانت 
1435

yأ x 262= yب+ x 242= yج+ x x10 242= - yد+ x x10 242= - -

الجواب: )ج(

الشرح:

( )

x t t x

y x

y x x

y x x

5 5

5 1

10 25 1

10 24

2

2

2

"= + = -

= - -

= - + -

= - +

؟ لالسا لاؤسلا
x

x x
x

x x
25

4 21
5
7

2

2 2

'
-

- -
-
- ما أبسط صورة للعبارةا لنسبية 

1435

)أ )x x
x
5
3
+
-

)ب )x x
x
5
3
-
+

)ج )x x
x
5
3
-
-

)د )x x
x
5
3
+
+

الجواب: )د(

الشرح:

( )( )
( )( ) ( )

( )( )
( )( )

( )

( )
( )

x
x x

x
x x

x x
x x

x
x x

x x
x x

x x
x

x x
x

25
4 21

5
7

5 5
3 7

5
7

5 5
3 7

7
5

5
3

2

2 2

'

'

#

-
- -

-
-

+ -
+ -

-
-

+ -
+ -

-
-

+
+
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منا لرسما لمقابل نستنتج أن؟ لالسا لاؤسلا

3-1

1435

)أ )
,
,
,

f x
x x

x x
x x

1
2 1 3

1 3

<

>
# #=
-

-
+

Z

[

\

]]]]
]]]]

_

`

a

bbbb
bbbb

)ب )
,
,
,

f x
x x

x x
x x

1
2 1 3
1 3

<

>
# #=

+

Z

[

\

]]]]
]]]]

_

`

a

bbbb
bbbb

)ج )
,

,
,

f x
x x

x x
x x

1
2 1 3

1 3

<

>
# #=
-

- -
+ -

Z

[

\

]]]]
]]]]

_

`

a

bbbb
bbbb

)د )
,
,
,

f x
x x

x x
x x

1
2 1 3
1 3

<

>
# #=
-

- -
+

Z

[

\

]]]]
]]]]

_

`

a

bbbb
bbbb

الجواب: )أ(

الشرح: 

الحل كما هو موضح فيا لرسم و بجانب كل مستقيم 
1-3المعادلةا لخاصة بها:

x+1 , x>3

2x , -1≤ x ≤ 3

x , x<-1

؟ لالسا لاؤسلا log 366
3

1435

4/3د1/3ج2/3ب3/2أ

الجواب: )ب(

الشرح:
( ) ( )log log log36 36 66

3
6 3

1

6
2 3
1

= =
:y بفرض أنا لعبارةا للوغاريثمية تساوي

( )log y66 2 3
1

=

( )log y y6 6 6 3
2y

6 3
2

3
2

& &= = =
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) ؟ لالسا لاؤسلا )f x x2 6= - ما مجالا لدالة 
1435

,أ 33- -] 3,ب? 3- g6ج, 33-^ 3,د? 3g6

الجواب: )د(

الشرح:
0 ؛ لأن داخلا لجذر منا لمستحيل أن يكون عدد  # مجالا لدالةا لجذرية )ما داخلها( دوما يكون 

سالب.
 ، x2 6 0#$-

x x2 6 2 6 0# #$ $- نربعا لطرفين 
x 3#$

$ فهذ ايعني أنا لفترة مغلقة من ناحيةا لرقم 3 و مفتوحة إلىا للانهاية  و بما أنه توجد إشارة 
بالموجب.

) يساوي: لالسا لاؤسلا ) ( )log log logx x x1 2 15 5 5+ + - + المقدار 
1436

logأ logx3 15 logب-5 x5 logج3 x3 logد3 x
x
15 +

الجواب: )د(

الشرح:
نعلم أن: من خواصا للوغاريثمات أن عمليةا لجمع بينهما تحول إلى لوغاريثم واحد بالأساس نفسه 
ولكن بضرب ما داخله، وعمليةا لطرح تحول لقسمة و أن معاملا للوغاريثم يتحول لأس لما بداخله، 

أي:

( ) ( )
( )
( )

log log log log logx x x
x

x x
x

x1 2 1
1

1
15 5 5 5 2 5+ + - + =

+
+

= +
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X و  لالسا لاؤسلا 3= ) دالة متصلة على R فإذ اكان لها قيمة صغرى محلية وحيدة عند  )f x لتكن 
X فأيا لعباراتا لتالية صحيحة؟ 2=- قيمة عظمى محلية وحيدة عند 

1436

أ
القيمةا لعظمىا لمحلية 
>ا لقيمةا لصغرى 

المحلية
)ب )lim f x

x
3=-

" 3-
يوجد صفر للدالة في ج

,2 3-6 @ الدالة زوجيةدالفترة 

الجواب: )ب(

الشرح:
معنى قيمة عظمى فيا لجهةا ليسرى للمحور y، أنا لدالة متصلة تماما ومتزايدة علىا لفترة 
, و معنى ذلك أنا لدالة عندما تؤول للسالب ما لانهاية يكونا لناتجس الب ما لانهاية. 23- -^ h

طريقة أخرى:
يمكنسا تخدام طريقة حذفا لإجابات حيث أنا لدالة لها قيمة عظمى وحيدة و صغرى وحيدة لأنها من 

الدرجةا لثالثة )زوجية مرفوضة(.
الخيارا لأول مقلوب، حيث أنا لقيمةا لعظمىا لمحلية <ا لقيمةا لصغرىا لمحلية.

الخيارا لثالث مرفوض، حيث أنه ليس منا لضروري وجود صفر بينا لعظمى وا لصغرى للدالة.

1436النقطة )3,5( وا لنقطة )5,3(ا نعكاس حول: لالسا لاؤسلا

نقطةا لأصلدY=XجYبXأ

الجواب: )ج(

الشرح:

 
لنمثلا لسؤال على محورا لإحداثيات لنفهم جيد الماذا اخترنا 

الإجابة )ج(،
نرى منا لرسم جانبا أنا لنقطتين متناظرتين حولا لمستقيم 

.Y=X المار بنقطةا لأصل

0 1-1-2-3-4-5

-1

-2

-3

-4

-5

2 3 4 5 6 7 8
0

1

2

3

4

5

6

Y=X
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1436إذ اكانت X تتغير عكسيا مع Y و كانت X=12 عندما تكون Y=2 فما قيمة Y عند X=6؟ لالسا لاؤسلا

4−د1−ج1ب4أ

الجواب: )د(

الشرح:

?

x y

x y

y

12 2

6

6
12 2 4

"

"

#

=- =

= =

= - =-

؟ لالسا لاؤسلا ( )f x 1- ) فما قيمة  )f x x4 82= - إذ اكانت 
1436

xأ x4 8 42 - xب- x4 2 92 - xج- x4 8 122 - x4د- 92 -

الشرح:الجواب: )أ(
: x 1- ) مكان كل X ب  )f x x4 82= - نعوض فيا لمعادلة 

( ) ( ) ( )f x x x xx x4 8 4 2 1 8 4 8 41 1 2 2 2= - = - + - = - -- -

1436ماا لعددا لذي ينتمي إلى مجموعةا لأعداد غيرا لنسبية؟ لالسا لاؤسلا

7ب8أ
0.د-121ج22 32

الشرح:الجواب: )أ(
لأنه جذر لعدد ليس بمربع كامل و بقيةا لخيارات كلها نسبية.
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x فما قيمة x؟  لالسا لاؤسلا
x
1
1
5
6

+
- = إذ اكان 

1438

11−د1−ج1ب11أ

الجواب: )د(
الشرح:

( ) ( )x
x x x x x

x
1
1
5
6 6 1 5 1 6 6 5 5

11

& &

&

+
- = + = - + = -

=-

) يقع فيا لفترة .. لالسا لاؤسلا )f x x 6 62= - - أحد أصفارا لدالة 
1438

4,أ 56 5,ب@ 66 6,ج@ 76 7,د@ 86 @

الجواب: )ج(

الشرح:
( )f x x

x

6 6 0

6 6

2

2&

= - - =

- =
نربعا لطرفين: 
x

x

x

6 36

42

42

2

2

- =

=

=

X1438 و Y يتناسبان عكسيا، عندما Y=2 تكون X=8، إذ اكان Y=−8 فكم قيمة X؟ لالسا لاؤسلا

2د4ج4−ب2−أ

الشرح:الجواب: )أ(
.−2
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) نقطتين فيا لمستوىا لإحداثي فماا لإزاحة وا لانسحاب  لالسا لاؤسلا , )E 3 1 ) و  , )F 0 5 إذ اكان 
التي تنقلا لنقطة E إلىا لنقطة F ؟

1438

)أ , )x y3 4- )ب+ , )x y3 4+ )ج- , )x y4 3+ )د- , )x y4 3- +

الشرح:الجواب: )أ(
.( , ) ( , )x y x y3 4" - + E هيا لأصل، F هيا لصورة، فيكونا لانسحاب هو: 

إذ اكانت X تتغير عكسيا مع Y و كانت X=−12 عندما تكون Y=2 فما قيمة Y عند  لالسا لاؤسلا
X=6؟

1438

4−د1−ج1ب4أ

الجواب: )د(
الشرح:

إذ اكان X و Y في تغير عكسي، فإن حاصل ضربهم = ثابث، فيكون:

, ,

XY

Y Y

2 12 24

6 24 4

#= - =-

=- =-

1438ظل منارة يساوي 15m وظلا لسور 1.5m بينما طولا لسور 2.5m، ما طولا لمنارة؟ لالسا لاؤسلا

10د20ج25ب15أ

الجواب: )ب(
الشرح:

قانونا لمنارة:ا رتفاعا لمنارة / طول ظلها =ا رتفاعا لسور / طول ظلا لسور.

.

. x

x
1 5
2 5

15
25

=

=
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، فما قيمة x ؟ لالسا لاؤسلا log 32 5x = 1438إذ اكان 

32د2ج5ب1أ

الشرح:الجواب: )ج(
log log log x2 5 2 5 2 1 2x x x

5 & &= = = =

؟ لالسا لاؤسلا f 4
1 1!- -b l أيا لدوالا لآتية يكون فيها 

1438

)أ )f x x4=ب( )f x x4= 65 )ج@? )f x x= 65 )د@? )f x x4=

الشرح:الجواب: )د(
) لأنها دالة مقياس و تكون دائما موجبة. )f x x4=

) بالانعكاس حول محور x ؟ لالسا لاؤسلا , )K 1 5 ما صورةا لنقطة 
1438

)أ , )1 )ب-5 , )1 5- )ج- , )5 )د1 , )1 5

الجواب: )أ(
الشرح:

لأن قاعدةا لانعكاس حول x هي: 
( , ) ( , )

( , ) ( , )

x y x y

1 5 1 5

"

"

-

-
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1438انعكاسا لنقطة )1,3−( حول نقطةا لأصل: لالسا لاؤسلا

)أ , )1 )ب3 , )1 )ج-3 , )1 )د-3 , )3 1-

الجواب: )ب(
الشرح:

الانعكاس حولا لمستقيم نقطةا لأصل:
( , ) ( , )a b a b" - -

.( , )1 3- إذ اصورةا لنقطة )1,3−( هي: 

)  لالسا لاؤسلا , )a d ) فيا لفترة  )f a فيا لشكل جانبه، 
قيمة:

X

f (x)

dn bac

Y1438

عظمى محليةدصغرى محليةجعظمى مطلقةبصغرى مطلقةأ

الشرح: الجواب: )د(
عظمى محلية لأنها تمثل قمة و لكنها ليست أعلى قمة فتكون عظمى محلية.

2، أوجد قيمة x؟ لالسا لاؤسلا 8x2 2 =+1438

1د4ج1/2ب2أ

الشرح:الجواب: )ب(
.1/2
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؟ لالسا لاؤسلا 4
2 2x1- =-- ما قيمة xا لتي تحققا لمعادلة 

1438

2−د1−ج1ب2أ

الشرح:الجواب: )ب(
.1

x تساوي؟ لالسا لاؤسلا x3 5 1- +
1438

xأ x3 2 52 - xب- x3 2 52 + xج- x3 8 52 - xد- x3 8 52 + -

الشرح:الجواب: )أ(
. x x3 2 52 - -

 ؟ لالسا لاؤسلا

x y
12
6
4
3

1
2
3
4- -

نوعا لتغير 

1438

طرديدمشتركجعكسيبمركبأ

الشرح:الجواب: )ب(
عكسي.
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؟ لالسا لاؤسلا ( )f x x3 1= + أوجدا لدالةا لعكسية لدالة 
1438

fأ x
3
11 = fب-- x

3
11 = fج-+ x 3

11 = fد-- x 3
11 = +-

الشرح:الجواب: )أ(
f x

3
11 = --

هناك صفر للدالة بين 2 و 5: لالسا لاؤسلا
3

1438

6د4-ج4ب3أ

الشرح: الجواب: )أ(
.x=3 منا لرسم

1438إذ اكانت B=2 عندما تكون A=6، و B=3 عندما تكون A=9 فما نوعا لعلاقة بينهم؟ لالسا لاؤسلا

اشتراكيةدمركبةجعكسيةبطرديةأ

الشرح:الجواب: )أ(
طردية.
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) هي دالة .. لالسا لاؤسلا )f x x x x53 2= + - الدالة 
1438

ليست فردية وليست أ
فرديةدزوجيةجفردية وزوجية معابزوجية

الجواب: )أ(

الشرح:
( ) ( )f x f x- = 1- نبحث هل هي زوجية منا لعلاقة 
( )f x x x x53 2- =- + + ، فإن:  x- عندا لتعويض ب 

نقارنا لمعادلةا لناتجة معا لأصلية نلاحظ أنهما غير متساويتان، إذ اليست زوجية.
( ) ( )f x f x- =- 2- نبحث هل هي فردية منا لعلاقة 

x x x53 2- - + ) فتنتجا لمعادلةا لتالية:  )x x x53 2- + - بوضعا لسالب خارجا لمعادلةا لتالية 
) فهي ليست فردية. ) ( )f x f x!- - ) إذ ا )f x- وهذها لعلاقة لا تساوي 

log100 تكافئ: لالسا لاؤسلا 2= 1438العبارةا للوغاريثمية 

1أ 2100 1ب= 1002 10ج= 2100 10د= 1002 =

الشرح:الجواب: )د(
.10 1002 =

a ؟ لالسا لاؤسلا b36 4 16 ما أبسط صورة للمقدار 
1438

aأ b18 2 aب4 b18 2 aج8 b6 2 aد4 b6 2 8

الشرح:الجواب: )د(
. a b6 2 8
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) هي: لالسا لاؤسلا )f x x x x35 3= - - الدالة 
1438

ليست زوجية ولا أ
فرديةدفردية و زوجية معاجزوجيةبفردية

الجواب: )د(
الشرح:

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

f x x x x x x x

f x f x

3 35 3 5 3- = - - - - - =- + +

- =- فردية

) هو: لالسا لاؤسلا )f x x
x
5
3 4= -
+ مجالا لدالة 

1438

RبRأ 5- -! Rج+ 5- ! +Rد+

الشرح:الجواب: )ج(
x x5 0 5&- = =

. R 5- ! + المجال: 

: لالسا لاؤسلا ( )f x x x2 52= - + متوسط معدلا لتغير للدالة 
1438

2د5ج0ب10أ

الشرح:الجواب: )ب(
( ) ( )

m 3 5
9 6 5 25 10 5

0sec = +
+ + - - +

=
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) هو: لالسا لاؤسلا )f x x 5 3= - + مدىا لدالة 
1438

5,أ 3g63,ب 3g60,ج 3g63,د 3- g6

الجواب: )ب(
الشرح:

 R جميعا لأعدادا لحقيقية، ومداها من 3 إلى ∞، أي نعوض أي قيمة من R لأنا لقيمةا لمطلقة مجالها
فينتج لنا قيم موجبة من 3 فأعلى.

) وا لتي مجالها R و  )f x x a b= - + ) هي علىا لصورةا لعامة  )f x x 5 3= - + والدالة 
. , )b 36 مداها 

) ؟ لالسا لاؤسلا ) ( )f f3 2- ) فما قيمة  )f x x2 52= - إذ اكان 
1438

11د10ج9ب7أ

الشرح:الجواب: )ج(
( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( )

f f

f f

3 2 3 5 13 2 2 2 5 3

3 2 13 3 10

2 2= - = = - =

- = - =

log ؟ لالسا لاؤسلا 10100 1438ما قيمة 

ج1−ب1أ
2
د1

2
1-

الشرح:الجواب: )ج(

2
1
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) ؟ لالسا لاؤسلا )f x x2 32= + ما مدىا لدالة 
1438

3,أ 3g62,ب 3g63,ج 3- g62,د 3- g6

الشرح:الجواب: )أ(
( )f x x2 3 &= + ا لرأس  ( , )0 3 &= ا لمدى  ,3 3g6

3 هي: لالسا لاؤسلا 814 = الصيغةا للوغاريثمية ل 
1438

logأ 81 43 دجب=

الشرح:الجواب: )أ(
. log 81 43 =

إذ اكان عدد نبضاتا لشريانا لكعبري في ذراع زميلك هو 20 نبضة في 15 ثانية فكم عدد  لالسا لاؤسلا
النبضات فيا لدقيقةا لواحدة؟

1438

80د40ج20ب15أ

الشرح:الجواب: )د(
.80
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x ؟ لالسا لاؤسلا
x

x1 2 1
1

+ - = + ما حلا لمعادلة 
1438

3د1ج1−ب3−أ

الشرح:الجواب: )أ(
.−3

 لالسا لاؤسلا

) على  )f x نستخدما ختبارا لمشتقةا لثانية لتحديدا لنقاطا لعظمى وا لصغرى لأي دالة 
النحوا لآتي: 

،a لها نقطة صغرى عند f فالدالة ( )
dx
d f

a 0>2

2

 و 
( )

dx
df a

0= إذ اكانت 

) فالدالة f لها نقطة عظمى عند b. بناء اعلى  )
dx
d f

b 0>2

2

 و 
( )

dx
df b

0= و إذ اكانت 

؟ ( )f x x x2 3 3= + - ذلك، ماا لنقاطا لعظمى وا لصغرى )علىا لترتيب( للدالة 

)قراءةا لخيارات منا ليسار لليمين(

1438

3+,3-د3-,3+ج1+,1-ب1-,1+أ

الجواب: )أ(

الشرح:
هذا السؤال يشرح لك طريقةا لحل و هي أن توجدا لمشتقةا لأولى للدالة ثم تساويها بالصفر لتحصل 
علىا لقيما لتي يتحقق عندهاا لقيما لقصوى للدالة ثم نوجدا لمشتقةا لثانية و نعوض فيها بالقيما لتي 
حصلنا عليهاس ابقا فإذ اكان ناتجا لتعويض عدد موجب فإنا لقيمة هنا صغيرة و إذ اكان عددس الب 

فإنا لقيمة هنا عظمى.
,

( )

f x x

f x x

3 3 0 1

6

2 & != - = =

=-

l

m

( ) ( )f 1 6 1 6=- =-m قيمة عظمى 
( ) ( )f 1 6 1 6- =- - =m قيمة صغرى 
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1438صورةا لنقطة )1,3−( بالانعكاس حولا لمستقيم y=xا لنقطة .. لالسا لاؤسلا

)أ , )1 )ب3 , )1 )ج-3 , )1 )د-3 , )3 1-

الجواب: )د(
الشرح:

: y=x الانعكاس حولا لمستقيم
( , ) ( , )a b b a"

.( , )3 1- إذ اصورةا لنقطة )1,3−( هي:

y يقطع محور y عندا لنقطة؟ لالسا لاؤسلا x x2 5 32= - + منحنىا لدالة: 
1438

2د3ج5ب10أ

الجواب: )ج(
الشرح:

يتما لتعويض عن كل x بصفر فيا لمعادلة.
( ) ( )y

y

2 0 5 0 3

3

2= - +

=

1439إذ اكانت y تتغير طرديا مع x و كانت y=24 عندما تكون x=8 فما قيمة x عند y=48؟ لالسا لاؤسلا

18د16ج4ب3أ

الجواب: )ج(
الشرح:

x حيث c عدد ثابت:
y

c= التغير طردي فيكون 

x x8
24 48

24
48 8 16&
#

= = =
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) تساوي: لالسا لاؤسلا )f 2- ) فإن  )f x x4 3= - إذ اكانت 
1439

12−د11−ج10−ب9−أ

الشرح:الجواب: )ج(
: x 2=- بالتعويض بالمعادلة عن قيمة 
( ) ( )f 2 4 2 3 8 3 11- = - - =- - =-

ماا لوصفا لأفضل للتمثيلا لبياني؟ لالسا لاؤسلا

1439

قانون تجريبيدتوزيع طبيعيجذوا لتواءس الببذوا لتواء موجبأ

الشرح: الجواب: )ب(
الشكلا لمقابل يمثل منحنى ذوا لتواءس الب لأنه غير منتظم حتى يكون توزيع طبيعي، كما أنه يتجه في 

اتجاها لسالب لأسفل.

log لالسا لاؤسلا y kx = 1439حولا لصورة إلى صورة أسية 

xأ yk yب= kx kج= yx kد= xy =

الشرح:الجواب: )أ(
x yk =
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1-1الدالةا لممثلة بيانيا جانبه متزايدة فيا لفترة: لالسا لاؤسلا
-1

-2

-2

-3

-3

-4

-4

1

2

2

3

3

4

4

1439

)أ , )23- )ب- , )1 )ج3 , )1 )د3 , )3 3

الشرح: الجواب: )د(
الدالة تكون متزايدة عندما يكونا تجاهها إلىا لمالانهاية فيا تجاه x أيضا إلىا لمالانهاية، فتكونا لدالة 

.( , )3 3 تزايدية فيا لفترة 

؟ لالسا لاؤسلا log log13 52 2- 1439ما قيمةا لمقدار 

logأ logب135 5
13

logج2 5د513
13

الجواب: )ب(

الشرح:
من قوانينا للوغاريثمات: 

في حالةا لطرح للوغاريثمات، إذ اكان لها نفسا لأساس يتم قسمة ما بداخلا للوغاريثمات.

log log logx y y
x

a a a- = c m القانون: 
log log log13 5 5

13
2 2 2- = b l

x...  لالسا لاؤسلا = ا لقيمةا لعظمى عند  ( )f x x x x6 9 53 2= - + -
1439

3د2ج1ب0أ

الشرح:الجواب: )ب(
الحل تعويض مباشر والناتجا لأكبر يكون هوا لقيمةا لعظمى.
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) تساوي: لالسا لاؤسلا )f 4 ، فإن  ( )f x x4 4= - إذ اكانت 
1439

12−د12ج15ب17أ

الشرح:الجواب: )ج(
: x 4= بالتعويض عن قيمة 

( ) ( )f 4 4 4 4 16 4 12= - = - =

، ما قيمة y؟ لالسا لاؤسلا y 2
5 2 3

1
- + = فيا لمعادلة 

1439

2−د1ج2ب1−أ

الجواب: )أ(

الشرح:
بإضافة )2−( للطرفين: 

y

y

y

2
5

3
1 2

2
5

3
1 6

2
5

3
5

- = -

- = -

- = -

. y 1=- y و منها  2 3- =-

؟ لالسا لاؤسلا y x y x8 5 5 7+ = + 1439ما نوعا لعلاقة 

مركبدمشتركجعكسيبطرديأ

الجواب: )أ(
الشرح:

y فيكون: x y x8 5 5 7+ = + يتم وضع x في طرف و y في طرف فيا لعلاقة 
x x y y x y7 5 8 5 2 3&- = - =

علاقة طردية.
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فيا لجدول جانبه، ماا لعلاقة بين x و y؟ لالسا لاؤسلا
x

y 5

1 2

8 11

3 4 5

1714

1439

yأ x3 2= yب- x4 1= yج- x4 1= yد+ x3 2= +

الجواب: )د(
الشرح: 

y x3 2= + قيمة y تساوي ثلاث أمثال قيمة x مضاف عليه 2، فتكونا لعلاقة هي: 
طريقة أخرى: )من خلالا لميل(

.b=2 تكون قيمة y x b3= + نجد أنا لميل لأي نقطتين = 3، بالتعويض بأي نقطة فيا لمعادلة 

) يساوي: لالسا لاؤسلا )f 8 ) فإن  )f x x2 4= - إذ اكانت 
1439

16د14ج12ب8أ

الشرح:الجواب: )ب(
x فيا لدالة فيكون: 8= بالتعويض بقيمة 

( )f 8 16 4 12= - =

ba يساوي: لالسا لاؤسلا
a b
6
2

5

2 2

المقدار 
1439

aأ b3 7 aب4
b
3 ج3

a
b4 6

5

aد b3 3 2

الجواب: )ب(
الشرح:

وذلك بقسمةا لمعاملات وطرحا لأسس للأساساتا لمتشابهة:

ba
a b

a
b

6
2

35

2 2

3=
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؟ لالسا لاؤسلا ( )f x x 2 3= - + ما مدىا لدالة 
1439

)أ , )0 ,ب3 )3 2,ج36 3^ hد( , )1 3

الشرح:الجواب: )ب(
دالةا لمقياس ‘‘القيمةا لمطلقة’’ يكون مداها مرتبط بالعددا لمجموع خارجا لمقياس فيكونا لمدى هو: 

. , )3 36

) غير معرفة؟ لالسا لاؤسلا )f x
x x4 4
1

2=
- + ما قيمة xا لتي تجعلا لدالة 

1439

4−د2−ج2ب4أ

الجواب: )ب(
الشرح:

الدالة تكون غير معرفة عندما يكونا لمقام يساويا لصفر ولذ ايجب إيجاد أصفارا لمقام:
x x x

x x

4 4 2 0

2 0 2

2 2

&

- + = - =

- = =

] g

xفيا لشكلا لمجاور، ما نوعا لدالة؟ لالسا لاؤسلا

y1439

ليست فردية و لا جفرديةبزوجيةأ
محايدةدزوجية

الشرح: الجواب: )أ(
الشكل متماثل بالنسبة لمحور y فتكونا لدالة زوجية.
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1439الدالةا لتي تمثل عدما تصال لا نهائي هي: لالسا لاؤسلا

xcOأ

y

y = f(x)

xcOب

y

y = f(x)

xcOج

y
y = f(x)

xد

y
2

-2

y = 2sinx

الجواب: )ج(
الشرح:

الشكل ج يمثل عدما تصال لا نهائي لأن قيمةا لطرفين تكون عندا لمالانهاية والسالب معا لانهاية، علما 
بأنا لشكلا لأول يمثل عدما تصال قابل للإزالة.

الشكلا لثاني يمثل عدما تصال قفزي.

: لالسا لاؤسلا log x2 1439مجالا لدالة 

Rد+RجZبRأ 2- ! +

الشرح:الجواب: )ج(
مجالا لدالةا للوغاريثمية يكونا لأعدادا لحقيقيةا لموجبة حيث لا يوجد لوغاريثم لعددس الب.

1, فما مداها؟ لالسا لاؤسلا 5-^ ? ) هو  )f x x x2 22= - + إذ اكان مجالا لدالة: 
1439

5,أ 176 5,ب@ 17^ 1,ج? 17^ 1,د? 176 @

الجواب: )ج(

الشرح:
، لإيجادا لمدى يكون من أقل إلى أكبر قيمة ولذ ايجب تحديد رأس  ,1 5-^ ? عندما يكونا لمجال 

,
( )

x a
b x2 2 1

2
1#= - =

- -
= المنحنى و هي: 

( )

( )

f

f

1 1 2 2 1

5 25 10 2 17

= - + =

= - + =

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
92

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

 لالسا لاؤسلا
، فإن مجالا لدالة  ( )f x x5 10= + ) و  )g x x 2= - إذ اكانتا لدالة 

) هو: )g
f

f
g

x#c dm n

1439

xبRأ x 2!-# x,ج- x x2 2! !-# x,د- x x2 5! !- -# -

الجواب: )ج(
الشرح:

كلا منا لدالتين أصبحتا فيا لمقام فيجب إيجاد أصفار كل منهما:
x x x x2 0 2 5 10 0 2& &- = = + = =-

. ,x x x2 2! !-# - فيكونا لمجال هو: 

. هو: لالسا لاؤسلا ( )log log x2 8 2
1

4 2 + = حلا لمعادلة 
1439

2د4ج6ب8أ

الجواب: )ج(

الشرح:
بالتحويل إلى صورة أسية ثلاث مرات يكونا لناتج هو:

. ( )

( )

( )

log log

log

x

x

x x

x

2 8 4 2

2 8 2 4

2 8 2 16 2 8

4

2 2 2
1

2
2

4

+ = =

+ = =

+ = = =

=

؟ لالسا لاؤسلا ( ) ( )f f2 0- ) فما قيمة  )f x x x x2 3 5 113 2= + - + إذ اكانت 
1439

18د16ج12ب11أ

الشرح:الجواب: )د(
( ) ( )f f2 0 16 12 10 11 11 18- = + - + - =
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) فما قيمة x؟ لالسا لاؤسلا )log logx x6 5 03
2

3- - = إذ اكان 
1439

1د6−ج1−ب6أ

الجواب: )أ(
الشرح:

باستخدام خواصا للوغاريثمات يكون:

x
x x x x x x5
6 1 6 5 5 6 0 6

2
2 2& & &

- = - = - - = =

؟ لالسا لاؤسلا ,3 1- -6 @ ) فيا لفترة  )f x x x2 4 62=- + + أوجد متوسط معدلا لتغير للدالة 
1439

60د48ج24ب12أ

الجواب: )أ(
الشرح:

متوسط معدلا لتغير هو:

( )
( ) ( )f f
1 3
1 3

2
24 12

- - -
- - -

= =  

9، فما قيمة x؟ لالسا لاؤسلا 3x x2 7=+ + إذ اكان 
1439

5د4ج3ب2أ

الجواب: )ب(
الشرح:

9 3 3 3x x x x2 7 2 4 7&= =+ + + + منا لمعادلاتا لأسية نجد أن: 
x x2 4 7+ = + الأساس =ا لأساس، إذا الأس =ا لأس ومنها: 

بإضافة )x−( للطرفين: 
x x x x2 4 7 4 7 3& &- + = + = =
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x ؟ لالسا لاؤسلا x
5

3 4
3

2 1+ = - ما قيمة x فيا لتناسب: 
1439

25د20ج17ب12أ

الجواب: )ب(
الشرح:

( ) ( )x x5 2 1 3 3 4- = + بضرب طرفين في وسطين: 
x x10 5 9 12- = + بالتوزيع نجد أن: 

بإضافة )9x−( للطرفين: 
x x10 9 12 5 17- = + =

X تعتبر هذها لدالة ... لالسا لاؤسلا X X3 5+ +
1439

ليست فردية وليست أ
فرديةدزوجيةجفردية وزوجية معابزوجية

الشرح:الجواب: )د(
فردية.

ما مدىا لدالة fا لممثلة فيا لشكل جانبه؟ لالسا لاؤسلا

0-2-4 2

2

4

4
1439

)أ , )0 0,ب4 26 0,ج@ 56 0,د@ 46 @

الشرح: الجواب: )أ(
الحل على حسبا لرسما لبياني ...
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 هي: لالسا لاؤسلا
( )
( )

( )
( )

x x
x

x
x

4 21
3

5
25

2

2

'
+ -
-

-
-

قيم xا لتي تجعلا لعبارةا لتالية غير معرفة 
1439

,أ , ,3 5 5 7-" ,ب, , ,3 5 5 7- -" 5,ج, 7-" 5,د, 7-" ,

الشرح:الجواب: )ب(
نبسطا لمقامات و نبحث عنا لأعدادا لتي تجعلا لمقام = صفر.

 ؟ لالسا لاؤسلا
( )( )
( ) ( )
x x

x x x
x

x x
3 4
3 18

3
62

'
+ -
+ -

+
+

ما أبسط قيمة للمقدار 
1439

xأ
x
4
3
-
xب-

x
4
3
-
xج+

x
4
3
+
xد-

x
4
3
+
+

الشرح:الجواب: )أ(

( )( )
( )( )

( ) ( )
( )

x x
x x x

x x
x

x
x

3 4
6 3

6
3

4
3

#
+ -
+ -

+
+ =

-
-

) ؟ لالسا لاؤسلا )f x1- ) فما مجالا لدالة  )f x x 4= - إذ اكانت 
1439

Rأ 2!- ! Rب+ 4!- ! ,ج+ )0 Rد36

الشرح:الجواب: )ج(
. , )0 36  = ( )f x مجالا لعكسية = مدىا لأصلية = مدى 
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؟ لالسا لاؤسلا ( )f 5 ) فما قيمة  )
,
,
,

f x
x x

x
x x

4 0 15
60 15 24
6 15 24 40

# #

# #

# #

=
- +

Z

[

\

]]]]
]]]]

إذ اكانت 

1439

35−د15−ج20ب60أ

الشرح:الجواب: )ب(
x فيا لقاعدةا لأولى   5= x15 فيتما لتعويض عن قيمة  0# # ) حيث  )f 5 المطلوب إيجاد 

فتكونا لإجابة هي: 4×5=20.

  فإن x تساوي: لالسا لاؤسلا log 81 2x = 1440َإذ اكان 

3د27ج81ب9أ

الشرح: الجواب: )أ( 
x x81 92 &= =

) لالسا لاؤسلا )f g% ) أوجد  ) , ( )f x x x g x k2 22= + = إذ اكان 
1440َ

kأ 22 xب+ x4 kج+ k4 42 k5د+

الشرح: الجواب: )ج( 
( )( ) ( ) ( )f g x k k k k2 2 2 4 42 2% = + = +
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) ؟ لالسا لاؤسلا )f x x 4
1= + ما هي إزاحةا لدالة 

1440َ

وحدتان للأسفلد4 وحدات لليمينجوحدتان للأعلىب4 وحدات لليسارأ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

x x4 0 4&+ = =-
السالب يسار 
4 وحدات يسار

22 ؟ لالسا لاؤسلا ما قيمة 
1440َ

1د2ج3ب4أ

الشرح: الجواب: )ج( 
2 22 =

) خط تقارب رأسي عند ... لالسا لاؤسلا )f x x
x
2 5
3= -
- للدالة 

1440َ

xأ 2
xب=5 2

5
xج! xد=3 5

2=

الشرح: الجواب: )أ( 
x x2 5 0 2

5
&- = =
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إذ اكانت x تتغير عكسيا مع y و كانت قيمة x = 24 عندما y = 4، فما قيمة x عندما لالسا لاؤسلا
 y = 12؟

1440َ

2د72ج8−ب8أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

( )
( )

x y x y

x

x

24 4 12

12
24 4

8

1 1 2 2=

=

= =

) فعند أي نقطة تقطعا لدالةا لمحور y؟ لالسا لاؤسلا )f x x x2 5 32= + + إذ اكانت 
1440َ

)3,0−(د)0,2(ج)3,0(ب)0,3(أ

الشرح: الجواب: )أ( 
( ) ( ) ( ) ( , )y f 0 2 0 5 0 3 3 0 3&= = + + =

التمثيلا لبيانيا لمجاور، يمثل دالة غير  لالسا لاؤسلا
xمتصلة ما نوع عدما لاتصال؟

y
1440َ

متصلةدقفزيجقابل للإزالةبلا نهائيأ

الشرح: الجواب: )ج(
عدما تصال قفزي.
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x5 باستخدام رمزا لفترة كالتالي؟  لالسا لاؤسلا 2<#- - 1440َتكتبا لمجموعة 

,أ )5 2- )ب6- ,5 2- )ج? , )5 2- 5,د- 2- -6 @

الجواب: )أ( 
الشرح: 

x5 2<#- -
# : مغلق < :مفتوح           

, )5 2- -6

5 تكافئ؟ لالسا لاؤسلا 1253 = الصورةا لأسية 
1440َ

logأ 125 35 log3ب= 1255 logج= 3 1255 logد= 125 53 =

الجواب: )أ( 

الشرح: 

) لالسا لاؤسلا )f x x 2 5= - + أيا لقيما لتالية تمثل مقدارا لإزاحةا لرأسية للدالة: 
1440َ

y = 5دy = −5جy = −2بy = 2أ

الشرح: الجواب: )د(
( )f x h k y 5"! ! = إزاحة رأسية: 
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x ؟ لالسا لاؤسلا y14 77 ما قيمةا لمقدار 
1440َ

xأ y7ب( )xy )ج3 )xy xد7 y2

الشرح: الجواب: )د( 
x y14 77  x y x y7

14
7
7 2= =

) ؟ لالسا لاؤسلا )f x x 5= - ما مدىا لدالة 
1440َ

Rج-Rب+Rأ 0,+ ! Rد+ 0,- ! +

الشرح: الجواب: )ج( 
ا لمدى , ) R0 0,3= = +6 ! +

1440َأيا لدوالا لآتية مختلفة عنا لبقية؟ لالسا لاؤسلا

logأ logب2564 logج1255 logد813 162

الجواب: )ب( 

الشرح: 
log log

log log

log log

log log

81 3 4

256 4 4

16 2 4

125 5 3

3 3
4

4 4
4

2 2
4

5 5
3

= =

= =

= =

= =
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1قاعدةا لتمثيلا لبيانيا لمقابل هي ... لالسا لاؤسلا

0 1 2 3 4 5 6
-1

-1

-2

-2-3-4

2

3

4 Y

X

1440َ

)أ )
,
,

f x
x x

x
2 1
1 3
<
>

= )ب( )
,

,
f x

x x
x

2 1 1
1 3

<
>

=
)ج(+ )

,
,

f x
x
x
2 1
1 3
<
>

= )د( )
,

,
f x

x x
x

2 1 1
1 3

#

$
=

+)

الشرح: الجواب: )ب(
نستبعد أي إجابة بها ≤ أو ≥ لأنا لدوائر بالرسم مفتوحة ثم نختارا لخطا لمستقيما لذي لها لمقطع مع 

.x > 1 يساوي 1 و يكون قيم y

x ؟ لالسا لاؤسلا
x x

3
6 0

2

+
+ - = ما قيمة x في 

1440َ

x = −1دx = 0جx = 3بx = 2أ

الجواب: )أ( 

الشرح: 
x x 6 0

2 2 6 0

2

2

+ - =

+ - =
نساويا لبسط ب صفر بتجريب )2(.

)طريقة أخرى:  )( )
x

x x
x x3

2 3
2 0 2& &+

- +
- = =
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y تمثل: لالسا لاؤسلا x4 3= + 1440َالعبارةا لرياضيةا لتالية 

لا شيء مما ذكردغير دالة متباينةجدالة متباينةبدالة غير متباينةأ

الجواب: )ب( 
الشرح: 

y yx 31 1= +
x مرفوعة لأس فردي    متباينة
y مرفوعة لأس فردي       دالة

log?? لالسا لاؤسلا log5 42 2+ =
1440َ

logأ logب202 logج204 4
5

logد2 4
5

4

الشرح: الجواب: )أ( 
جمعا للوغاريثمات يتحول إلى ضرب أعداد.

) ؟ لالسا لاؤسلا )
( )( )

f x
x x

x
2 5
3=

+ -
+ ما قيم xا لتي تجعلا لدالة غير معرفة 

1440َ

5 , 4د2 , 5ج2 , 3ب2− , 5أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 
المقام = صفر

( )( )

,

x x

x x

2 5 0

2 5

+ - =

=- =
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 ؟ لالسا لاؤسلا
( )

b
a b

a b
b

3
92 2 2

#
-

- ما تبسيطا لعبارةا لتالية 
1440َ

aأ b2 )ب3 )b a b3 )ج+ )a b2 a27د-2 4

الشرح: الجواب: )ب( 
( )( )

. ( )b
a b a b

a b
b b a b3
9 3
2- +
- = +

3؟ لالسا لاؤسلا 27x 1 =+ ما قيمة x فيما يلي 
1440َ

2د3ج4ب5أ

الشرح: الجواب: )ب( 
x x3 3 1 3 4x 1 3 & &= - = =-

5 و يكون حاصل ضرب بسطه في مقامه 90؟ لالسا لاؤسلا
2 ماا لعددا لذي يكافئ 

1440َ

60أ
15ب30

20ج6
45د4

2

الجواب: )ب( 
الشرح: 

, ( )15
6 3
3 5
2 6 15 90

'

'
= =
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) لالسا لاؤسلا )f x x
4
3= - أوجدا لدالةا لعكسية للدالة 

1440َ

x3أ xب-4 x4ج+3 x4د-3 3+

الجواب: )د( 
الشرح: 

( )f x x x1
4 3 4 31 = + = +-

نبدل 4 ب 1 و نغير إشارة 3.

log ... لالسا لاؤسلا x 32 $ 1440َالصورةا لأسية للمتباينة 

xأ xب32$ xج32# xد23$ 23#

الجواب: )ج( 

الشرح: 

x 23$

x ... لالسا لاؤسلا 1 3 6- + = أوجد قيمة x في 
1440َ

4د3ج28ب10أ

الشرح: الجواب: )أ( 
x x x1 3 1 9 10& &- = - = =

نربع
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1440َأي منا لآتي دالة فردية؟ لالسا لاؤسلا

)أ )f x x7=ب( )f x x5=ج( )f x x 3= )د+ )f x x 32= +

الشرح: الجواب: )أ( 
ا لأس فردي. x7

) لالسا لاؤسلا )f x x
3

3 2= + أوجدا لدالةا لعكسية ل 
1440َ

xأ
3

3 x14جx9ب-2 xد2 3-

الجواب: )أ( 

الشرح: 
( )f x x

3
3 2= +

( )f x x
3

3 21 = --

العكسية نغير إشارة )2( و نبدل معامل x معا لمقام.

2 لالسا لاؤسلا 8x6 3 3=- -  x أوجد قيمة
1440َ

21د1ج4ب1−أ

الجواب: )أ( 

الشرح: 
( )

x

x

x

x

2 8 2 2

6 3 9

6 9 3

6 6

1

x6 3 3 3 3 9= = =

- =-

=- +

=-

=-

- - - -
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 لالسا لاؤسلا
 حيث x > 0 تكافئ؟

( ) ( )

x
x

x x x1 2 1

2

8
3

4 23 + + +
العبارة 

1440َ

أ
x
x
1
12

+
xب+

x ج+1
x
x
1
2

+
)د+ )

x
x x 1+

الجواب: )ب( 

الشرح: 
( ) ( )

( )

( )

x
x x

x
x

x
x

x
x

1 1

1

1

1

63

4 23

63

63

2

2

=
+ +

=
+

=
+

= +

) لالسا لاؤسلا )log x1 2 1 52+ + = أوجد قيمة xا لتي تحققا لمعادلة 
1440َ

2د1ج3−ب3أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

( )

( ) ,

log

log

x

x x

x

2 1 5 1 4

1 2 1 2 4

3

2

2
2

+ = - =

+ = + = =

=
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6 لالسا لاؤسلا 36( )x4 2 =- أوجد قيمة x في ما يلي: 
1440َ

1د6ج4ب5أ

الجواب: )د( 

الشرح: 

x

x

x

6 6

4 2 2

4 4

1

x4 2 2=

- =

=

=

-

عند أي نقطة يقطع منحنىا لدالة محور y  لالسا لاؤسلا
فيا لشكلا لمجاور:

1

x

y1440َ

)1,0(د)2,0(ج)0,1(ب)0,2(أ

الشرح: الجواب: )ب(

y ؟ لالسا لاؤسلا y y23 2- - ماا لعاملا لمشترك في 
1440َ

yجyبy2أ yد-1 2+

الشرح: الجواب: )ب( 
( )y y y 22 - -
أقل أس.
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)  لالسا لاؤسلا )f g 2% ) فأوجد  )g 2 3= ) و  )f 3 6= إذ اكان 
1440َ

17د3ج4ب6أ

الشرح: الجواب: )أ( 
( )( ) ( ( )) ( )f g f g f2 2 3 6% = = =

1440َإذ اكان a + b = 90 و a + c = 180 فأي مما يلي صحيح؟ لالسا لاؤسلا

a = c = bدb < cجb > cبb = cأ

الجواب: )ج( 
الشرح: 
بالطرح:

c b

c b

180 90 90 0>

>

- = - =

أوجد عددا لأصفارا لحقيقية فيا لفترة  لالسا لاؤسلا
2, ؟ 3-6 @

0 1 2 3

–54–31–2–5

–2 –1

1440َ

5د3ج4ب2أ

الشرح: الجواب: )ب(
عدد مرات تغيرا لإشارة بالصفا لثاني منا لجدول.

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
109

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

) لالسا لاؤسلا )f x x
5

4 2= - أوجدا لدالةا لعكسية للدالة 
1440َ

)أ )k x x4 2
5= )ب- )k x x

2
4 5= )ج+ )k x x

5
2 4= )د- )k x x

4
5 2= +

الجواب: )د( 
الشرح: 

( )f x x
4

5 21 = +-

بدل 5 ب 4 و غير إشارة 2.

log? لالسا لاؤسلا 644 =
1440َ

9د3ج16ب4أ

الشرح: الجواب: )ج(
log log64 4 34 4

3= =

log فما قيمة x؟ لالسا لاؤسلا 9 0x
3
2 =- إذ اكان 

1440َ

2−د1−ج2ب1أ

الشرح: الجواب: )ب(
log بالتجريب log x9 1 0 23

2 2
3 &= = =-
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) يساوي: لالسا لاؤسلا )log logx x2 2 55 5- - المقدار 
1440َ

logأ x2 5
5

5 logب-
x

x2 5
5 2
logج- x

x
2 55

2

logد- x
x

2 55 +

الجواب: )ج( 
الشرح: 
( )log logx x2 55

2
5= - - نرفعا لأس 

log x
x
2 55

2

- نقسم 

x, لالسا لاؤسلا x4 6 0 62 - + 6 @ 1440َأوجد متوسط معدلا لتغير للدالة فيا لفترة 

10د2ج24ب6أ

الجواب: )ج( 

الشرح: 
( )

, ( )
( ) ( )

x x f

f

m x x
f x f x

6 18

0 6 0 6

6 0
18 6

6
12 2sec

1 2

2 1

2 1

=

=

= -
-

= -
- = =

6 @

) تساوي ... لالسا لاؤسلا )f x1- ) فإن  )f x x
5
3= - إذ اكان 

1440َ

x5أ xب+3 3
5
x5ج- x3د-3 5-

الجواب: )أ( 
الشرح: 

الدالةا لعكسية فيها نعكسا لطرح يصبح جمع وا لقسمة على 5 تصبح ضرب في 5.

( ) ( )f x f x x x x x5 5
3 3 3 31 &% = - + = - + =- b l
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؟ لالسا لاؤسلا x2 1 3 6- + = ما قيمة x فيا لعبارةا لتالية:  
1440َ

9د4ج6ب5أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 
تربيعا لطرفين

, ,

x

x x x

2 1 6 3 3

3 1 9 2 10 2
10 5

- = - =

- = = = =

log? لالسا لاؤسلا 8127 =
1440َ

8أ
3ب1

36ج4
3د5

1

الجواب: )ب( 

الشرح: 

log 3 3
4

3
3

4

= =
طريقة أخرى:

log
log
log

log
log

81
3
3

3 3
4 3

3
4

27 3

4

= = =

log ؟ لالسا لاؤسلا 32
1

2 ما قيمة 
1440َ

5ج5−ب5أ
5د1

1-

الشرح: الجواب: )ب( 
log 2 52

5 =--
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ماا لعلاقة بين x و y؟ لالسا لاؤسلا

x y

10 6

12 5

30 2

60 1

1440َ

تربيعيةدثابتةجعكسيةبطرديةأ

الجواب: )ب(

الشرح: 
( )

( )

( )

10 6 60

12 5 60

30 2 60

=

=

=

مقدار ثابت = xyا لعلاقة عكسية

) لالسا لاؤسلا )f g x% ) فأوجد مجال  ) , ( )f x x g x x5
1 2= - = + إذ اكان 

1440َ

x,أ x x2 5!$-" x,ب, x x2 23!$-" Rج, 5- -! Rد+ 5- ! +

الجواب: )ب( 

الشرح: 
f g

x 2 5
1

% =
+ -

f g% + مجالا لناتج = مجال   g مجالا لدالة

,

x x

x x

2 5 0 23

2 0 2

! !

$ $

+ -

+ -
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[ ... لالسا لاؤسلا f g% ) فأوجد )2( ] ) , ( )g x x f x x3 3= = - إذ اكان 
1440َ

8د6ج5ب3أ

الشرح: الجواب: )أ(
( )( ) ( ) ( )( ) ( )f g x x f g3 3 2 3 2 3 3&% %= - = - =

x ؟ لالسا لاؤسلا
x x

3
62

+
+ - ما هي نقطةا نفصالا لدالة 

1440َ

)3,5(د)5,3−(ج)5−,3−(ب)3,5−(أ

الجواب: )ب(

الشرح: 
( )( )

( )

( , )

x
x x

x

x x
3

3 2
2

3 0 3

3 5

+
+ -

= -

+ = =-

- -

) أوجد قيمة x لالسا لاؤسلا )( ) , ( ) , ( )f g x f x x g x x2 4 42 2% = = + = -
1440َ

9د16ج4ب2أ

الشرح: الجواب: )أ(
( )f g x x x x4 4 4 22 2 2 2% = - = - + = = =
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ماا لدالةا لرئيسية )الأم( للدالةا لموضحة في  لالسا لاؤسلا
الشكل جانبه؟

x

y1440َ

yأ x 3= yب+ x=جy x 3= yد- x 3= -

الشرح: الجواب: )ب(
إزاحة لأسفل 3 وحدات منا لدالةا لأم.

2 ؟ لالسا لاؤسلا 64
1>x 2+ ما حلا لمتباينة 

1440َ

x < −4دx > −8جx < 8بx < −8أ

الجواب: )أ( 

الشرح: 

, x

x

2
2
1

2 2 2 6

8

>

> >

>

x

x

2
6

2 6 + -

-

+

+ -
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ما نوع عدما لاتصال فيا لتمثيلا لبياني  لالسا لاؤسلا
المجاور؟

0

y

x

g(x)

1440َ

انفصاليدقابل للإزالةجقفزيبلا نهائيأ

الشرح: الجواب: )ب(
قفزي.

) لالسا لاؤسلا ) ( )
( )( )

x y x z
x y z x

3
3

2

2 2

- -
- -1440َ

xأ y
y x
+
-

)ب )y x ج+2
( )
( )

x y
x y

2

2 2

-
-
-

)د )
( )

x y
x y

2

2 2

-
-

الجواب: )ج(

الشرح: 

( ) ( )
( )( )

( )( )( )
( )( )( )( )

( )
( )

x y x z
x y z x

x y x y x z
x y x y x z

x y
x y

x y
x y

3
3

3
1 3

2

2 2

2

2 2

- -
- -

=
- - -

- + - -

=- -
+

=-
-
-

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
116

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

X لالسا لاؤسلا X 03 - = أوجد أصفارا لدالة: 
1440َ

X = −1,0,2دX = −1,0,−2جX = 0,1بX = −1,0,1أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

( )

, ,

X X X X

X X X

0 1 0

0 1 1

0 1 1

3 2

2

&

!

- = - =

= = =

-

) هي ... لالسا لاؤسلا )f x x 3= + الدالةا لعكسية ل 
1440َ

)أ )f x x 31 3= )ب-- )f x x 31 2= )ج-- )f x x 31 2= )د-+ )f x x2 31 = --

الشرح: الجواب: )ب(
y x x y x y y x3 3 3 32 2" " "= + = + = + = -

                                      نربع                 نبدل 

)  لالسا لاؤسلا )f 3- ) إذ اعلمت أن a و b عددين حقيقيين، فأحسب  )f x ax bx x 54 2= + + +
... ( )f 3 2= إذ اكانت 

1440َ

4−د2ج4ب2−أ

الشرح: الجواب: )د(
( )

( )

f a b a b

f a b a b

3 81 9 3 5 2 81 9 8 2

3 81 9 3 5 81 9 2 2 6 4

&= + + + = + + =

- = + - + = + + = - =-
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) ؟ لالسا لاؤسلا )f x x
x
49

2

= - أيا لخيارات يجعلا لدالةا لتالية غير متصلة 
1440َ

49−د49ج7ب0أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

أصفارا لمقام: 
x

x

49 0

49

- =

=

1, ... لالسا لاؤسلا 26 @ ) فيا لفترة  ) logf x x2= احسب معدلا لتغير ل 
1440َ

1−د1ج2ب2−أ

الشرح: الجواب: )ج(
( ) ( ) log logf f
2 1
2 1

2 1
2 1

1
1 0 1

2 2

-
-

= -
-

= - =

) ... لالسا لاؤسلا )f x x 8
1= - حدد نوع عدما لاتصال فيا لدالة 

1440َ

غير محدددقابل للإزالةجقفزيبلا نهائيأ

الشرح: الجواب: )أ(

x 8
1

6
1

- = = غير معرفة
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حدد مجالا لدالة منا لشكلا لمجاور ... لالسا لاؤسلا
21–1–2–3

y

x

1440َ

)أ , ) ,3 3 2,3- - -6 ,جRب@ 03- -^ hدR+

الشرح: الجواب: )أ(
.x المجال على محور

حددا لفترةا لتي تتناقص فيهاا لدالة في  لالسا لاؤسلا
الشكلا لمجاور ...

–1 1

y

x

1440َ

,أ 13- -^ h1,ب 3^ hج( , )1 ^-03,د-1 h

الشرح: الجواب: )ج(
( , )1 1-
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) ... لالسا لاؤسلا )f x x9 2= - حدد مجالا لدالةا لتالية 
1440َ

9,أ 9-6 9,ب@ 9-6 3,ج@ 3-6 )د@ , )3 3-

الشرح: الجواب: )ج(
,x x x9 0 9 3 3 32 2& &$ $ #- -6 @

x ؟ لالسا لاؤسلا
x
12
2+ x فما ناتجا لمعادلة  x

1 2+ = إذ اكانت 
1440َ

8د6ج4ب2أ

الشرح: الجواب: )أ(
( )x x

x
x

x2
1 2 2 1 4 1 2

2
2 2

2
2

2& &+ = + + = + =b l

ماا لدالةا لممثلة فيا لشكلا لمجاور؟ لالسا لاؤسلا

2

3

1

-1

-2

-3

1440َ

cosyأ 4 i=بsiny 4 i=جsiny 2 i=دcosy 2 i=

الشرح: الجواب: )ج(
. siny 2 i= sini مضروبة ب 2، إذ ا دالة 
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x ؟ لالسا لاؤسلا y2 1#- 1440َأي منا لنقاطا لتالية تقع في منطقة حلا لمتباينةا لتالية 

)3,0(د)5,1(ج)6,2(ب)2,1(أ

الجواب: )أ( 

الشرح: 
بالتجريب: 
,

( )

y x1 2

2 2 1 1

0 1

#

#

= =

-

صحيحة              ي

) ... لاالس لاؤسلا )f 2 ) فأوجد قيمة nا لتي تجعلا لدالة تساوي 0 عند  )f x x2 16n= - إذ اكانت 
1440َ

1د2ج4ب3أ

الشرح: الجواب: )أ(

( ) ( ) ( )f
n

2 2 2 16 0 2 2 16
2 8
3

n n

n

& &= - = =
=
=

) متصلة عند x = 1 لاالس لاؤسلا )f x
a x x
a x
2 1
4 1<

2 $
=

+
+

) أوجد قيم aا لتي تجعلا لدالة 
1440َ

4−د4ج2− ب2أ

الشرح: الجواب: )أ(
lim lima x a a a2 4 2 4
x x1

2

1

2+ = + = + = +
" "- +
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x لاالس لاؤسلا
3
12
15= أوجد قيمة x فيا لمعادلة 

1440َ

5أ
12ب12

4د12ج1
12

الشرح: الجواب: )أ(
( )

x 15
3 12

5
12= =

x لاالس لاؤسلا 85= اكتب بالصورةا للوغاريثمية 
1440َ

logأ x 8
5
1 logب= x 5

1
8 logج= x58 logد= x8

5
1 =

الشرح: الجواب: )ب(
logx x8 5

1
5
1

8&= =

x غير متصلة عند x = 4، ما نوع عدما لاتصال؟ لاالس لاؤسلا 4
1
- الدالة 

1440َ

قابل للإزالةدلا نهائيجغير محددبقفزيأ

الشرح: الجواب: )ج(
( )f 4 4 4

1
0
1= - = غير معرفة 
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b? لاالس لاؤسلا
a

a25
2

10
263

3' = أوجدا لمعادلة في أبسط صورة ... 
1440َ

bأ
a
62
2 6

bب
a
65
2 6

b125ج
aد26

65
5 6

الشرح: الجواب: )ب(

b
a a

b
a

25
2

26
10

65
23 3 6

# =

log ؟ لاالس لاؤسلا log13 53 3- 1440َما قيمةا لمقدار 

logأ logب135 5
13

logج3 5د513
13

الشرح: الجواب: )ب(
log 5
13

3

xحدد مجالا لدالة منا لشكلا لتالي ... لاالس لاؤسلا

y

-1

-1-2-3-4

1440َ

,أ )3 ,ب3-6 )4 ,ج3-6 ) ( , )3 2 2, 3- - )د6- , )4 3-

الشرح: الجواب: )ب(
, )4 3-6        x المجال على محور
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) ؟ لاالس لاؤسلا , ), ( , ), ( , )A B C0 0 2 8 4 12= = - = أوجد مساحةا لمثلث بدلالة رؤوسه 
1435

27د36ج25ب28أ

الجواب: )أ(

الشرح: 

A
a
c
e

b
d
f

2
1

1
1
1

=          

    2
1
0
4
2

0
12
8

1
1
1

=
-

( , ) ( , ), ( , ) ( , ),( , ) ( , )a b c d e f0 0 4 12 2 8= = = -    

 
0
4
2

0
12
8

1
1
1

0
4
2

0
12
8

0
4
2

0
12
8

1
1
1

0
4
2

0
12
8- - - -
قاعدةا لأقطار: 

 0 0 32 32+ + =       24 0 0 24- + + =- بجمع نواتج ضرب عناصرا لأقطار: 

       ( ) ( )A 2
1 32 24 28= - - =6 @

المصفوفات
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 لاالس لاؤسلا
 B و A فأي منا لعملياتا لجبريةا لآتية على ، B

0
1
2

5
4
3

=
-

-R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
A و 

5
8
6

1
3
2

=

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
إذ اكانت 

؟
5
6
10

11
5
4
-
-

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
يكون ناتجها 

1435

2A-Bد2A+BجA-2BبA+2Bأ

الجواب: )ب( 

الشرح: 

نأخذ كل عنصرين متناظرين مع بعضهم و 
نجمعهم أو نطرحهم على حسبا لخيارات ..

لنجربا لخيارا لأول A+2B حيث أن B=0 و 
A=5

B
0
1
2

5
4
3

=
-

-R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
A

5
8
6

1
3
2

=

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW

صف

عمود

؛ا لناتج )5( موجود فيا لصفا لأول وا لعمودا لأول .. صحيحة. ( )5 2 0 5+ =
) لكن منا لمفترض أن يكونا لناتج 11 .. إذ انلغيا لخيار  ) ,A B1 2 5 9 1 5%+ - =- = =-

)أ(.
 A=5 و B=0 حيث أن A-2B نجربا لخيارا لثاني

؛ا لناتج )5( موجود فيا لصفا لأول وا لعمودا لأول .. صحيحة. ( )5 2 0 5+ =
؛ا لناتج موجود فيا لصفا لأول وا لعمودا لثاني  ( ) ,A B1 2 5 11 1 5!- - = = =- إذ اكان 

.. إذ اصحيحة.
؛ا لناتج موجود فيا لصفا لثاني وا لعمودا لأول .. إذ ا ( ) ,A B8 2 1 6 8 1!- = = = إذ اكان 

صحيحة.
؛ا لناتج موجود فيا لصفا لثاني وا لعمودا لثاني ..  ( ) ,A B3 2 4 5 3 4!- =- = = إذ اكان 

إذ اصحيحة.
؛ا لناتج موجود فيا لصفا لثالث وا لعمودا لأول  ( ) ,A B6 2 2 10 6 2!- - = = =- إذ اكان 

.. إذ اصحيحة.
؛ا لناتج موجود فيا لصفا لثالث وا لعمودا لثاني ..  ( ) ,A B2 2 3 4 2 3!- =- = = إذ اكان 

إذ اصحيحة.
إذا الخيار )ب( صحيح.
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، فإن A.A تساوي؟ لاالس لاؤسلا A
3
1
1
2

=
-
= G إذ اكان 

1435

أ
8
5
5
3-

= Gب
9
1
1
4

= G6ج
2
2
4

= Gد
8
5
5
3

= G

الشرح: الجواب: )أ(
لضرب مصفوفتين، نضربا لصفا لأول فيا لعمودا لأول وا لثاني، وا لصفا لثاني فيا لعمودا لاول 

وا لثاني.

 لاالس لاؤسلا

4
2
0

1
3
5

3
6
1

-
-

أوجد قيمة: 

1436

42-د164 -ج42ب164أ

الجواب: )ج(

الشرح: 

( (( )) ( )) ( ( ) ( )

( ( ) ( ))

( ) ( ) ( )

4
2
0

1
3
5

3
6
1

4
2
0

1
3
5

3
6
1

4
2
0

1
3
5

3
6
1

4
2
0

1
3
5

3
6
1

4
2
0

1
3
5

3
6
1

4
3
5
6
1

1
2
0
6
1

3
2
0
3
5

4 3 1 6 5 1 2 1 6 0

3 2 5 3 0

4 33 1 2 3 10 132 2 30

164

# # #

# # # # # #

# # #

# # #

-
-
= -

-
-

-
+-

-

-
-
=

-
-

-
-
+

-

= - - - - - -

+ - -

= - - + - =- - -

=

-

-

e e eo o o
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؟ لاالس لاؤسلا
1
0
1
2
2
3
2
1
0

-
-
+

-= =G G ما ناتج 
1436

أ
7
4
3
2
-
-

= Gب
7
2
1
2-

= Gج
5
2
3
4
-
-

= Gد
5
4
1
4-

= G

الجواب: )أ(
الشرح: 

1
0
1
2
2
3
2
1
0

1
0
1
2

6
4
2
0

7
4
3
2

-
-
+

-
=

-
-
+

-
=

-
-

= = = = =G G G G G

A فإن A.A يساوي .. لاالس لاؤسلا
2
1
1
2

=
-= G إذ اكانت 

1438

أ
4
3
3
4-

= Gب
4
3
3
4

-= Gج
3
4
4
3-
-= Gد

3
4
4
3
-= G

الجواب: )د(

الشرح: 
لأنا لعملية ضربا لمصفوفة بنفسها.

. .

. ( . )
. .

. ( . )
. .

A A
1 2

1
2

2 2 1 1
1 2 2 1

2 1 1 2
1 1 2 2

4 1
2 2

2 2
1 4

3
4
4
3

2 1 2
1

=
-

=
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+

- + -
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=
-
+
- +-
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=
-

-

=

=

=

= =

G

G G

G

G
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؟ لاالس لاؤسلا
2
3
1
1-
ما قيمةا لمحددة 

1438

8د7ج6ب5أ

الشرح: الجواب: )أ(
.5

 ليس لها نظير؟ لاالس لاؤسلا
x
3 3
6

= G ما قيمة xا لتي تجعلا لمصفوفة 
1438

صفرد6ج8ب4أ

الشرح: الجواب: )ج(
x x x3 18 0 3 18 6& &- = = =

 : لاالس لاؤسلا
i j k
1
2
2
0
0
1

-
-

أوجد 

1438

iأ j k2 4+ iب+ j k2- iج+ j k3 2 3- iد+ j k2 4- +

الشرح: الجواب: )أ(
. i j k2 4+ +
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A فإن 2A−B تساوي: لاالس لاؤسلا
2
0
1
5

= = G B و 
1
1
3
2

=
-= G إذ اكان 

1438

أ
5
1

1
12

- -= Gب
5
1
1
12-
-= Gج

5
1
1
12- -

= Gد
0
4
4
2

= G

الشرح: الجواب: )ب(
4
0
2
10

1
1
3
2

5
1
1
12

-
-
-
=
-
-= = =G G G

2 يساوي: لاالس لاؤسلا
3
6
5
0
4
9
2
1
3-

+
-= =G G ناتج 

1439

أ
42
4
6
12-

= Gب
27
12

5
0
-= Gج

10
1
9
2-

= Gد
13
0
4
2-

= G

الجواب: )أ(

الشرح: 
عند ضرب ثابت في مصفوفة يتم ضربا لثابت في كل عناصرا لمصفوفة ثم يتم جمعا لعناصر 

المتناظرة:

2
3
6
5
0
4
9
2
1
3

6
12
10
0

36
8

4
12

42
4
6
12-

+
-
=
-

+
-
=
-

= = = = =G G G G G
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 يساوي: لاالس لاؤسلا
8
0
5
2

2
1
4
4

+
-
-

= =G G ناتج 
1439

أ
10
1
1
2-

= Gب
10
1
1
6

= Gج
10
1
9
2-

= Gد
10
1
2
2-

= G

الجواب: )أ(
الشرح: 

في جمعا لمصفوفات يتم جمعا لعناصرا لمتناظرة أي:
2
1
4
4

8
0
5
2

8 2
0 1

5 4
2 4

10
1
1
2

-
-
+ =

+
+

-
-
=

-
= = = =G G G G

a23 هو: لاالس لاؤسلا ا لعنصر 

1
4
7

2
5
8

3
0
9

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
فيا لمصفوفة 

1439

8د4ج2ب0أ

الجواب: )أ(

الشرح: 
a23 هوا لعنصرا لموجود فيا لصفا لثاني وا لعمودا لثالث: العنصر 
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X

WWWWWWWW
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؟ لاالس لاؤسلا
1
5
3

2
9
4

5
7
8

0
0
0-

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
ما رتبةا لمصفوفة 

1439

3×3د3×2ج3×4ب4×3أ

الشرح: الجواب: )أ(
رتبةا لمصفوفة هي عددا لصفوف × عددا لأعمدة = 4 × 3.

2 يساوي: لاالس لاؤسلا
1
0
2
3

3
3
1
1

-
-
-= =G G ناتج 

1439

أ
5
3
5
5

= Gب
1
6
6
4

-= Gج
1
3
3
2-

= Gد
1
3
5
5

-= G

الجواب: )د(
الشرح: 

في طرحا لمصفوفات، يتم طرحا لعناصرا لمتناظرة و في حالة ضربا لمصفوفة في ثابت يتما لتوزيع 
على كل عناصرا لمصفوفة، فيكونا لناتج:

2
1
0
2
3

3
3
1
1

2
0
4
6

3
3
1
1

1
3
5
5

-
-
-
= -

-
-
=
-= = = = =G G G G G

1439عنصرا لمصفوفةا لذي يقع فيا لصفا لثالث وا لعمودا لرابع .. لاالس لاؤسلا

دجa43بa34أ

الشرح: الجواب: )أ(
.a34
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، فما قيمة kا لتي تجعلا لمصفوفة A ليس لها نظير ضربي؟ لاالس لاؤسلا A
k
6
2
3

=
-= G إذ اكانت 

1439

9−د4−ج1ب3أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

المصفوفة لا يكون لها نظير ضربي إلا إذ اكانت قيمةا لمحدد لها = صفر.
k

k

k k
6
2
3

3 12 0

4 3 12

-
= + =

=- =-

= G

 ؟ لاالس لاؤسلا
2
0
3
1
-= G ماا لنظيرا لضربي للمصفوفة 

1439

2أ
1 2
0
3
1
-= G2ب

1 1
0
3
2

= G2ج
1 1
0
3
2
-= G2د

1 1
0
3
2

-
-

= G

الجواب: )ب(
الشرح: 

قيمةا لمحدد لها = 2

2
1 1
0
3
2

= G و يكونا لنظيرا لضربي لها هو: 

 يساوي ... لاالس لاؤسلا
8
0
5
2

10
1

4
4

+
-
-

= =G G ناتج جمعا لمصفوفتين 
1440َ

أ
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= Gب
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الجواب: )أ( 
الشرح: 
18
1
1
2-

= G
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 ؟ لاالس لاؤسلا
1
2
3
5

= G ماا لنظيرا لضربيا لمصفوفة 
1440َ

أ
1
2
3
5

-= Gب
5
2
3
1

-
-

= Gج
1
2
3
5-
-= Gد

5
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3
1

-
-
-
-

= G

الجواب: )ب( 

الشرح: 
1− = )3(2 − )5(1 =ا لمحدد

A 1
1 5

2
3
1

5
2
3
1

1 = - -
-
=
-
-

- = =G G
نبدل عناصرا لقطرا لرئيسي و نغير إشارةا لقطرا لآخر.

 ما قيمة cا لتي تجعلا لمصفوفة ليس لها نظير ضربي؟ لاالس لاؤسلا
c

2
3
8

-
= G

1440َ

10د24ج12−ب12أ

الجواب: )ب( 
الشرح: 
( )( )c

c
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 يساوي ... لاالس لاؤسلا
2
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8
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-
+= =G G ناتج جمعا لمصفوفتين 
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الشرح: الجواب: )ب( 
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 لاالس لاؤسلا
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0
9
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T
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V

X

WWWWWWWW
ما رتبةا لمصفوفةا لتالية؟ 

1440َ

2×4د2×3ج3×4ب4×3أ

الشرح: الجواب: )أ( 
3×4

 : لاالس لاؤسلا
x x1
2 8
+
-
= G قيمة x إذ الم يكن للمصفوفة نظير ضربي 

1440َ

5أ
5ب4

3د2ج-4

الجواب: )ب( 

الشرح: 
( ) ( )( )x x

x x

x

x
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5
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+ + =
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A تساوي ... لاالس لاؤسلا 1- A فإن 
0
1
1
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= = G إذ اكانتا لمصفوفة 
1440َ
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الشرح: الجواب: )ج( 
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= G
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 لاالس لاؤسلا
x ؟ y2 2+ إذ اكان لا يوجد للمصفوفة نظير ضربي فأوجد 

x
y

y
x

2 2-= G
1440َ

1د0ج4ب2أ

الجواب: )ج( 
الشرح: 
( ) ( )x x y y

x y

x y

2 2 0

2 2 0 2

0

2 2

2 2

'

- =

+ =

+ =

A ... لاالس لاؤسلا 42= A أوجد قيمة x علما بأن 
x2
3
6
10

= = G
1440َ

8د6ج5ب3أ

الشرح: الجواب: )أ( 
x x x20 18 42 20 60 3& &- = = =

A لاالس لاؤسلا B2 - A, أوجد  B
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الشرح: الجواب: )ب( 
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 يساوي ... لاالس لاؤسلا

24
6
5

3 2 7-
-
+ -

R

T

SSSSSSSS
6

V

X

WWWWWWWW
@ ناتج جمعا لمصفوفتين 

1440َ

27بغير معرفةأ 8 2-6 ج@
27
8
2
-

R

T

SSSSSSSS

V

X

WWWWWWWW
27د 8-6 @

الشرح: الجواب: )أ( 
لا يمكن لأنا لرتبة مختلفة.

 لاالس لاؤسلا
4
2
1
10
-= G احسب محددةا لمصفوفة 

1440َ

42د38ج12−ب24أ

الشرح: الجواب: )د( 
( ) ( )( )4 10 2 1 40 2 42- - = + =

: لاالس لاؤسلا
x

x
2
1
6
4-

= G قيمة xا لتي تجعلا لمصفوفة ليس لها نظير ضربي 
1440َ

3−د5ج3ب1أ

الجواب: )د( 

الشرح: 
( )( ) ( )x x

x x

x

x
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x لها حلان هما؟ لاالس لاؤسلا x6 102 - =- المعادلة 
1435

i1أ i3ب+ i3ج! i1د!3 3!

الجواب: )ب(

الشرح: 
باستعمالا لقانونا لعام: 

x
b b

a
ac

2
42!

=
- -

نعوض: 
( )( ) ( )

( )
( )

i

i

2
4

2
6 4

2
6 2

3

106 6
1

12!

!

!

!

=
- -

=
-

=

=

- -

الحلان عددان مركبان مترافقان.

x, ؟ لاالس لاؤسلا y x y8 406 3 4 المضاعفا لمشتركا لأصغر )L.C.M( لكثيرتيا لحدود 
1435

xأ y2 3 xب2 y40 9 xج8 y40 6 xد4 y380 18 12

الجواب: )ج(

الشرح: 
. .

. .

x y x y

x y x y

8 2

40 5 2

6 3 6

3 4 3 3 4

=

=
فيا لمضاعفا لمشتركا لأصغر نأخذا لعواملا لمشتركة وا لغير مشتركة بأكبر أس.

. . . .x y5 23 6 4 !

كثيرات الحدود
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x ؟ لاالس لاؤسلا x x2 43 2- + + أي مما يلي عامل من عوامل كثيرةا لحدود 
1435

x-1دx+1جx-2بx+2أ

الجواب: )ج(

الشرح: 

نقطة مهمة: 
متى تكون ثنائيةا لحد )x−r( عامل من عوامل كثيرةا لحدود؟ إذ اكانا لباقي صفر ..

نستخدم نظريةا لعوامل وا لقسمةا لتركيبة..
ملاحظة:

 إذ اقمنا باختيارا لعامل )x+1( فإننا نقوم بعملية 
القسمة بعكسا لإشارة أي أننا نقسم على )1−(.
و نلاحظ أن باقيا لقسمة هو صفر، في حين أن 
باقيا لخيارات لا يكون باقي قسمتها صفر.

طريقة أخرى: 
باستخدام نظريةا لعوامل فيا لصورة أعلاه:
بتطبيقا لنظرية على جميعا لخيارات كالتالي:

فيا لخيارا لأول: x+2 نأخذ مقلوبا ل )2+( 
حيث: )x−(−2، نعوض 2− بمكان كل x في كثيرة 

الحدود أعلاه: 
( ) ( ) ?P 2 2 2 2 2 43 2- =- -- + - + =

إذ اكانا لناتج يساوي صفر فالحد x+2 هو عامل 
لكثيرةا لحدودا لمعطاة .. و هكذ انطبق على بقيةا لخيارات إلى أن نجدا لناتج يساوي صفر ..

 x³−  x² +  2x +  4

1       -1        +2     +4

         -1        +2     +4

         -2          4         0

 

 

 -1   

1

-1

  

 أول حد ينزل
كما ھو

 ثانيا: نقوم
 بضرب الحد
 اللأول مع

العامل

 ثالثا: نقوم
 بوضع الناتج
 ھنا و من ثم
 نقوم بعملية

 الجمع، و ھكذا
مع الباقي
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فيا لشكلا لمقابل، أي مما يلي ليس عاملا  لاالس لاؤسلا
) ؟ )F X من عوامل كثيرةا لحدود 

0 1-1-2-3-4-5

-1

-2

-3

-4

-5

2 3 4 5
0

1

2

3

4

51436

X−1دX−4جX+1بX+4أ

الجواب: )د(

الشرح: 
لنفهم جيدا: ماهي عوامل كثيرةا لحدود أولا ..

x x 12 02 + - = لنأخذ كثيرة حدود منا لدرجةا لثانية ولتكن: 
لإيجاد جذور أو حلول هذها لمعادلة نحتاج لحلها إما بالمميز أو بأي طريقة أخرى مثلا لتفكيك أو 

الإكمال إلى مربع كامل ..
( )( )x x4 3 0+ - = وعند تفكيك هذها لمعادلة نحصل على: 

فنلاحظ أننا إذ افككناا لمعادلة إلى عواملها لكي نستطيع إيجادا لجذور ونعني بالجذور لمعادلة هي نقاط 
.. X تقاطعا لمنحنىا لخاص بالمعادلة معا لمحور

إذ امنا لمنحنى أعلاه نجد أن جميعا لخيارات هي عوامل للخطا لبياني ماعد انقطة تقاطعه معا لمحور 
.X=1 فيا لنقطة X

X هو: لاالس لاؤسلا Y4 2 6 X و  Y20 3 5 المضاعفا لمشتركا لأصغر )L.C.M( لكثيرتيا لحدود 
1436

Xأ Y20 3 Xب6 Y20 2 Xج5 Y20 2 Xد6 Y20 5 11

الشرح: الجواب: )أ(
بعد تحليل كثيراتا لحدود لعواملهاا لأولية نأخذا لعواملا لمشتركة والغير مشتركة بأكبر أس ..

. X Y20 3 6 إذا المضاعفا لمشتركا لأصغر= 
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) يساوي: لاالس لاؤسلا )f x x x 123 2= + - أحد عوامل كثيرةا لحدود 
1438

xأ xب-1 xج-2 xد+1 2+

الشرح: الجواب: )ب(
. x 2-

)؟ لاالس لاؤسلا ) ( )x x x x2 9 13 6 23 2- + - + - باستعمالا لقسمةا لتركيبية، ما ناتج: 
1438

xأ x2 5 232 + xب+ x2 5 32 - xج+ x2 26 232 + xد- x2 26 392 - +

الشرح: الجواب: )ب(
. x x2 5 32 - +

) ؟ لاالس لاؤسلا )P x x x x4 63 2=- + - - أي مما يلي هو عامل من عوامل كثيرةا لحدود 
1438

xأ xجxب-1 xد+3 2-

الشرح: الجواب: )د(
( ) ( )f 2 8 4 4 2 6 16 16 0=- + - - = - =
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x هو: لاالس لاؤسلا x8 5 123 - + عدد أصفارا لدالة 
1439

1,2د1,2,3ج2,0ب3,0أ

الشرح: الجواب: )ج(
الدالة منا لدرجةا لثالثة فيكون لها ثلاث أصفار.

x ؟ لاالس لاؤسلا x x3 23 2+ + أي مما يلي ليس عاملا من عوامل: 
1439

x+1دxجx+2بx−1أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

( )x x x3 23 + + نأخذ x عامل مشترك 
( )( )x x x1 2+ + نقوم بتحليل ما بداخلا لقوس 
إذ اx−1 ليست من عوامل كثيرةا لحدود.

حسبا لنظريةا لأساسية فيا لجبر فإن عددا لجذورا لمركبة لكثيرةا لحدود  لاالس لاؤسلا
.. ( )f x x x x3 2 5 14 3= + - +

1439

5د4ج3ب2أ

الشرح: الجواب: )ج(
عددا لجذور يكون بأعلى أس.
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) ؟ لاالس لاؤسلا ) ( )x x x x x2 2 3 2 24 3 2 '- - + + - ما ناتج 
1439

xأ x2 12 - xب+ x2 13 2- xج+ x2 13 - xد- x x23 2- +

الجواب: )ج(
الشرح: 

. x x2 13 - - بالقسمةا لتركيبية يكونا لناتج 
2 1 -2 -2 3 2

-2-402

01 -2 -1 0

) ؟ لاالس لاؤسلا )f x x x x2 4 83 2= + + + أي مما يلي عامل من عوامل كثيرةا لحدود 
1440َ

x + 2دx − 1جx − 2بx + 1أ

الجواب: )د( 

الشرح: 
بالتجريب: 

( ) ( ) ( ) ( )

x

x

f

2 0

2

2 2 2 2 4 2 8 03 2

+ =

=-

- = - + - + - + =

إذ اكانا لناتج صفر يكونا لعامل صحيح.
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x ؟ لاالس لاؤسلا 8 02 + = ما عددا لأصفارا لتخيلية ل 
1440َ

4د3ج2ب1أ

الشرح: الجواب: )ب( 
x x i8 2 22 & !=- =

) يساوي ... لاالس لاؤسلا ) ( )x x x x x2 2 3 2 24 3 2 '+ - - + + ناتج قسمة 
1440َ

xأ x2 12 - x3ب+ 2 12- xج+ x3 2- xد+ x2 13 - +

الجواب: )د( 
الشرح: 

ا لناتج  x x2 13& - +

x ؟ لاالس لاؤسلا x4 5 02 + + = ما هي حلولا لمعادلةا لتالية: 
1440َ

i.ج5.4ب0.4أ i2 2- - - i.د+ i2 2+ -

الجواب: )ج( 
الشرح: 

x2 -  )حاصل ضربهما(+x)مجموعا لجذرين(
( ) ( )
( )( )

i i
i i

0
2 2 4
2 2 5

&=
- - + - + =-
- - - + =
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: لاالس لاؤسلا ( )f x x x x7 7 153 2= - + + أحد عوامل كثيرةا لحدودا لآتية 
1440َ

x + 1دx + 2جx + 3بx + 5أ

الجواب: )د( 
الشرح: 
نجرب )د(:

( ) ( ) ( )

x 1

1 7 1 7 1 15 03 2

=-

- - - + - + =

x ... لاالس لاؤسلا x3 02 - = قيمةا لمميز للمعادلة 
1440َ

5د9ج8ب6أ

الجواب: )ج( 
الشرح: 

, ,

( ) ( )( )

a b c

b ac

1 3 0

4 3 4 1 0 92 2D

= =- =

= - = - - =

كثيرةا لحدود )f(xا لمجاورة عدد أصفارها  لاالس لاؤسلا
السالبة هو ...

3 421-1-2-3

1

2

3

4

1440َ

0د1ج2ب3أ

الشرح: الجواب: )ب(
.x نقطةا لتقاطع معا لجزءا لسالب من محور
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x ؟ لاالس لاؤسلا 3+ x على  x 62 + - ما ناتج قسمة 
1440َ

x − 3دx + 3جx + 2بx − 2أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

x − 2

1440َأيا لمعادلاتا لتالية لها جذر حقيقي مكرر مرتين؟ لاالس لاؤسلا

xأ 192 xب= x2 5 02 - - xج= x8 162 - xد-= x2 5 02 - + =

الشرح: الجواب: )ج( 
لأن:

ا لمميز ( ) ( )( )b ac4 8 4 1 16 02 2= - = - - =

x هو 1 فإن k تساوي؟ لاالس لاؤسلا 2+ x على  kx 33 + + إذ اكان باقي قسمة 
1440َ

0د2−ج1−ب3−أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 
( )

( ) ,

f

k k

k k

2 1

2 2 3 1 2 5 1

2 6 3

3

- =

- - + = - - =

- = =-
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) ؟ لاالس لاؤسلا )i1 3 6= +
1435

4د1ج64ب28أ

الجواب: )ب(

الشرح:

i1 علىا لصورةا لقطبية: 3+ نكتب 

( )tan

tan

r

r

r

1
3

1 3

3 1 3

3 4 2

1 2 2

1

i

i

i
r

= = +

= = +

= = =

-

-

. ( )cos sini2 3 3
r r+ فتكونا لصورةا لقطبية للعدد هي: 

نستعمل نظرية ديموافر لإيجادا لقوةا لسادسة.

( ) ( )

( ) ( )

( )

( )

cos sin

cos sin

cos sin

i

i

i

i

1 3 2 3 3

2 6 3 6 3
64 2 2

64 1 0 64

6
6

6

r r

r r

r r

+ = +

= +

= +

= + =

:
:

D
D

الإحداثيات القطبية و الأعداد المركبة
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x حول هذها لمعادلة إلى معادلة قطبية. لاالس لاؤسلا 2= 1436إذ اكان 

secrأ 2 i=بr tanrج=2 2 i=دcosr 2 i=

الجواب: )أ(

الشرح:
cosx r 2i= = نعلم أن: 

cos
r 2

i
=

sec
cos
1

i
i

= ونعلم أن: 

cos
secr 2 2

i
i= = إذا: 

؟ لاالس لاؤسلا ,4 60°- حولا لإحداثيا لقطبيا لتالي إلىا لصورةا لديكارتية 
1435

2,أ 2 3- 2,ب- 2,ج3 2 2,د-3 2 3-

الجواب: )أ(

الشرح: 

،ا لإحداثياتا لديكارتية لها: ,r 4 60°i= = المعطيات: 
( )

( )

°cos cos

sin sin

x r x

y r y

4 60 4 2
1 2

4 60 4 2
3

2 3°

"

"

#

#

i

i

= =- =- =-

= =- =- =-

. ,2 2 3- - إذا الإحداثياتا لديكارتية هي: 
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i25 تساوي؟ لاالس لاؤسلا قيمة 
1438

i−دiج1−ب1أ

الشرح:الجواب: )ج(
.i

)؟ لاالس لاؤسلا )i 1 8- أوجد 
1436

16i−د16iج16−ب16أ

الجواب: )أ(

الشرح:
باستعمال نظرية ديموافر بعد تحويلا لعدد منا لصورةا لديكارتية للقطبية:

( )

( ) ( ( ))

( ( ) ( )

( ( ) ( )) ( )

°tan

cos sin

cos sin

cos sin

r

i r i

i

i

1 1 2

1 45

1

2 8 45 8 45

16 360 360 16 1 0 16

2 2

1

8 8

8
# #

i

i i

= + =

= - =-

- = +

= - + - =

= - + - = - =

-

طريقة أسهل:
( ) (( ) ) ( )i i i1 1 2 168 2 4 4- = - = - =

؟ لاالس لاؤسلا i12 ما قيمة 
1439

i−دiج1−ب1أ

الشرح:الجواب: )أ(
. ( ) ( )i i 1 112 4 3 3= = =
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ا لإحداثيا لقطبي لنقطة P، فماا لإحداثيا لديكارتي لها؟ لاالس لاؤسلا ,5 3
rb l 1439إذ اكان 

2,أ
5
2
5 3c m2,ب

5 3
2
5c m10,ج

3
10d nد,

3
10 10d n

الجواب: )أ(
الشرح:

الاحداثيا لديكارتي هو: 

, ,cos sin5 60 5 60
2
5
2
5 3=^ ch m

) يساوي ... لاالس لاؤسلا )i i2 3 2 2+
1440َ

i5أ i5ب-12 i12ج-10 i7د-5 12-

الشرح: الجواب: )أ( 
( )i i i2 3 4 12 9 5 122- =- - + = -

) ؟ لاالس لاؤسلا )x y 2 42 2+ - = ماا لصورةا لقطبية للمعادلة 
1439

sinrأ i=بsinr 2 i=جsinr 4 i=دsinr 8 i=

الجواب: )ج(
الشرح:

( )

cos sin

sin sin

y r x r

x y x y y

r r r

2 4 4 4 4

4 0 4

2 2 2 2

2

i i

i i

= =

+ - = + - + =

- = =
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1440َما قيمة جذر )36−(؟ لاالس لاؤسلا

32د16ج6iب6−أ

الشرح: الجواب: )ب( 
i36 36 1 6#- = - =

y ... لاالس لاؤسلا x2 = حولا لمعادلةا لتالية إلى قطبية 
1440َ

cosأ cscr 2i i=بcos secr 2i i=جcos tanr i i=دcos cscr 2i i=

الجواب: )أ( 
الشرح: 

sin

cos

y r

x r

i

i

=

=
sin cos cos

sin
cos cscr r r r12 2

2
2& & &i i i

i
i i= = =

i? لاالس لاؤسلا
i

2 4
3
- =

1440َ

i2أ
3
4
i4ب-3

3
2
i10ج-3

3
5
i10د-3

3
5
3- -

الشرح: الجواب: )ج( 

( )( )
( )

i i
i i i i i

2 4 2 4
3 2 4

4 16
6 12

20
6

20
12

10
3

5
3

- - -
- -

= +
+ - = - = -
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1440َأوجد i+1 بالصورةا لقطبية ... لاالس لاؤسلا

أ
(

)

cos

sini

2 4

4

r

r+

b

b

l

l
ب

(

)

cos

sini

2 4

4

r

r+

b

b

l

l
ج

(

)

cos

sini

2 3

3

r

r+

b

b

l

l
)د )cos sini2 4 4

r r+

الجواب: )أ( 
الشرح: 

,

( ) ( )

tan

cos sin cos sin

r

r i i

1 1 2 1
1 45 4

2 4 4

1

&

i
r

i i
r r

= + = = = =

+ +

-

) لاالس لاؤسلا )( )i i2 6 2 6- +
1440َ

40د24ج30ب36أ

الشرح: الجواب: )د( 
( )( )i i2 6 2 6 2 6 4 36 402 2- + = + = + =

عددان مركبان مترافقان.

 لاالس لاؤسلا
( )

i
i
2
1-

بسطا لعبارة: 
1440َ

i2أ
1
2
i2ب+1

i2ج1
1
2
i2د-1

1-

الشرح: الجواب: )أ( 

.i
i

i
i

i
i i i i i2

1
2
2

4
2 2

4
2 2

4
2

4
2

2
1
2
1

2

2- = - = -
- - = -

- - - = +
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) فإنا لرقم 7 يكونا لحد؟ لاالس لاؤسلا , , , ...)43 39 35 متسلسلة حسابية 
1435

العشريندالثاني عشرجالثامنبالعاشرأ

الجواب: )أ( 

الشرح: 
,a d43 41 = =- المعطيات: 

( )a a n d1n 1= + - نستخدم قانونا لمتسلسلةا لحسابية: 
) تمثل  )a1 ) تمثل مجموعا لحدود، )n( تمثل عددا لحدود،  )an حيث أن )d( تمثلا لفرق بينا لحدين، 

الحدا لأول.
( )a a n d1n 1= + -
( )( )a n43 1 4n = + - -

a n43 4 4n = + -
7 = ( )an وا لآن نريد رتبةا لحد )n( وا لتي تجعل 

n43 4 4 7 !- + =
n4 7 47- = -
n4 40- =-

n 10=

, ؟ لاالس لاؤسلا , , , ...9 16 23 30 1435الحدا لمئة فيا لمتتابعة: 

407د207ج702ب704أ

الجواب: )ب( 

الشرح: 
( )a a n d1n 1= + - المتتابعة حسابية، إذ اباستخداما لقانون: 

a1:ا لحدا لأول = 9
n: قيمةا لحدا لنوني = 100

d:ا لأساس و هو ثابث في كلا لحدود = 7
الآن نعوض: 
( )9 100 1 7 702+ - =

المتتابعات و المتسلسلات
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،ا لأساس )r( يساوي؟ لاالس لاؤسلا , , , , ...4 8 16 32 1435فيا لمتتابعةا لهندسية 

1د2ج4ب8أ

الجواب: )ج( 
الشرح: 

لأن 4 × 2 = 8.
.16 = 2 × 8
.32 = 2 × 16

؟ لاالس لاؤسلا ( )n2 1
n 3

17
-

=
/ ما قيمة 

1435

150د380ج400ب285أ

الجواب: )أ( 

الشرح: 
قاعدة: 

المعطيات:
n 17 3 1 15= - + =

( )a 2 17 1 33n = - =
( )a 2 3 1 51 = - =

حيث أن )n( تمثل عددا لحدود، an تمثل مجموعا لحدود، a1 تمثلا لحدا لأول، نطبق قانونا لصيغة 
العامة:

S n a a
2 15 2

33 5 15 19 285n
n1
& #= + + = =b bl l
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؟ لاالس لاؤسلا ( )k6 1
k 4

18
-

=
/ أوجد 

1435

860د320ج480ب975أ

الجواب: )أ( 

الشرح: 
قاعدة: 

المعطيات:
n 18 4 1 15= - + =

( )a 6 18 1 107n = - =
( )a 6 4 1 231 = - =

حيث أن )n( تمثل عددا لحدود، an تمثل مجموعا لحدود، a1 تمثلا لحدا لأول، نطبق قانونا لصيغة 
العامة:

S n a a
2 15 2

107 23 15 65 975n
n1
& #= + + = =b bl l

، أوجدا لحدا لخامس؟ لاالس لاؤسلا , , / , / , ...8 6 9 2 27 8 فيا لمتتابعةا لهندسيةا لتالية 
1435

8د27/8ج3/4ب81/32أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

6 4
3
2
9# = ،ا لحدا لثالث:  r 8

6
4
3= = الأساس: 

8
27

4
3
32
81# = ، ثما لحدا لخامس:  2

9
4
3

8
27# = الحدا لرابع: 
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؟ لاالس لاؤسلا x25 5
1 5

+b l 1435أوجدا لحدا لقبلا لأخير للمفكوك 

3x/4دx/5جx/2ب2xأ

الجواب: )ج( 

الشرح: 

x x C x C x25 5
1 25 5 1 25 5

1 5 2 25 5
15

5 4
1

3
2

+ = + +b ] ] b ] bl g g l g l

C x C x5 3 25 5
1

5
15 4 25 5

12
3 5

1
4

+ + +] b b] bg l lg l
المطلوبا لحدا لأحير أيا لحدا لخامس: 

C x C x C x5 3 25 5
1 5 3 625

25 5 4 25
2

3

= =] b b bg l l l
5C4 معناها 5 توافيقا ل 4..

قاعدةا لتوافيق: 

( ) ! !
!nCr

n r r
n=
-

( )! !
!C5 4

5 4 4
5

1 4 3 2 1
5 4 3 2 1 5# # # #
# # # #

=
-

= = إذا: 

C x x x5 4 25 5 25 5= =b bl l إذا: 

, متتابعة حسابية؟ لاالس لاؤسلا , ,5 6 17 28- - - 1435هل تمثلا لمتتابعة 

دجلابنعمأ

الشرح: الجواب: )أ( 
نعم تمثل متتابعة حسابية، لأنا لفرق ثابث و هو 11-.
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متتابعة هندسية مجموع حدودهاا لثلاثةا لأولى هو 26 ومجموع حدودهاا لثلاثةا لتالية 702  لاالس لاؤسلا
كم أساسها؟ 

1436

3ج3ب28أ
27د1

1

الجواب: )ب( 

الشرح: 
أولا نستبعدا لخياراتا لتي قيمتها أقل من 1 لأنه بما أن مجموعا لحدود في تزايد فالدالة متباعدة 
أساسها أكبر من 1، فيتبقيا لخيارين )أ( و )ب( نجربا لخيار )ب( لأنه صاحبا لقيمةا لأقل ثم 

S و نحل لإيجادا لحدا لأول بالتعويض كالتالي:  r
a a r
1n

n
1 1= -
- نعوض في قانونا لمتسلسلةا لهندسية 

.. ..S r
a a r

r
a a a1 26 1

3 23
1 1

3
1 1

3

1= -
- = -

- =

ثم نعوض بقيمةا لحدا لأول وا لأساس للتحقق من أن ناتج جمع أول 3 حدود يساوي 26.

؟ لاالس لاؤسلا x x1 8

+b l ما رقما لحدا لذي قيمته 56 في مفكوك 
1436

6د5ج4ب3أ

الجواب: )ب و د( 
الشرح: 

الحدا لذي قيمته = 56

C C 3 2 1
8 7 6 568 5 8 3 # #
# #

= = =

فيكونا لحل هوا لحدا لرابع وا لسادس.

, متتابعة حسابية؟ لاالس لاؤسلا , , , ...24 28 12 4- 1435هل تمثلا لمتتابعة 

دجلابنعمأ

الشرح: الجواب: )ب( 
لا تمثل متتابعة حسابية، لأنا لفرق غير ثابث فيا لحدود.

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
156

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

1438َمجموع متسلسلة هندسية لا نهائية حدهاا لأول 25 وأساسها 0.5 يساوي: لاالس لاؤسلا

100د50ج60ب25أ

الجواب: )ج( 
الشرح: 

، فإنا لمجموع يساوي:  r 1< بما أن 

. .S r
a
1 1 0 5

25
0 5
25 501= - = - = =

؟ لاالس لاؤسلا , ..., ...,1 27 1438َأوجدا لأوساطا لهندسية ل 

6,12د6,9ج3,6ب3,9أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

الحدا لرابع للمتتابعةا لهندسية = 27 فيكون:
a r a r r27 1 27 31

3
1

3= = = =
الأوساط هي: 3ْ,9.

a؟ لاالس لاؤسلا 1$ 1438َأي مما يلي متتابعة هندسية حيث 

,أ , ,a a a a2 3 ,ب4 ,a a a2 2 ,ج4 ,a a a1 1 12 3+ - ,د- ,a a a1 1 2+ - -

الشرح: الجواب: )أ( 
 , , ,a a a a2 3 4 المتتابعةا لهندسية يكونا لأساس لها عبارة عن خارج قسمة أي حدين متتاليين فيكون 

/ يساويا لأساس. / /a a a a a a a2 3 2 4 3= = = هوا لحلا لصحيح، لأن 
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a، ما حدهاا لأول؟ لاالس لاؤسلا 8310 = a و  769 = 1438َمتتابعة حسابية فيها 

17د13ج20ب27أ

الشرح: الجواب: )ب( 
.20

a5 يساوي؟ لاالس لاؤسلا a، فإن  101 = r و حدهاا لأول  2= 1438َمتتابعة هندسية أساسها 

200د180ج160ب120أ

الشرح: الجواب: )ب( 
.160

a13 ؟ لاالس لاؤسلا a, فما قيمة  a22 135 2= = 1438َمتتابعة حسابية فيها: 

50د48ج46ب44أ

الجواب: )ب( 
الشرح: 

a a d

a a d

45 1

2 1

= +

= +
d بالطرح  d3 9 3&= =

a 10 36 4613 = + =
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, ؟ لاالس لاؤسلا , , ...27 18 12- - 1438َماا لحدا لرابع فيا لمتتابعة: 

9د8ج8−ب9−أ

الشرح: الجواب: )ج( 
.8

1438َمتتابعة حسابيةا لحدا لعاشر 15 والحدا لأول 3− فكم أساسها؟ لاالس لاؤسلا

12−د12ج2−ب2أ

الشرح: الجواب: )أ( 
a a d

d

9

15 3 9

10 1= +

=- +
 d d9 18 2& &= =

: لاالس لاؤسلا x 2
12

8

-b l 1439َأوجدا لحدا لرابع في مفكوك 

x7أ x7ب12 x7ج10 x7د-12 10-

الشرح: الجواب: )د( 

( )C x x2
1 78 3

3
10 10- =-b l الحدا لرابع: 
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, هو: لاالس لاؤسلا , , , ...12 36 108 324 1439َأساسا لمتتابعةا لهندسية: 

12د6ج2ب3أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

أساسا لمتتابعةا لهندسية خارج قسمة أي حدين متتاليين فيكون:
r 108
324

36
108

12
36 3= = = =

) هو: لاالس لاؤسلا )a b 6+ عددا لحدود في مفكوك 
1439َ

9د8ج7ب6أ

الشرح: الجواب: )ب( 
عددا لحدود يزيد عنا لأس بمقدار واحد، إذ اعددا لحدود = 7 حدود.

 لاالس لاؤسلا

إذ اكانت قيمةا لسهم عندا لاكتتاب لإحدىا لشركات هي 90 ريالا وبعد ثلاثة أشهر من 
تاريخا لاكتتاب أصبحت قيمةا لسهم لهذها لشركة 96 ريالا؛ فإذا افترضنا أن قيمةا لسهم 
على شكل متتابعة حسابية شهرية، فإنا لقيمةا لمتوقعة للسهم بعدس بعة أشهر من تاريخ 

الاكتتاب هي:

1439َ

106د104ج102ب100أ

الشرح: الجواب: )ج( 
السهم على هيئة متتابعة حسابية فيكونا لحدا لأول = 90 وا لأساس = 2

بعدس بع شهور يعنيا لحدا لسابع = 14 + 90 = 104.
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a2 ؟ لاالس لاؤسلا d ما هوا لحد  6= a و  195 = 1439َمتتابعة حسابية حدهاا لخامس 

دجب1أ

الشرح: الجواب: )أ( 
.1

مضلع رباعي زواياه متتابعة حسابية، إذ اكانت أصغر زاوية له هي 45، فما هي أكبر  لاالس لاؤسلا
زاوية له؟

1440َ

90د105ج135ب180أ

الشرح: الجواب: )ب( 
x x x2

45
4
360 45 180 135& &

+ = + = =

) لاالس لاؤسلا ) ?3 4 k

k

1

1

11
=-

=
/1440َ

4أ 111 4ب- 110 4ج- 111 4د+ 110 +

الجواب: )أ( 
الشرح: 

, ( ) , ( ) ,
( )

n a a r

S r
a r a

11 1 1 11 3 4 1 3 4 4

1 3
3 4 1

4 1

n

n
n

1
0 10

1
11

11

= - + = = = = =

= -
- =

-
= -
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): لاالس لاؤسلا )x2 1 4- أوجدا لحدا لرابع فيا لمفكوك 
1440َ

32x−د36xج8x−ب8xأ

الجواب: )ب( 

الشرح: 
( ) ( ) : ,

( ) ( )

( )( )
( )( )

( )( )

T nC x n r

T C x

x x

2 1 4 3

4 2 1

3 2 1
4 3 2

2 1 8

r r
n r r

1

4 3
1 3

= - = =

= -

= - =-

+
-

 لاالس لاؤسلا

إذ اكان عدد زوار مهرجانا لرياضا لربيعي لعام 1433 فيا ليوما لأول 40 ألف زائر، و 
أخذا لعدد يتزايد بمقدار ثابت )d( كل يوم عنا لسابق له و كانت مدةا لمهرجان 10 أيام، و 
في نهايةا لمدة أصبح مجموعا لزائرين 490000 زائر فكم عدد زوارا لمهرجان فيا ليوم 

السابع فقط؟

1440َ

50000د52000ج54000ب56000أ

الجواب: )ج( 

الشرح: 
( ( ) )

( )

( )

S n a n d

d

d d

a a d

a

2 2 1

490000 2
10 80000 9

98000 80000 9 2000

6

40000 6 2000 52000

n 1

7 1

7

&

= + -

= +

= + =

= +

= + =

طريقة أخرى:
a يكون عدد يقبل  d40000 67 - = a أي أن  a d67 1- = a و منها يكون  a d67 1= + نعلم أن 

a7 يكونا لحل هو 52000. القسمة على 6 و بالتجريب منا لخيارات عن 
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) لاالس لاؤسلا )k2 1
k 1

10
+

=
/1440َ

10د90ج120ب180أ

الجواب: )ب( 

الشرح: 
( )

( )

( )

( )

k a

k a

n

S n a a

S

1 2 1 1 3

10 2 10 1 21

10 1 1 10

2

2
10 3 21 120

n

n n

1

1

10

&

&

= = + =

= = + =

= - + =

= +

= + =

, لاالس لاؤسلا , , , ...14 7 0 7- 1440َأكملا لمتتابعة 

12−د12ج14−ب14أ

الشرح: الجواب: )ب( 
طرح )7(

−7 −7 = −14

, لاالس لاؤسلا , ,a8 3 7- 1440َأوجد قيمة a فيا لمتتابعةا لحسابيةا لآتية 

4−د2−ج2ب5أ

الجواب: )ج( 
الشرح: 

d

a

3 8 5

3 5 2

= - =-

= - =-
طرح )5(
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, تمثل ... لاالس لاؤسلا , , ...3 6 12 1440َالمتتابعةا لتالية 

متتابعة هندسية أ
متتابعة هندسية بأساسها 3

متتابعة هندسية جأساسها 2
متتابعة هندسية دأساسها 4

أساسها 2

الجواب: )د( 
الشرح: 

r 3
6

6
12 2= = =

متتابعة هندسية أساسها 2.

) لاالس لاؤسلا )3
2 k

k

2

1

3
-

=

/ أوجد مجموعا لمتسلسلةا لهندسيةا لتالية: 
1440َ

2أ
8ب9

2ج34
16د3

5

الجواب: )أ( 

الشرح: 
k

a

r

S r
a

1

3
2

3
2

2
3

3
2

1 1 3
2
2
3

3
1
2
3

2
9

1

1 2 1

1

=

= = =

=

= - =
-

= =3

- -b bl l
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, لاالس لاؤسلا , , ...16 4 1 1440َأوجدا لحدا لتالي فيا لمتتابعة 

4أ
2ب1

16ج1
32د1

1

الجواب: )أ( 

الشرح: 
متتابعة هندسية نقسم على 4:

r 4
16 4= =

4 =ا لحدا لتالي
1

, ؟ لاالس لاؤسلا , , ...43 39 35 1440َما رتبةا لحدا لذي قيمته 7 فيا لمتتابعة 

7د10ج9ب8أ

الجواب: )ج( 

الشرح: 
, ,a a d

n d
a a

n

n

43 7 4

1

4
7 43 1

4
36 1 9 1 10

n

n

1

1

= = =-

= - +

= -
- +

= -
- + = + =
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أجريت درساة مسحية على 1000 شخص قالو أن %47  منا لقراءة مفيدة فأي عينة من  لاالس لاؤسلا
الأشخاص قالو اأنها مفيدة جميعهم:

1435

بين %23 و %46دبين %44 و %50جبين %47 و %78ببين %23 و %50أ

الجواب: )ج( 

الشرح: 
 حيث أن )n( هيا لعينة منا لمجتمعا لكلي، و هي هنا 

n
1

! أولا: نوجد هامش خطأا لمعاينة = 

تمثل 1000 شخص.

.0 031 32
1

10 32
1

10 10
1

1000
1

%! # ! !. = = =

. . %3 1! إذ اهامش خطأا لمعاينة )تقريبا( = 
الفترةا لممكنةا لتي تتضمن نسبةا لمجتمعا لكليا لذين قالو اأنا لقراءة مفيدة: 

. . . %0 47 0 031 0 501 50+ = =
. . . %0 47 0 031 0 44 44- = =

1435يرادا ختيار طالبين من بين 20 طالب. ماا حتمال أن يكونا لطالبان هما عمر و مصعب؟ لاالس لاؤسلا

1/190د1/380ج1/10ب2/190أ

الجواب: )د( 
الشرح: 

( ) ! !
!nCr

n r r
n=
-

بما أنا لترتيب غير مهم فسوف نستخدما لتوافيق: 

( ) ! !
!

! !
!C20 2

20 2 2
20

18 2
20

190
1=

-
= = إذا: 

الاحتمال و الإحصاء
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أي مقاييسا لنزعةا لمركزية يناسبا لبياناتا لتالية بشكل أفضل  لاالس لاؤسلا
, ؟ , , , , , ,15 46 52 47 75 42 53 45

1435

xxxxدالمنوالجالمتوسطبالوسيطأ

الجواب: )أ( 

الشرح: 
بما أنه توجد قيم متطرفة و لا يوجد فجوات كبيرة فيا لمتوسط فإنا لوسيط أفضل من غيره لتمثيل 

البيانات.
للفائدة:

1435إذ األقي حجر انرد متمايزان مرة واحدة فماا حتمال أن يظهر وجهين مجموعهم 8؟ لاالس لاؤسلا

4/30د2/25ج9/40ب5/36أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

36 لأنا لحجر ألقى مرتين:  6 6#= فضاءا لعينة = 
( , )( , )( , )( , )( , )2 6 6 2 4 4 5 3 3 5 عددا لمراتا لتي يكون فيهاا لمجموع 8: 

الاحتمال = عددا لعناصر ÷ عددا لاحتمالاتا لممكنة = 5/36
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رمي مكعب مرقم من 1 إلى 6، ماا حتمال ظهور عدد أقل من 3 أو عدد فردي علىا لوجه  لاالس لاؤسلا
الظاهر؟

1435

1د5/6ج2/3ب1/6أ

الجواب: )ب( 
الشرح: 

..( , , , , , )1 2 3 4 5 6 الأعدادا لمرسومة علىا لمكعب: 
( , )1 2 الأعدادا لتي أقل من 3: 
( , , )1 2 5 الأعدادا لفردية: 

/ )2 على 3(. /3 2 6 4 != أو =ا تحاد =ا لعواملا لمشتركة وا لغير مشتركة دون تكرار 

 لاالس لاؤسلا
أجريت درساة على درجاتا لحرارة في فصلا لشتاء بمنطقة و رصدت درجاتا لحرارة 
، ما متوسط درجات  , , , , , ,12 11 13 13 15 19 15 خلال أسبوع فكانت علىا لنحوا لتالي: 

الحرارة خلالا لأسبوع؟

1435

16د15ج14ب13أ

الجواب: )ب( 
الشرح: 

المتوسط = مجموعا لأعداد ÷ عددها
( )7 15 19 15 13 13 11 12' + + + + + + =

.14 7 98'= =

1435ما هو أكبر عدد منا لمستوياتا لتي يتم تحديدها من 5 نقاط لا تقع علىسا تقامة واحدة ؟ لاالس لاؤسلا

10د15ج6ب12أ

الجواب: )د( 
الشرح: 

( ) ( )n n
2
1

2
5 5 1

2
4 5 10
#-

=
-

= = نستخذما لقانون: 

حيث n تمثل عددا لنقاط.
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إذ اكان هناك كيس غير شفاف يحتوي على كرات: 6 حمراء و 5 صفراء، إذس احب أربع  لاالس لاؤسلا
كرات معا فماا حتمال أن يكون هناك 3 كرات حمراء و كرة صفراء؟

1435

4/33د11/33ج4/11ب10/33أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

عدد فضاءا لعينة c11 4=
عدد نواتجا لحدث c c6 53 1#=

الاحتمال c
c c
11
6 5

33
10

4

3 1#
= =

 لاالس لاؤسلا

فيا لشكلا لمجاور، إذا اخترت نقطة 
عشوائيا داخل شبه منحرف ABCD، فما 
احتمال أن تقع داخل متوازيا لأضلاع 

ABCE؟

D

CB

A
E

12

8

4

1435

%20د%40ج%60ب%80أ

الجواب: )أ( 

الشرح: 
 A منا لمنطقة E وا ختيرتا لنقطة ،B منطقة أخرى A الاحتمالا لهندسي: إذا احتوتا لمنطقة

 = B فيا لمنطقة E عشوائيا، فاحتمال أن تقعا لنقطة

 حيث b تمثل طول قاعدة شبه 
( )

A
h b b
2
1 2=
+

هنا فيا لمسألة، مساحة شبها لمنحرف = 

( )
2

2 3 12 8
20 3 !

+
= المنحرف و h تمثلا لارتفاع.

.8 2 3 16 3 !# =  A h b#= مساحة متوازيا لأضلاع = 

. %80
20 3
16 3

100#= احتمال أن تقعا لنقطة داخل متوازيا لأضلاع = 

A مساحة المنطقة
B مساحة المنطقة

B

A
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1436حادثة ذات حدين كررت 20 مرة وكانا لمتوسط n=12 أوجدا لانحرافا لمعياري؟ لاالس لاؤسلا

4.أ 1.ج4.8ب8 1.2د2

الجواب: )أ( 

الشرح: 
بالتعويض في قانونا لمتوسطا لحسابي:

( ( )( )) .

np

p n

q p

npq

20
12

5
3

1 1 5
3
5
2

20 5
3
5
2 4 8

n

n

v

=

= = =

= - = - =

= = =

تتوزع مجموعة بيانات توزيعا طبيعيا وسطهاا لحسابي 12 وانحرافهاا لمعياري 2 فما قيمة  لاالس لاؤسلا
؟ ( )p x10 16< <

1436

%40د%86ج%47.5ب%81.5أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

على بعدا نحراف معياري واحد منا لمتوسط )بين 10 و 14( توجد %68 منا لبيانات، وعلى
بعدا نحرافين )بين 8 و 16( نضيف %28، ولكن بما أنا لفترة بين 8 و 10 غير مشمولة فإننا 

نضيف نصف %27 أي %13.5 إلى %68  فيصبحا لناتج 81.5%.

1436ماا حتمال أن تنجب عائلة صبي في 3 مرات ولادة متتالية؟ لاالس لاؤسلا

2أ
6ب1

8ج1
12د1

1

الشرح: الجواب: )ج( 
لأنا لحادثة مستقلة فيطبق عليها قانونا حتمالاتا لحوادثا لمستقلة:

2
1
2
1
2
1
8
1# # =
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 لاالس لاؤسلا

في درساة أجريت على أوزانا لطلاب في 
المرحلةا لإبتدائية كانتا لقراءات كما في 
الجدول جانبه، أي مقاييسا لنزعةا لمركزية 

أكثر ملائمة لهذها لقراءات؟

26     19     28     26     28     27     26     27

26     22     42     26     29     26     26     25

25     27     40     27     30     27     25     27

1436

المنوالدالمتوسطجالوسيطبالانحرافا لمعياريأ

الجواب: )د(

الشرح: 
وذلك لتكرار أغلبا لأعداد.

حيث أن :

فيا لشكلا لآتيا حتمال وقوع نقطة على  لاالس لاؤسلا
Aالمستقيم BC؟ B C

64 8

D

1436

3أ
4ب1

6د3ج1
1

الجواب: )أ(
الشرح: 

AD طولا لمستقيم / BC طولا لمستقيم

18
6

3
1=

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
171

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

حقيبة تحوي 3 أقلام حمراء و 4 أقلام زرقاء،س حب منها قلمان عشوائيا، ماا حتمال أن  لاالس لاؤسلا
يكونا لقلمان مختلفان فيا للون؟

1438

7أ
7ب4

7ج3
12د2

1

الشرح: الجواب: )أ( 

7
4

1438)الوسط 2 وا لانحراف 1( فكم نسبة أن تكونا لقيمة x أكبر من 3 ؟ لاالس لاؤسلا

%28د%24ج%20ب%16أ

الشرح: الجواب: )أ( 
16%

1438أربعة أشخاص جالسين حول طاولة دائرية، كم طريقة يمكنا لتبديل بينهم؟ لاالس لاؤسلا

2د3ج6ب4أ

الشرح: الجواب: )ب( 
عددا لطرق ( ) ! ! ( )( )n 1 3 3 2 1 6= - = = =
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n2 تساوي: لاالس لاؤسلا nP2 فإن قيمة  56= إذ اكان 
1438

64د49ج8ب16أ

الشرح: الجواب: )د( 
.n 8 8 642 #= = n فيكون  8= nP2 و منها  56=

1438المتوسط 25 والانحرافا لمعياري 2، مانسبة أن يكون عددا لطالبات أقل من 27 ؟ لاالس لاؤسلا

%20د%16ج%97ب%84أ

الشرح: الجواب: )أ( 
. ( ) % % %p x 27 50 34 84< = + =

أراد أحمد أن يشتري ثوب فكانتا لخيارات لديه أن يشتري ثوب ب 3 ألوان أو 4 أشكال  لاالس لاؤسلا
أو طولين. كم خيار لأحمد؟

1438

20د24ج50ب9أ

الشرح: الجواب: )ج( 
.4 × 3 × 2 = 24
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إذ ارمي حجر نرد 9 مرات وكان كل مرة يطلع زوجي، ماا حتمال أن تكونا لمرةا لعاشرة  لاالس لاؤسلا
فردي ؟

1438

1/3د1/2ج1/15ب1/18أ

الشرح: الجواب: )ج( 
P)فردي( 2

1=

عندك كرتين حمراء وثلاث كرات زرقاء،ا لمرةا لأولىس حبت كرة زرقاء بدون إرجاع، ما  لاالس لاؤسلا
احتمالس حب كرة ثانية زرقاء؟

1438

0.75د0.25ج1ب0.5أ

الجواب: )أ( 
الشرح: 

عندس حب كرة زرقاء فيا لأول يكون باقي لنا كرتان زرقاء و كرتان حمراء لأنا لسحب بدون 
إرجاع.

عندس حب كرة زرقاء مرة أخرى =ا لأزرق/ا لكلي = 4/2 = 2/1 =0.5.

1438معرض فيه 4 أنواعس يارات و 3 ألوان و فئتان .. كم عددا لخياراتا لممكنة؟ لاالس لاؤسلا

24د3ج6ب4أ

الشرح: الجواب: )د( 
.24= 2× 3 × 4
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لديك 5 أقلام زرق و 3 أقلام حمر و 2 خضرس حبنا 3 أقلام علىا لتوالي، ماا حتمال أن  لاالس لاؤسلا
يظهر أزرق أولا وأحمر ثانيا وأخضر ثالثا؟

1438

0د1/2ج1/24ب1/10أ

الشرح: الجواب: )ب( 
.1/24

1438فضاءا لعينة لإلقاء قطعة نقد وحجر نرد معا؟ لاالس لاؤسلا

10د6ج8ب12أ

الشرح: الجواب: )أ( 
6)2(=12

يريد أبا لسفر مع أحد أبنائه إلى إحدىا لمدن، فإذ اكان لديهس تة أبناء وكانتا لمدن  لاالس لاؤسلا
المقترحة هي )مكة –ا لمدينة – حائل( فإن عددا لنواتجا لممكنة لاختياره هي؟

1438

18د10ج9ب6أ

الشرح: الجواب: )د( 
.18
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 لاالس لاؤسلا
فيا ختبار مادةا لرياضيات لشعبتين A و B، كانا لمتوسطا لحسابي لدرجاتا لطلاب 80 
 B هو 25.7 والانحرافا لمعياري للشعبة A درجة للشعبتين والانحرافا لمعياري لشعبة

هو 4، أي مما يلي يعتبرا لتحليلا لإحصائيا لصحيحا لمعلومات للمسابقة؟

1438

أ
شعبة B تضم طلابا 
متفوقين جد اوطلابا 
دونا لمتوسط بكثرة

درجاتا لشعبة B ب
A دجمتقاربة أكثر من

الشرح: الجواب: )ب( 
.A متقاربة أكثر من B درجاتا لشعبة

ذهبت إلى متجر وكانت عددا لأحذية 3 والساعات 4 وا لشنط 5 فأوجدا لاحتمالات  لاالس لاؤسلا
الممكنة؟

1438

52د54ج60ب12أ

الشرح: الجواب: )ب( 
.60

1438أي مما يلي ليس من مقاييسا لنزعةا لمركزية؟ لاالس لاؤسلا

المتوسطا لحسابي أ
الانحرافا لمعياريدالمنوالجالوسيطب)الوسط(

الشرح: الجواب: )د( 
الانحرافا لمعياري لأنه من مقاييسا لتشتت،

و لكن كل منا لوسط وا لوسيط وا لمنوال هم من مقاييسا لنزعةا لمركزية.
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 لاالس لاؤسلا

يحاول باحث تحديد أثر إضاءة نوع جديد 
منا لمصابيح على مجموعةا لأزهار كما 
بالجدول. إذ اتما ختيار زهرة عشوائيا فما 
احتمال أنا لزهرة ماتت علما بأنها تعرضت 

لمصابيح جديدة؟

A مصابيح جديدة

18

12 6

24 عاشت

ماتت

B مصابيح عادية

1438

%40د%25ج%30ب%20أ

الشرح: الجواب: )أ(
.20%

 لاالس لاؤسلا

يبينا لتمثيل بالأعمدة جانبه عددا لأيام 
الممطرة x فيا لسنة في مدينة ما ..

ماا حتمال أن يكون عددا لأياما لممطرة 4 
أيام أو 3 أيام؟

0.4

0.3

0.2

0.1

0
1 2 43

P(x)

1438

0.6د0.5ج0.4ب0.3أ

الشرح: الجواب: )ج(
.0.5
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يتوزع عمر 10000 بطارية توزيعا طبيعيا بوسط 300 يوم، وانحراف معياري 40 يوما،  لاالس لاؤسلا
كم بطارية يقع عمرها 340 - 260 يوما؟

1439

2500د3400ج5000ب6800أ

الجواب: )أ( 

الشرح:

 
فيا لشكلا لمقابل، عندما يكون عمرا لبطارية

0.68 = 260 – 340 
عددا لبطارياتا لكلي = 10000

العددا لمطلوب = 0.68 × 10000 = 6800
180 220 260 300 340 380 420

34% 34%

68%

، ما وسيطا لدرجات؟ لاالس لاؤسلا , , , , ,100 68 82 27 61 57" , 1439درجات طلاب 

64.5د66ج75ب72أ

الجواب: )د( 
الشرح:

أولا ترتيبا لدرجات تصاعديا: 
, , , , ,27 57 82 10061 68

.64 5 2
61 68= + الوسيط = 

.. لاالس لاؤسلا , , , , ,15 52 52 75 42 43 1439المعيارا لمناسب ل 

دالمنوالجالوسيطبالوسطأ

الشرح: الجواب: )ب( 
الوسيط.
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ماا حتمالا لذين تدربو او ربحوا؟ لاالس لاؤسلا

لم يتدربتدرب

8

9 3

12 ربح

خسر

1439

8أ
5ب3

3ج2
3د4

2

الجواب: )أ(

الشرح: 
الذين تدربو او ربحو ا= 12

مجموع كلا لأفراد = 9+3+8+12=32
الاحتمال: 

32
12

8
3=

 لاالس لاؤسلا
في أحدا لقصور أردنا وضع طاولة طعام 
بينا لأعمدة. ماا حتمال أن يتم وضع طاولة 

الطعام بينا لعمودين B و D ؟

A B C D

1253

1439

%75د%85ج%45ب%60أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

AD طول /BD الاحتمال = طول
.

. %
3 5 12
5 12

20
17 0 85

0 85 100 85#

+ +
+ = =

=
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 لاالس لاؤسلا

يبينا لجدول جانبه عددا لطلابا لمشاركين 
وغيرا لمشاركين في مسابقة حفظا لقرآن في  
المرحلةا لإبتدائية، إذا اختير طالب عشوائيا 
فماا حتمال أن يكون مشاركا فيا لمسابقة 

علما بأنه فيا لصفا لثالث؟

الصف الثالثالصف الثاني

40

80 50

30 مشارك

غير مشارك

1439

5أ
5ب3

3ج2
5د1

1

الجواب: )ج(
الشرح: 

المشاركون فيا لصفا لثالث = 40
عدد طلابا لصفا لثالث = 80 + 40 = 120

120
40

3
1= الاحتمال = 

 لاالس لاؤسلا

المدرجا لتكراري جانبه يمثل أطوال طلاب 
الصفا لرابع في أحدا لمدراس، ماا لنسبة 
المئويةا لتقريبية لعددا لطلابا لذين تصل 

105-101أطوالهم إلى 115 علىا لأكثر؟

0

2
4
6
8

10
12

14

16

106-110 111-115 116-120

الطول

ب
طلا

 ال
دد

ع

121-125

1439

%74د%52ج%48ب%22أ

الجواب: )د(

الشرح: 
عدد الطلاب الذين أطوالھم 115 على الأكثر

عدد طلاب الصف الرابع
× 100

. %16 12 12 12 2
16 12 12 100 54

40 100 74 07# #+ + + +
+ + = =
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في درساة مسحية شملت 10000 شخص، أفاد %20 منهم أنا لكبسة هي أكلتهم  لاالس لاؤسلا
المفضلة. ما هامش خطأا لمعاينة؟

1439

0.أ 0.ب!2 0.ج!002 0.د!0001 01!

الشرح:الجواب: )د( 
.

n
0 01 1
!

!= هامش خطأا لمعاينة = 

1439أيا لبياناتا لتالية لها أكبرا نحراف معياري: لاالس لاؤسلا

,أ , , , ,14 10 12 11 13 ,ب13 , , , ,14 10 15 11 13 ,ج13 , , , ,11 10 20 11 13 ,د13 , , , ,14 10 30 11 13 13

الشرح:الجواب: )د( 
. , , , , ,14 10 30 11 13 13

ما عدد عناصرا لعينة لتجربةس حب بطاقتين معا لإحلال من مجموعة بطاقات مرقمة من 1  لاالس لاؤسلا
إلى 8؟

1439

80د64ج45ب36أ

الشرح:الجواب: )ج( 
عددا لبطاقات فيا لمرةا لأولى = 8 معا لإحلال أي يظلا لعدد ثابت = 8

سحب بطاقتين = 8 × 8 =64.

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
181

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

1439الانحرافا لمعياري 3 وا لمتوسطا لحسابي 60، كما لنسبةا لتي بين 60 و 66؟ لاالس لاؤسلا

48د49.5ج47.5ب34أ

الشرح:الجواب: )ب( 
.47.5

, أوجدا لانحراف  لاالس لاؤسلا , , ,10 10 10 10 0 هناك 5 طلاب أدوا الاختبار و درجاتهم كانت 
المعياري:

1439

12د6ج8ب4أ

الشرح:الجواب: )ب( 
بقانونا لانحراف.

1439بكم طريقة يمكن أن يجلس 5 أشخاص حول طاولة دائرية؟ لاالس لاؤسلا

48د36ج24ب12أ

الشرح:الجواب: )ب( 
الجلوس على شكل دائرة يكونا لاحتمال:

! !n 1 4 24- = =] g
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1440َإذ اكانت نسبة هطولا لأمطار %75 فكم نسبة عدم هطوله؟ لاالس لاؤسلا

%75د%15ج%25ب%0.25أ

الجواب: )ب( 
الشرح: 
( ) %

( ) % % %

P A

P A

75

100 75 25

=

= - =l

يوجد كلمةس ر لقفل مكون من 3 خانات للأعداد من 0 إلى 9، ما عددا لنواتجا لممكنة لكلمة  لاالس لاؤسلا
السر بأرقام مختلفة؟

1440َ

448د504ج648ب720أ

الشرح: الجواب: )أ( 
هنا نستخدم مبدأا لعد:

10 عددا لنواتجا لممكنة 9 8 720# #= =

عند رمي مكعبي أرقام مرقمين 6-1، ماا حتمال ظهورا لرقم 5 إذ اكان مجموعا لوجهين  لاالس لاؤسلا
الظاهرين 9؟

1440َ

2ب1أ
4ج1

5د1
1

الجواب: )ب( 
الشرح: 

المجموع 9 ( , ),( , ), ( , ), ( , )3 6 6 3 4 5 5 4= " ,
احتمال ظهورا لرقم 5 4

2
2
1= =
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شخص لديه 3 جيوب في قميصه و يمتلك 3 قطع منا لنقود، فبكم طريقة ممكن أن يضع  لاالس لاؤسلا
القطع في جميع جيوبه؟

1440َ

9د4ج12ب81أ

الشرح: الجواب: )أ( 
القطعةا لأولى لها 3 فرص و هكذا الثانية وا لثالثة وا لرابعة

3 3 3 3 3 814# # # = =

 لاالس لاؤسلا
cm9 و مساحةا لدائرة  2 مساحةا لمربع 
، ماا حتمال أن تظهر نقطة على  cm3 2

المساحةا لمظللة؟

1440َ

3أ
9ب1

9ج2
3د1

2

الجواب: )د(
الشرح: 

مساحةا لمنطقةا لمظللة =ا لاحتمال

                 .          
مساحةا لمربع

                                       9
9 3

9
6
3
2= - = =

1440َمحل يملك 5 أنواع من أحمرا لشفاه، كم ترتيب يمكن أن يرتبها بشكل دائري؟ لاالس لاؤسلا

5د120ج24ب25أ

الشرح: الجواب: )ب( 
عددا لطرق ( ) ! ! ( )( )( )n 1 4 4 3 2 1 24= - = = =
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) ؟ لاالس لاؤسلا )P x P8 73 2= ما قيمة x حيث 
1440َ

5د6ج7ب8أ

الشرح: الجواب: )أ( 
( )( ) ( )( )x

x

8 7 6 7 6

8

=

=

Y [ Y [

, ... لاالس لاؤسلا , , , ,82 61 93 68 100 51 1440َأوجدا لوسيط لطلاب معدلاتهم 

50د150ج100ب75أ

الشرح: الجواب: )أ( 

2
68 82 75+ =

1440َعندما يوجد بالبيانات قيم متطرفة فإنا لقياسا لأفضل ... لاالس لاؤسلا

الانحرافا لمعياريدالمنوالجالوسيطبالوسطأ

الشرح: الجواب: )ب( 
يستخدما لوسيط إذ اوجدت قيم متطرفة.
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؟ لاالس لاؤسلا ( ) ( )sin cos cos sin60 60° °i i i i+ - + ماا لقيمةا لدقيقة للعبارة: 
1435

3ج3ب0.5أ 2/د2/ 3

الجواب: )ج(

الشرح: 

sin60 2
3° =

( ) ( )

( ), ,

( )

sin cos cos sin

sin

sin

a b a b

60 60

60

60

° °
°

°

i i i i

i i

i i

+ - +

- = + =

+ -6 @

a a

a

b

b

b

؟ لاالس لاؤسلا cos sin4 4i i- أوجد 
1435

cos3iدcos2iجsiniبcosiأ

الجواب: )ج(

الشرح: 
هذها لمتطابقة تشبها لفرق بينا لمربعين: 

( )( )a b a b a b2 2- = + -
( )( )

( )

cos sin cos sin cos sin

cos sin cos2

4 4 2 2 2 2

2 2

i i i i i i

i i i

- = + -

= - =
cos sin 12 2i i+ = تذكر أن: 

حساب المثلثات
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sin2i تساوي؟ لاالس لاؤسلا 0؛ فإن  90°1 1i ، حيث أن  sin cos 5
7

i i+ = إذ اكان 
1435

5/7د24/25ج8/25ب3/4أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
أولا علينا معرفة بعضا لقوانينا لهامة: 

متطابقات فيثاغورس: 
cos sin 12 2i i+ =
tan sec12 2i i+ =
cot csc12 2i i+ =

المتطابقاتا لآتية صحيحة لقيم θ جميعها:
sin sin cos2 2i i i=
cos cos sin2 2 2i i i= -
cos cos2 2 12i i= -
نقوم بتربيعا لطرفين:

( ) .sin cos sin cossin cos5
7

25
4922

2
2 2&i i i ii i+ = + =+b l

sin sinsin 25
49 2 25

49 1 2 25
49

25
2521 & &i ii+ = = - = -

sin2 25
24

i =

1435أيا لدوالا لمثلثيةا لآتيةس عتها 3 و طول دورتها °72؟ لاالس لاؤسلا

cosyأ 5 3i=بcosy 3 5i=جsiny 5 3i=دtany 3 5i=

الجواب: )ب(
الشرح: 

. b
360 ، و طول دورتها  a ا لتيس عتها  siny a bi= cosy أو  a bi= إذ اكانت 

. b
360

72
360 5= = ، و طولا لدورة:  a 3= إذا السعة 
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؟ لاالس لاؤسلا cos135° 1435أوجد 

2/أ 2/ب-2 3/ج2 1/د2 2

الجواب: )أ(

الشرح: 
قاعدة: 

متطابقاتا لمجموع:

( )sin sin cos cos sinA B A B A B+ = +

( )cos cos cos sin sinA B A B A B+ = -

( )tan tan tan
tan tanA B A B

A B
1+ = -

+

متطابقاتا لفرق: 

( )sin sin cos cos sinA B A B A B- = -

( )cos cos cos sin sinA B A B A B- = +

( )tan tan tan
tan tanA B A B

A B
1- = +

-

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )cos cos cos cos sin sin135 90 45

0 2
2

2
2

90

0

45

2
2

90

1

45

2
2

# #

= + = -

- = - =-

0؟ لاالس لاؤسلا 21 1i r  ، sin cos 6
1 # i

r=- 1435أوجد ناتج 

3أ
r4ب

r6ج
r2د

5r

الجواب: )أ(

الشرح: 
r إلى درجات نضرب ب 180 درجة. أولا للتحويل من 

( )

° °

sin cos
6 180 30

30°1

#

#

r

i

=

=-

، لذلك منا لضروري أن يكونا لذي بداخلا لقوس )cos( يساوي نصف ..  sin 2
1 30°= و نعلم أن 

. cos60 2
1= و منا لمعلوم أن 

. 60 3i
r= = ، لذلك  sin 2

1 30 6
1 r= =- b l
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؟ لاالس لاؤسلا ( )sin 105° أوجد 
1435

أ
4
6 ب-2

4
6 3/ج+2 د2

2
6 2+

الجواب: )ب(

الشرح: 
قاعدة: 

متطابقاتا لمجموع:

( )sin sin cos cos sinA B A B A B+ = +

( )cos cos cos sin sinA B A B A B+ = -

( )tan tan tan
tan tanA B A B

A B
1+ = -

+

متطابقاتا لفرق: 

( )sin sin cos cos sinA B A B A B- = -

( )cos cos cos sin sinA B A B A B- = +

( )tan tan tan
tan tanA B A B

A B
1- = +

-

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )cos cos cos cos sin sin105 60 45

4
6

4
2

4
6 2

60

2
3

45

2
2

60

2
1

45

2
2

# #

= + = -

+ = + =
+

؟ لاالس لاؤسلا sin15 1435أوجد 

أ
4
6 ب-2

4
6 ج+2

2
6 د-2

8
6 2+

الشرح: الجواب: )أ(

( )sin cos15 75 4
6 2

= =
-
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؟ لاالس لاؤسلا seci 180 أوجد  270# #i sin و  2
1

i =- إذ اكانت 
1436

أ
3
2 ب3

3
2 3
ج-

2
3 3
د-

2
3 3

الجواب: )ب(

الشرح: 
sec

cos
1

i
i

= نعلم أن: 

sinبمعلوميةا ل cosإذ انحتاج لعلاقة تساعدنا لإيجاد قيمةا ل ،sinوفيا لسؤال تما عطاؤنا قيمةا ل
حسنا، 

cos sin 12 2i i+ = تذكر أن: 
إذ اومن هذها لعلاقةا لبسيطة نتمكن من إيجاد قيمةا لcos للزاوية ثيتا.

cos cos4
1 1 1 4

1
4
32 2"i i+ = = - =

cos 2
3

!i =
180 وهوا لربعا لثالث فمن  270# #i وبما أنا لسؤال حددا لربعا لموجود فيها لزاويةا لمطلوبة: 

س البة وبتطبيقا لعلاقة:  cosi قاعدةا لإشارات نعلم أن قيمة 

sec
cos
1

2
3
1

i
i

= =
-

sec 3
2 3

i =- إذ ا

1438أي منا لزواياا لآتية يكونا لجيب والظل لهاس البين؟ لاالس لاؤسلا

256د120ج310ب65أ

الشرح: الجواب: )ب(
لأنها فيا لربعا لرابع.
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10ما قيمة x ؟ لاالس لاؤسلا

30

X

1438

10د5ج6ب8أ

الشرح: الجواب: )ج(
.5

 يكونس البا فيا لربعين:  لاالس لاؤسلا
tan
sin
i
i المقدار 

1438

الرابع وا لأولدالثالث وا لرابعجالثاني وا لثالثبالأول وا لثانيأ

الجواب: )ب(

الشرح: 

tan
sin

cos
sin
sin sin

sin
cos cos#

i
i

i
i
i

i
i
i

i= = =

cos تكونس البة فيا لربعا لثاني وا لثالث.
طريقة أخرى:

sinθس البة فيا لربعا لثالث وا لرابع،
tanθس البة فيا لربعا لثاني وا لرابع،

الربعانا لمشتركان معا لدالتين يكون هوا لربعا لثاني وا لثالث.
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؟ لاالس لاؤسلا tan x 11 =- أوجد 
1438

60د90ج30ب45أ

الشرح: الجواب: )أ(
.45

3r1438 كم يساوي بالدرجات؟ لاالس لاؤسلا

180د360ج540ب45أ

الشرح:الجواب: )ب(
.540

1438إذ امضى عقربا لدقائق 5 دقائق فإن قياسا لزاويةا لتي يصنعها بالراديان يساوي؟ لاالس لاؤسلا

2أ
r3ب

r
6ج

r
4د

r

الشرح:الجواب: )ج(

6
r
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1438أيهم يمثل دورة كاملة؟ لاالس لاؤسلا

60πد3πج2πبπأ

الشرح: الجواب: )ب(
.2π

) .. لاالس لاؤسلا )( )cos cos1 1- + ما أبسط قيمة ل 
1438

cos2دsin2جcosبsinأ

الشرح: الجواب: )ج(
. sin2

1438عندا لدوران دورة كاملة يكونا لقياس بالراديان؟ لاالس لاؤسلا

1.5 رادياند3 راديانج1 راديانب2 راديانأ

الشرح: الجواب: )أ(
2 راديان.
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 لاالس لاؤسلا
فيا لشكل جانبه إذ اكانت قيمةا لمتجه 

)A=8( والمتجه )B=5( فكم قيمةا لمحصلة 
R؟

A

R

B

1439

15د19ج34ب89أ

الجواب: )أ(

الشرح: 
R A B2 2 2= + فيا لمثلثا لمقابل قائما لزاوية فيكون: 

R 64 25 892 = + =
طريقة أخرى:

محصلة متجهين متعامدان يساويا لجذرا لتربيعي لمجموع مربعيهما.
R A B2 2 2= +
64 25 89+ =

 لاالس لاؤسلا
فيا لشكل جانبه إذ اكانت قيمةا لمتجه 

)A=8( والمتجه )B=6( فكم قيمةا لمحصلة 
R؟

A

R

B

1439

14د10ج28ب2أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
R A B2 2 2= + فيا لمثلثا لمقابل قائما لزاوية فيكون: 

R 64 36 100 102 = + = =
طريقة أخرى:

محصلة متجهين متعامدان يساويا لجذرا لتربيعي لمجموع مربعيهما.
R A B2 2 2= +

64 36 100 10+ = =
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؟ لاالس لاؤسلا sin135° 1439ما قيمة 

أ
2
ب2

2
2ج-2

د1
2
3

الشرح: الجواب: )أ(

( )sin sin sin135 180 45 45 2
2° = - = =

؟ لاالس لاؤسلا sin90 1439ما هي قيمة 

2أ
ب1

2
1د0ج3

الشرح: الجواب: )د(
sin90 1=

، و كانت  لاالس لاؤسلا ( ) sinf i i=-l ) والمشتقةا لأولى لها هي:  ) cosf i i= إذ اكانت 
) تساوي: ) ?sin r i- = ، فإن  .sin 0 21i =

1439

0.79د0.21−ج0ب0.21أ

الشرح: الجواب: )أ(
الحل من قوانين حسابا لمثلثات:
( ) .sin sin 0 21r i i- = =
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coti تساوي:  لاالس لاؤسلا , فإن  2
3

!i r
rb l ، حيث  sec 12

13
i = - إذ اكانت 

1439

12أ
5ب5

13ج12
13د12

5

الجواب: )ب(

الشرح: 

من نظرية فيثاغورس: 

sec cos

sin tan cot

12
13

13
12

13
5

12
5

5
12

i i

i i i

= - = -

= - = =

12

5
-13

، فإن θ تساوي:  لاالس لاؤسلا ,2!i
r
rb l ، حيث  sec 2 0i + = إذ اكانت 

1439

°135د°90ج°120ب°50أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

الزاوية فيا لربعا لثاني فتكون cos لأن sec مقلوبا ل cosا لإجابة هي 120.
طريقة أخرى:

sec sec cos2 0 2 2
1 120& &i i i i+ = =- =- =

sec لاالس لاؤسلا tan2 2i i- تبسيطا لعبارة: 
1439

2ج0ب1أ
د1

2
2

الشرح: الجواب: )أ(
منا لمتطابقاتا لمثلثية: 

tan sec sec tan1 12 2 2 2i i i i+ = - =
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 لاالس لاؤسلا
.
sin

sin cot
1 2i
i i
-

تبسيطا لعبارة: 
1439

1دsinθجcosθبsecθأ

الجواب: )أ(
الشرح: 

sin
sin cot

cos

sin
sin
cos

cos
cos

cos
sec

1
1

2 2 2i
i i

i

i
i
i

i
i

i
i

-
= = = =

tan ؟ لاالس لاؤسلا sec2 2i i-
1439

6د2ج8ب1أ

الجواب: )أ(

الشرح: 
نطبق قوانينا لمتطابقات:

, ,tan
cos
sin sec

cos

cos
sin

cos cos
sin

cos
cos

1

1 1 1

2
2

2
2

2

2

2

2 2

2

2

2

i
i
i

i
i

i
i

i i
i

i
i

= =

- = - = =

؟ لاالس لاؤسلا cos sin2 2i i+ ما هي قيمة 
1439

2أ
د1ج0ب1

2
2

الشرح: الجواب: )ج(
كما لمتطابقاتا لمثلثية لأي زاوية يكون:

cos sin 12 2i i+ =
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(؟ لاالس لاؤسلا t2 < <
r

r sec )علما بأن  t sin فما قيمة  t 2
3

=
1440

ج2ب2−أ
2
3

2د- 3-

الجواب: )أ(

الشرح: 

 

sin t 2
3

=

س البة لأن t تقع فيا لربعا لثاني cos t 2
1= -

sec t 2=-

2 √ 3

√ 4 – 3 = 1

t

sini? ... لاالس لاؤسلا = فإن  sec 12
13

i = إذ اكانت 
1440

13أ
5ب5

5ج13
12د12

5

الجواب: )أ(

الشرح: 

12

13

θ

5

cos sin13
12

13
5

&i i= =
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tan ؟ لاالس لاؤسلا sin2 2i i ما مقدار 
1440

بcos2iأ
cos
sin

2

4

i
iجsin2iدtan2i

الجواب: )ب(
الشرح: 

.tan sin
cos
sin sin

cos
sin

2 2
2

2
2

2

4

i i
i
i

i

i
i

=

=

) تساوي ... لاالس لاؤسلا )sin cos72°1- قيمة 
1440

°108د°38ج°18ب°72أ

الشرح: الجواب: )ب(
( )cos sin sin sin72 18 18 18°1&` = =-

sini هي ... لاالس لاؤسلا cos فإنا لقيمةا لدقيقة ل  3
1

i = 270 و  360° °< <i إذ اكانت 
1440

أ
3
2 ب2

3
2 2
ج-

3
2 2
د!

2
3 2
-

الجواب: )ب(

الشرح: 

فيا لرابع sin 3
2 2

&K i =-1

3
√8

θ
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sini ؟ لاالس لاؤسلا cos أوجد  2
1

i = 270 و  360< <i إذ اكانت 
1440

أ
2
3

ب-
2
ج3

2
2

2د-
1

الجواب: )أ(

الشرح:

2

1

√ 3√ 4 – 1 = 

θ

cos θ = مجاور 
.          

وتر

sin θ = مجاور = 2
3

-
  
وتر

نضعس الب لأنا لزاوية تقع فيا لربعا لرابع.       

cos120°1440 تساوي ... لاالس لاؤسلا

2أ
2ب1

ج-1
2
-2د2

الشرح: الجواب: )ب(
( )cos cos cos120 180 60 60 2

1= - =- =-

) لاالس لاؤسلا )cot tan sin2 2 2i i i+
1440

cos1أ 2i+بsin cos2 2i iجtaniدcot2i

الجواب: )أ(
الشرح: 

( ) .cot tan sin cot tan
sin
cos sin

cos1

2 2 2 2 2
2

2
2

2

i i i i i
i
i

i

i

+ = +

= +

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
200

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

) لاالس لاؤسلا ) ( ) ?sin cot cos cot75 752 2+ =6 6@ @1440

90د45ج60ب1أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

( ) ( ) ( ) ( )sin cot cos cot sin cot cos cot

sin cos

75 75 75 75

1

2 2 2 2

2 2i i

+ = +

= + =

6 6@ @

1440عقربا لدقائق أتم 30 ثانية فكم مقدارا لإزاحةا لزاويةا لتي قطعها بالراديان؟ لاالس لاؤسلا

60أ
r

120ب
r

40د2rج
r

الشرح: الجواب: )أ(
) 30 ثانية )°3 3 180 60"

r r= =

) لاالس لاؤسلا )
( )
sec

cos tan
i

i i
-

-1440

cosبsin2iأ sini iجcos2iدcsci

الجواب: )ب(

الشرح: 
ملاحظة:

( )

( )

cos cos

sec sec

i i

i i

- =

- =
دوال زوجية: 

( )
( ) .

.
sec

cos tan

cos

cos
cos
sin

sin cos1i
i i

i

i
i
i

i i
-

-
= =
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sin. لاالس لاؤسلا coti i
1440

csciدcosiجseciبsiniأ

الشرح: الجواب: )ج(
sin

sin
cos cos#i
i
i

i=

فيا لشكلا لمجاور ما قيمة FZ إذ اكان  لاالس لاؤسلا
YF ؟ 8= XY و  10=

X
8

Y

Z

F 10

1440َ

10د9ج6ب8أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

FZ FX 6= =
من ثلاثيات فيثاغورس

6,8,10

س البتين؟ لاالس لاؤسلا cosi sini و  في أي ربع تكون قيمة 
1440

الرابعدالثالثجالثانيبالأولأ

الشرح: الجواب: )ج(
tani موجبة وا لباقيس الب. فيا لربعا لثالث، 
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طولا لقوسا لمقابل للزاوية بوحدةا ل cm: لاالس لاؤسلا

4π
5 5cm

1440َ

5rد4rج3rب2rأ

الجواب: )ج(
الشرح: 

S r radi= طولا لقوس: 

5 5
4 4r

r= =b l

أوجد طول نصف قطرا لدئرة: لاالس لاؤسلا

8

10

1440َ

8د2ج3ب6أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

من ثلاثيات فيثاغوس
6,8,10

القطر = 6
نصفا لقطر = 3

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
203

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

1440ماا لدالةا لزوجية منا لدوالا لتالية؟ لاالس لاؤسلا

)أ ) cosf x x=ب( ) sinf x x=ج( ) tanf x x=د( ) cscf x x=

الشرح: الجواب: )أ(
( ) , ( )cos secf x x f x x= = زوجيتان 

cos ؟ لاالس لاؤسلا cos sin sin30 30i i i i- - -] ]g g ماا لقيمةا لدقيقة ل 
1440

2أ
ب1

2
2ج3

د-1
2
3

-

الشرح: الجواب: )ب(

( )cos cos30 30 2
3

i i- + = =

sin4 لاالس لاؤسلا 5i أوجدا لسعة و طولا لدورة علىا لترتيب 
1440

3,90د4,50ج4,72ب5,180أ

الجواب: )ب(
الشرح: 
siny a bi=

72 5
360° =  = b

360 a = 4ا لسعة        ،        طولا لدورة = 
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) لاالس لاؤسلا )cot sin1 2 2i i-
1440

sinأ cos2 2i i-بcos2iجcos sini iدseci

الشرح: الجواب: )أ(
( )cot sin sin sin

sin
cos sin cos1 2 2 2 2

2

2
2 2i i i i

i
i

i i- = - = -

cos75° تساوي ... لاالس لاؤسلا 1440القيمةا لدقيقة ل 

أ
4
6 ب-2

4
6 ج+2

2
6 د-2

8
6 2+

الشرح: الجواب: )أ(

( ) . .cos cos cos sin sin45 30 45 30 45 30 2
2
2
3

2
2
2
1

4
6 2

+ = - = - =
-

coti غير معرفة: لاالس لاؤسلا الزاويةا لتي تكون عندها 
1440

70د60ج135ب0أ

الجواب: )أ(
الشرح: 
sin

cos

cot sin
cos

0 0

0 1

0 0
0
0
1

=

=

= غير معرفاااااااا                                         =
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 لاالس لاؤسلا
 WXYZ فيا لشكلا لمجاور إذ اكان

مستطيلا فيه WZ = 8 و XW = 6 فإن 
YW تساوي ...

Y

ZW

X

1440َ

48د14ج6ب10أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

من ثلاثيات فيثاغورس
6,8,10

XZ = YW = 10

sin ؟ لاالس لاؤسلا cos 1i i- = ماا لمثالا لمضاد للدالةا لتالية 
1440

270−د90ج180ب0أ

الشرح: الجواب: )أ(
sin cos0 0 0 1 1 1!- = - =-

cot ؟ لاالس لاؤسلا sin2 2i i ما مقدار 
1440

cosبcos2iأ
sin

2

4

i
i

tan2iدsin2iج

الشرح: الجواب: )أ(
.cot sin

sin
cos sin cos2 2

2

2
2 2i i

i
i

i i= =
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أوجد طول AC ... لاالس لاؤسلا

C

10

B

10

A

8

1440َ

10د6ج8ب12أ

الجواب: )أ(

الشرح: 
من ثلاثيات فيثاغورس

6,8,10
AC = 6 + 6 = 12

C

10

B

10

A

8

66

) لاالس لاؤسلا ) ...sin cos 2i i+ =
1440

sinأ cos1 2 i i+ب
cos

cos sin

sin

3

2

2

i

i i

i

+

+

cosج sin2 2i i-دcos sin2 2i i+

الشرح: الجواب: )أ(
.sin sin cos cos sin cos2 1 22 2i i i i i i+ + = +

) لاالس لاؤسلا )cot sin1 i i-
1440

sinأ cosi i-بcos2iجcos sini iدseci

الشرح: الجواب: )أ(

sin
cos

sin sin cos1
i
i

i i i- = -b l توزيع 
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) ... لاالس لاؤسلا )cos 105 أوجد ناتج 
1440

أ
2
2 ب-6

4
2 ج-6

2
2 د+6

4
2 6+

الشرح: الجواب: )ب(

( )cos cos cos sin sin60 45 60 45 60 45 4
2 6

+ = - =
-

 لاالس لاؤسلا
cot

sin
cos tan#

i
i
i

i
1440

sinدcosiجcotiبtaniأ cos#i i

الجواب: )أ(
الشرح: 

.

cot
sin
cos

cos
sin

cot
tan1

i
i
i

i
i

i
i= =

احسب قيمةا لوتر فيا لشكلا لمجاور ... لاالس لاؤسلا

30

100√3

100

1440َ

200د180ج170ب150أ

الشرح: الجواب: )د(
الضلعا لمقابل للزاوية 30 نصف طولا لوتر

200 = )100(2 =ا لوتر
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) لاالس لاؤسلا )cot tan sin2 2 2i i i-
1440

cotiدseciجcos2iبsin2iأ

الجواب: )أ(
الشرح: 
توزيع

.cot tan
sin
cos sin cos sin12 2

2

2
2 2 2i i

i
i

i i i- = - =

 لاالس لاؤسلا
طول قطرا لدائرة A هو 12، و BC مماس 
للدائرة A و يساوي تقريبا 8، وا لمسافة بين 

الدائرتين 1، فما هو قطرا لدائرة B؟

C

A B

(1)

1440َ

15د6ج3ب4أ

الجواب: )ج(

الشرح: 

من ثلاثية فيثاغورس 10,8,6
3 = )1+6( − 10 = نصفا لقطر

6 = )2(3 =ا لقطر

1

3

8
6

6

tani تساوي صفر؟ لاالس لاؤسلا sini و  أي زاويتين تكون قيمة 
1440

360,180د90,270ج360,270ب90,180أ

الشرح: الجواب: )د(
( )

( )

sin

sin

180 0

360 0

=

=
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, ؟ لاالس لاؤسلا ,u 1 2 0= - , و  ,v 4 0 1= - u للمتجهتين  v# ما حاصلا لضربا لاتجاهي 
1435

iأ j k2 8- - iب- j k2 8+ iج+ j k2 8- + iد- j k2 8- +

الجواب: )ب(

الشرح: 

. ( ) ( ) .( ) ( ) .( ) .( )

( )

u v
i j k

i j k

j k i k i j

i j k

1
4
2
0
0
1

2
0
0
1

1
4
0
1

1
4
2
0

2
0
0
1
1
4

0
1
4
1
2
0

2 1 0 0 1 1 4 0 1 0 4 2

2 0 1 0 0 8

2 1 8

# = -
-

=
-
- -

-

-
- -

-

= - - - - - - -

= - - - +

= + +

- +

- +

- +

6 @

 قمنا بتغطية العمود الأول
 و من ثم العمود الثاني ثم

الثالث

 نضرب الرقمين اللذان
 داخل الدائرة الصفراء و
 نطرحھما من الرقمين
 اللذان داخل الدائرة

الحمراء

المتجهات
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u ضلعان متجاوران في متوازي  لاالس لاؤسلا i j k4 3= + - v و  i j k7 2 2= + - إذ اكان 
أضلاع، فما مساحة متوازيا لأضلاع بالوحدةا لمربعة؟

1435

13د186ج21ب458أ

الجواب: )ج(

الشرح: 

. ( ) ( ) .( ) ( ) . .

( )

( ) ( ) ( )

u v
i j k

i j k

j k i k i j

i j k

u v

u v

4
7
3
2
1
2

3
2
1
2

4
7
1
2

4
7
3
2

3
2
1
2
4
7

1
2
4
7
3
2

3 2 2 1 4 2 7 1 4 2 7 3

6 2 8 7 8 21

4 1 13

4 1 13

16 1 169 186

2 2 2

#

#

#

= -
-

=
-
-

-
-

-
-

-
-

= - - - - - - -

=- + - + -

=- + -

= - + + -

= + + =

- +

- +

- +

6 @

 قمنا بتغطية العمود الأول
 و من ثم العمود الثاني ثم

الثالث

 نضرب الرقمين اللذان
 داخل الدائرة الصفراء و
 نطرحھما من الرقمين
 اللذان داخل الدائرة

الحمراء

u × v الخطوة الأولى: نوجد

u × v الخطوة الثانية: نوجد طول

1435إذ اكانت زاويةا لمتجه v تساوي 210 و طوله 14 فإنا لصورةا لإحداثية لها؟ لاالس لاؤسلا

)أ , )7 7 3- دجب-

الجواب: )أ(

الشرح: 
210 180 30- = الزاويةا لمرجعية: 

( , ) ( , )

( , )

cos cos14 30 14 30 7 7 3

7 7 3

=

= - -
لأنها فيا لربعا لثالث.
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, متعامدين فما قيمة k؟ لاالس لاؤسلا , ,u v k1 2 3= - = إذ اكانا لمتجهان 
1436

2ب2−أ
2ج3

2د-3

الجواب: )ب(
الشرح: 

المتجهانا لمتعامدان يكون حاصل ضربهماا لداخلي يساوي صفر ..
.u v k k

k

3 2 3 2 0

2
3

&= - - =

=

y. ؟ لاالس لاؤسلا w3 ، فما ناتج  , , ,w y1 2 1 3= - = إذ اكان 
1438

15د3ج5ب1أ

الجواب: )د(

الشرح: 
, ,

. , . ,

( ) ( )

w

y w

3 3 1 2 3 6

3 1 3 3 6

1 3 3 6

3 18 15

# #

= - = -

= -

- +

- + =

1438الصورةا لإحداثية لمتجه طوله 6 وحدات و زاويةا تجاهه معا لأفقي °150 هي: لاالس لاؤسلا

3,أ 3,ب-3 3 3,ج-3 3 3- 3,د- 3 3-

الشرح: الجواب: )د(
, , ,cos sin cos sinx y v v 6 150 6 150i i= =

- +
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v, ؟ لاالس لاؤسلا 3 4= أوجد متجها لوحدة uا لذي له نفسا تجاه 
1438

5,أ
4
3
5,ب5

4
5
5,ج4

3
5
3,د4

4
3
5

الشرح: الجواب: )ج(
,5
3
5
4

, فإنا لمتجهين  لاالس لاؤسلا , , , , , ,u v w c3 6 2 5 8 4 2 7= - = - = = -^ ^ ^ ^h h h h إذ اكان 
المتعامدين هما؟

1438

v,cدu,wجv,wبu,vأ

الشرح: الجواب: )ج(
           )نجربا لخيارات( . , . ,u w 3 6 8 4 24 24 0= - =- + =

1438إذ اتم ضرب متجهين وكانا متعامدان فإنا لزاوية؟ لاالس لاؤسلا

دحادةجقائمةبمنفرجةأ

الشرح: الجواب: )ب(
قائمة.
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1438ناتج ضرب متجهين عاموديين غير صفرين يساوي؟ لاالس لاؤسلا

0د1−ج2ب1أ

الشرح: الجواب: )د(
.0

, فما قيمة bا لتي تجعلا لمتجهين u و v  لاالس لاؤسلا , , , ,u b v2 1 2 1 4= - = - - إذ اكان 
متعامدين؟

1438

6د3ج3−ب5−أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
حاصل ضربا لداخلي للمتجهينا لمتعامدين=صفر.

( )u v b

u v b

b

b

b

2 2 1 1 4

2 2 4 0

2 6 0

2 6

3

$ $ $ $

$

=- + - - +

=- + + =

- + =

- =-

=

v يساوي .. لاالس لاؤسلا u# , متجهين فإن  , , , ,u v1 2 0 2 0 1= - = - إذ اكان 
1438

iأ j k2 4+ iب+ j k2 4- + iج- j k2 4- iد+ j k2 4- - -

الجواب: )أ(

الشرح: 

(( ) ) (( ) ) (( ) ( ))

i j k
i j k

i j k

i j k

1
2
2
0
0
1

2
0
0
1

1
2
0
1

1
2
2
0

2 1 0 1 1 2 0 0 1 2 2

2 4

$ $ $ $ $

-
-
=
-
-

-
-

+
-

- - - - - - + - -

= + +
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1438أوجدا لصورةا لإحداثية للمتجه vا لمعطى طوله 100 و زاويةا تجاه 60 .. لاالس لاؤسلا

50,أ 50 50,ب3 3 50,ج50 30 30,د50 50 50

الشرح: الجواب: )أ(
. ,50 50 3

, ؟ لاالس لاؤسلا , ,2 0 3 3 ما هو قياسا لزاوية بينا لمتجهين 
1438

°30د°90ج°60ب°45أ

الشرح: الجواب: )أ(
cos cos

4 18
6 0

2 3 2
6

2
1

2
1 45°1&

$
i i= + = = = =-

u فإن مساحة متوازيا لأضلاعا لذي فيه u,v ضلعان  لاالس لاؤسلا v i j k3 2# = - + إذ اكان 
متجاوران هي:

1438

17د15ج13ب14أ

الشرح: الجواب: )أ(
. 14
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) ؟ لاالس لاؤسلا , ), ( , )A B5 3 6 9- AB حيث  ماا لصورةا لإحداثية ل 
1439

11,أ 1,ب-6 1,ج-12 30,د-12 27

الشرح: الجواب: )ب(
, , ,AB B A 6 9 5 3 1 12= - = - - = -

, ؟ لاالس لاؤسلا , ,9 0 1 1- - - ما قياسا لزاوية بينا لمتجهتين 
1439

°135د°90ج°45ب°0أ

الشرح: الجواب: )ب(
cos

9 2
9 0

2
1 45&i i= + = =

) هي: لاالس لاؤسلا , ),( , )3 60 4 240° °- المسافة بينا لنقطتين 
1439

2د3ج1ب3-أ

الشرح: الجواب: )ب(
( )cosr r r r21

2
2
2

1 2 2 1i i+ - - باستخداما لقانون: 
( ) ( )( ) ( )cos3 4 2 3 4 240 60 12 2- + - - - =
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u, ما قياسا لزاوية θ بينا لمتجهين u و v؟ لاالس لاؤسلا 3 1= v و  j4= إذ اكان 
1439

°240د°120ج°60ب°30أ

الشرح: الجواب: )ب(
.60°

, فما قيمة bا لتي تجعلا لمتجهتين u و v  لاالس لاؤسلا , , , ,u b v3 1 2 1 3= - = - - إذ اكان 
متعامدين؟

1439

6د3ج3−ب6−أ

الشرح: الجواب: )ج(
من خلال كلمة تعامد نستدل أن ناتجا لضرب صفر إذ انحولها لمعادلة.

A يساوي: لاالس لاؤسلا B2 - , فإن  , ,A B5 3 1 4- إذ اكان لديناا لمتجهين 
1439

9,أ 4,ب-10 6,ج-7 )د1 , )4 7-

الشرح: الجواب: )أ(
, , ,A B2 10 6 1 4 9 10- = - - = -
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u. .... لاالس لاؤسلا v v, فأوجد  1 3= u, و  1 4= - إذ اكانت 
1440َ

1−د1ج11−ب11أ

الشرح: الجواب: )أ( 
.u v 1 12 11=- + =

a, و كانا لمتجه b موازي للمتجه a و لكن معاكس له فيا لاتجاه  لاالس لاؤسلا 3 5= إذ اكانا لمتجه 
فإنا لصورةا لإحداثية للمتجه b هي ...

1440َ

5,أ 3- 5,ب- 3,ج-3 5- 3,د- 5-

الشرح: الجواب: )ج( 
.−a يعاكس a

x لاالس لاؤسلا y2 2
1- أي مما يلي يمثل محصلةا لتالي: 

y؟

x

1440َ

1أ
2

2x

2x – — y 
–1
2

 — y 1ب
2

2x

2x – — y 
1
2

 — y ج

1
2

2x

2x – — y 

–1
2

 — y 
د

1
2

2x

2x – — y 
–1
2

 — y 

الشرح: الجواب: )أ(
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OA.  لاالس لاؤسلا BA ) أوجد  , ), ( , ), ( , )A B O7 3 3 4 0 0= = = إذ اكانت 
1440َ

0د5ج25ب28أ

الجواب: )ب( 
الشرح: 

( , )

( , )

( , ) . ( , ) ( )

A

A B

OA

BA

0 7 3

4 1

7 3 4 1 28 3 25

= - =

= - = -

- = + - =
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1435إن كانا لمميز يساوي صفر، فما نوعا لقطع؟ لاالس لاؤسلا

زائدددائرةجناقصبمكافئأ

الجواب: )أ(

الشرح: 
إن كانا لمميز يساوي صفر فالشكل قطع مكافئ.

) ماا تجاه هذا القطع؟ لاالس لاؤسلا )x y8 82 = -
1438

أعلىديسارجيمينبأسفلأ

الشرح: الجواب: )د(
أعلى لأن 8 موجبة.

y هي: لاالس لاؤسلا x4 6 12- =- +^ ]h g 1438معادلة محور تماثلا لقطعا لمكافئ 

x=4دx=1جy=4بy=1أ

الشرح: الجواب: )ب(
.y=k القطعا لمكافئ للقطعا لمخروطيا لأفقي يساوي

القطوع المخروطية
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؟ لاالس لاؤسلا
( )x y

4 9
1

1
2 2

-
-

= المحورا لقاطع في معادلةا لقطعا لتالية: 
1438

x=0دy=3جy=−1بy=1أ

الشرح: الجواب: )أ(
y k y 1&= =

) هو: لاالس لاؤسلا ) ( )y x4 12- =- + معادلة محور تماثلا لقطعا لمكافئ 
1439

x=4دx=1جy=4بy=1أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

y=k المعادلة تمثل قطع مكافئ أفقي فتكون معادلة محورا لتماثل هي
)k,k (=)−1,4( رأسا لقطع هو

.y=4 الإجابة هي

) ؟  لاالس لاؤسلا ) ( )x y2 1 42 2- + + = ما مركزا لدائرةا لتي معادلتها 
1439

)أ , )2 1- )ب- , )2 )ج-1 , )2 )د-1 , )2 1

الجواب: )ب(
الشرح: 

( ) ( )x h y k x2 2 2- + - = معادلةا لدائرة: 
)h,k( وا لمركز r نصفا لقطر
( , ) ( , )h k 2 1= -
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 هو: لاالس لاؤسلا
y x
48
4

36
5

1
2 2-
-

+
=

^ ]h g مركزا لقطعا لزائدا لذي معادلته: 
1439

)4−,5−(د)5,4−(ج)5,4(ب)4,5(أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
المعادلةا لعامة للقطعا لزائد هي:

( ) ( )b
y h

a
x k

12

2

2

2+
-

+
=

^ ]h g

)h,k( :حيث رأسا لقطع هو
فيكون رأسا لقطع هو: )5,4−(.

 ؟ لاالس لاؤسلا
( ) ( )y x
8
1

6
1

1
-

+
-

= ماا لاختلافا لمركزي للقطعا لناقص 
1439

5أ
3ب3

2ج1
4د1

1

الجواب: )ج(

الشرح: 
e a

c= الاختلافا لمركزي = 

a b2 c حيث  a b2 2= - حيث 
,a b

c

e a
c

8 6

2

8
2

2
1

= =

=

= = =
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 هي: لاالس لاؤسلا
( ) ( )y x
9
1

16
2

1
2 2-
-
+

= معادلة خطيا لتقارب فيا لقطعا لزائدا لتالي 
1439

)أ ) ( )y x1 16
9

2!- = )ب+ ) ( )y x1 9
16

2!- = )ج+ ) ( )y x1 3
4

2!- = )د+ ) ( )y x1 4
3

2!- = +

الجواب: )د(

الشرح: 
معادلة خطيا لتقارب للقطع هي: 
( ) ( )y k b

a x h

a a

b b

9 3

16 4

2

2

!- = -

= =

= =

1439اتجاها لقطعا لمكافئا لذي بؤرته )5,3( و دليله y=1 يكون نحو: لاالس لاؤسلا

اليسارداليمينجالأسفلبالأعلىأ

الشرح: الجواب: )أ(
k+c=3      k−c=1 وا لبؤرة )5,3( أي أن y=1 الدليل

c أي أن c موجبة يكون مفتوح لأعلى. c2 2 1&= = بالطرح لهم يكون 

 لاالس لاؤسلا
( ) ( )x y
9
5

16
4

1
2 2-
-
-

= أوجدا لرأسين للقطعا لزائد: 
1439

)أ , ),( , )8 4 2 دجب4

الشرح: الجواب: )أ(
.( , ),( , )8 4 2 4
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) ؟ لاالس لاؤسلا ) ( )x y2 12 12+ = - ما نوعا لقطعا لذي معادلته 
1439

مكافئددائرةجناقصبزائدأ

الشرح: الجواب: )د(
مكافئ.

 : لاالس لاؤسلا
( ) ( )x y
9
5

16
7

1
2 2-
+
-

= مركزا لقطعا لناقصا لذي معادلته 
1439

)أ , )5 )ب7 , )7 )ج5 , )5 7- )د- , )7 5- -

الشرح: الجواب: )أ(
.( , )5 7

) ؟ لاالس لاؤسلا ) ( )x y2 2 32- = + ما إحداثيا رأسا لقطعا لمكافئا لذي معادلته: 
1439

)أ , )3 )ب-2 , )2 )ج-3 , )2 )د-3 , )3 2-

الشرح: الجواب: )ج(
( ) ( )x y2 2

1 32 &- = + )ا لرأس  , ) ( , )h k 2 3= -
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) ... لاالس لاؤسلا )x y3 22 = - اتجاها لقطعا لمكافئ فيا لمعادلةا لتالية 
1440َ

لليساردلليمينجللأعلىبللأسفلأ

الجواب: )ب( 
الشرح: 

التربيع على xا       لاتجاه رأس
c موجبةا   لاتجاه لأعلى 4

3 0>=

 لاالس لاؤسلا
( )x y

25 16
1

1
2 2

+
-

= أوجد طولا لمحورا لأكبر فيا لقطعا لناقصا لتالي: 
1440َ

8د4ج10ب25أ

الجواب: )ب( 
الشرح: 

a b

a

a

25 16

5

2 10

2 2= =

=

=

x تمثل قطع ... لاالس لاؤسلا y x16 25 128 144 02 2- - - = المعادلة 
1440َ

دائرةدقطع زائدجقطع ناقصبقطع مكافئأ

الشرح: الجواب: )ج( 
( ) ( )( )b ac4 0 4 16 25 1600 0>2 2- = - - =

القطع زائد.
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 لاالس لاؤسلا
إذ اكانت هناك بوابة مقوسة بشكل قطع 

x وكان معلق في بؤرتها  y1442 = مكافئ 
مصباح فكم يبعدا لمصباح عنا لبوابة؟

1440َ

12د36ج72ب144أ

الشرح: الجواب: )ج(
a بعدا لبؤرة عنا لرأس = بعدا لمصباح a4

144 36 4 144= = = =

 طولا لمحورا لأصغر ... لاالس لاؤسلا
( )x y

9 25
1

1
2 2

+
-

= ساتخرج من معادلةا لقطعا لناقص 
1440َ

6 وحداتد10 وحداتج5 وحداتب3 وحداتأ

الشرح: الجواب: )د( 
, طولا لأصغر ( )b b b2 9 3 2 2 3 6&= = = =

) بؤرته هي ... لاالس لاؤسلا ) ( )x y1 4 22- = + القطعا لمكافئا لذي معادلته 
1440َ

)أ , )1 )ب-2 , )1 )ج-1 , )1 )د-3 , )2 2-

الجواب: )ب( 

الشرح: 
البؤرة  ( , ) ( , ) ( , )h k c 1 2 1 1 1= + = - + = -

c

1

kh

1 –2

اتجاه القطع
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) يساوي ... لاالس لاؤسلا ) ( )y x1 12 22- =- + طولا لوترا لبؤري للقطع 
1440َ

12د6ج6−ب12−أ

الشرح: الجواب: )د( 
c4 12 12= - =

 يساوي ... لاالس لاؤسلا
( ) ( )x y
9
3

16
1

1
2 2-
+
-

= الاختلافا لمركزي للقطعا لناقصا لذي معادلته 
1440َ

1.66د1.25ج1ب0.66أ

الشرح: الجواب: )أ( 
e. فيا لقطعا لناقص e0 1 0 66< < & =

: لاالس لاؤسلا ( )y x8 52 = - حددا تجاها لقطعا لمكافئ 
1440َ

لأسفلدلأعلىجيساربيمينأ

الشرح: الجواب: )أ( 
يمين.
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) ؟ لاالس لاؤسلا )lim f x
x x

x x
5 2 3
10 12

x
3 2

3

=
- +
-

"3
أوجد 

1435

2-د5ج2ب5-أ

الجواب: )أ(

الشرح: 
نهاياتا لدوالا لنسبية عندا لمالانهاية:

1- درجةا لبسط )أقل( من درجةا لمقام، فإنا لنهاية تساوي صفر.
2- درجةا لبسط )مساوية( لدرجةا لمقام، فإنا لنهاية ناتج قسمة معامليا لحدينا لرئيسين فيا لبسط و 

المقام.
3- درجةا لبسط )أكبر( من درجةا لمقام، فإنا لنهاية غير محددة؛ إما ∞ أو ∞- بحسب إشارةا لحد 

الرئيس في كل منا لبسط وا لمقام. 
. ( )10 2 5' - =- هنا فيا لسؤال درجةا لبسط مساوية لدرجةا لمقام لذلك نقسم: 

) ؟ لاالس لاؤسلا )g x x95= أوجدا شتقاق 
1435

x5أ
6 x5ب45

9 x5ج45
9 x5د35

6 35

الجواب: )ب(

الشرح: 

( ) ( ) ( )g x x g x x g x x x5
9

5
9

5
9

5
9

5
9 1 5

4 45" "= = = =-l l

النهايات و الاشتقاق
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) فيا لفترة )0,3( ؟ لاالس لاؤسلا )f x x x20 160 3302= - + أوجدا لقيمةا لصغرى للدالة 
1435

39د36ج33ب30أ

الجواب: )أ(

الشرح: 

نوجد مشتقةا لدالة:
( )f x x x20 160 3302= - + الدالةا لأصلية: 

( ) ( )f x x x2 20 1602 1 1 1= -- -l

( )f x x40 160" = -l

نوجدا لنقاطا لحرجة بمساواةا لدالة بالصفر:

( )

x

x

x x

40 160 0

40 4 0

2 0 2&

- =

- =

- = =
نعوض بالدالةا لأصلية:

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

f

f

f

0 20 0 160 0 330 330

2 20 2 160 2 330 90

3 20 3 160 3 330 30

2

2

2

= - + =

= - + =

= - + =

إذا القيمةا لصغرى للدالة هي 30.

؟ لاالس لاؤسلا lim x
x x
1

4 16
x 1

2

-
- + +

"-
ما قيمة 

1435

1/4د0ج1/16ب1/8أ

الشرح: الجواب: )ج(

lim x
x x
1

4 16
2

4 4
2
0 0

x 1

2

-
- + +

= -
- = - =

"-
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؟ لاالس لاؤسلا
( )
( )

lim
x
x
2
4

x 2

2

-
-

"
ما قيمة: 

1436

8د4ج6ب0أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
بتعويض قيمة 2 في كل مجهول X نحصل على ناتج غير معرف أوا لصيغةا لغير محددة )صفر قسمة 

صفر( فنستعملا لتحليل لإيجادا لنهاية.

( )
( )

lim
x
x
2
4

0
0

x 2

2

-
-

=
"

»الصيغةا لغير محددة« 

( )
( ) ( )( )

( )lim lim lim
x
x

x
x x

x
2
4

2
2 2

2 2 2 4
x x x2

2

2 2-
-

= -
+ -

= + = + =
" " "

) ؟ لاالس لاؤسلا )f t t t1 55 3 3= + - أوجدا لسرعةا لمتجهةا للحظية ل 
1435

t55أ 27 t55ب-2 9 t55ج-2 6 t55د-2 3 2-

الجواب: )ب(

الشرح: 
سنقوم بحلها بطريقة مبسطة عن طريقا لاشتقاق:

( ) ( )t t t t t55 3 1 55 3 3 55 93 1 1 3 1 2- = - = -- -
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؟ لاالس لاؤسلا x x x x x6 2 4 5 3 43 2 3- - - - - أوجدا لمشتقةا لسادسة 
1438

12xد3ج6xب0أ

الشرح: الجواب: )أ(
.0

.. لاالس لاؤسلا x 132 - أوجدا لدالةا لأصلية ل 
1438

xأ x c3 - xب+ x c3 13
3

- xxxدxxxج+

الشرح: الجواب: )ب(
x x c3 13
3

- +

x لاالس لاؤسلا
x dx

x
dx dx

1 1
1

2
1

2

2

2

6

2

2

6

2

6

-
-

-
+# # # أوجد قيمةا لمقدار: 

1436

لا يمكن إيجادهاد6ج4ب2أ

الجواب: )ج(

الشرح: 
بما أن محداتا لتكامل نفسها، يمكننا جعلها على شكل تكامل واحد أي:

. . .

x
x

x
dx

x
x dx dx

x

1 1
1

2
1

1
1
2
1

2
3

1 5 1 5 6 1 5 2 9 3 6

2

2

2

2

6

2

2

2

6

2

6

2
6 # #

-
-
-
+ =

-
- + =

= = - = - =

# # #
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؟ لاالس لاؤسلا ( )x k dx 20
0

4

+ =# ما قيمة k في 
1438

7د3ج7−ب3−أ

الشرح: الجواب: )ج(

( )x k dx x kx k k2 2
16 4 0 20 3

2

0

4

0

4

&+ = + = + - = =b l: D#

) تساوي .. لاالس لاؤسلا )f xl ) فإن  )f x x x3 5 122= - + إذ اكانت 
1438

x3أ x6ب-5 52 xج- x6 52 x6د- 5-

الجواب: )د(
الشرح: 

بحسب قواعدا لاشتقاق:
1- نضربا لأس بمعامل x ونطرح منا لأس 1.

 2- مشتقةا لعددا لثابت = صفر.
( ) ( ) ( )x x f x x3 2 5 1 0 6 52 1 1 1 &- + = -- - l

) لاالس لاؤسلا )f x
x
4
3= -l ) إذ اكانت  )F x أوجدا لدالةا لأصلية 

1438

xأ c4 دجب+

الشرح: الجواب: )أ(
. x c4 +
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lim ؟ لاالس لاؤسلا
x
x
4
8

x
3

2

"3
كم تساوي 

1438

2د∞ج1ب0أ

الشرح: الجواب: )أ(
.0

؟ لاالس لاؤسلا ( )f x x x x x x5
2

4
1

3
2

2
1 7 125 4 3 2= - + - + - ماا لمشتقةا لسادسة للدالة: 

1438

3د1ج0ب1−أ

الشرح: الجواب: )ب(
المشتقةا لسادسة = 0، لأنا لحدا لسادس عدد ثابت و مشتقة أي عدد ثابت تساوي صفر.

، ماا لسرعةا لمتجهة له عند  لاالس لاؤسلا ( )s t t t t2 2 23= - + - مسار جسم متحرك يعطى عند: 
t=0؟

1438

12د6ج4ب2أ

الشرح: الجواب: )أ(
t=0 بالتفاضل للمقدار ثما لتعويض عن قيمة
t ،ا لناتج يساوي 2. t3 4 22 - + بالتعويض 
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) لاالس لاؤسلا )x dx4 5+# تكامل 
1438

xأ x c4 52 + xب+ c4 52 + xج+ x c2 52 + xد+ c2 52 + +

الجواب: )ج(

الشرح: 
عند إيجادا لتكامل، كلا لأسس تزداد بواحد، و ثم يضرب كل معامل بالأسا لجديد

عند إيجادا لتكامل يكونا لناتج له شروط مبدئية هي: 
-يوجد بها ثابث

-تكون من درجة أعلى منا لموجودة فيا لتكامل بواحد
x dx x x c4 5 2 52+ = + +#

x فما قيمة n ؟ لاالس لاؤسلا dx4 15
n

3

1

=# إذ اكان 
1438

4ب2أ
4د8ج1

الجواب: )أ(
الشرح: 

x dx x n

n n

4 1 15

16 2

n

n

3 4
1

4

1

4 &

= = - =

= =

5 ?#

) ؟ لاالس لاؤسلا )f x x3 12= - ماا لدوالا لأصلية للدالة 
1438

xأ x c3 - xب+ c3 12 - xدx6ج+ x2

3

-

الشرح: الجواب: )أ(
الأصلية ( )x dx x x c3 12 3= - = - +#
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) هي: لاالس لاؤسلا )f xl ) فإن  )f x
x2
1

84
= - إذ اكان 

1438

xجxبx2أ xد-2

الشرح: الجواب: )ب(
. x

Cxdx فما قيمة C ؟ لاالس لاؤسلا 16
1

3

=# إذ اكان 
1438

6د4ج2ب1أ

الشرح: الجواب: )ج(
.4

) تساوي: لاالس لاؤسلا )f x 7= مشتقةا لدالة 
1439

2ب7أ
1 2ج7 7

1
0د

الشرح: الجواب: )د(
الدالة تساوي عدد ثابت فيكون دائماا لمشتقة لها يساوي صفر، لأن مشتقةا لدالةا لثابتة = صفر.
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) تساوي: لاالس لاؤسلا )lim x4 1
x 4

-
"

1439النهاية 

15د12ج8ب4أ

الشرح: الجواب: )د(
طالماا لنهاية عند نقطة وليس لها مقام يتما لتعويض مباشرة فيها فتكونا لنهاية:

( ) ( )F x 4 4 1 15= - =

) تساوي: لاالس لاؤسلا )f x 2=- مشتقةا لدالة 
1439

2x−د2ج0ب2−أ

الشرح: الجواب: )ب(
الدالة تساوي عدد ثابت فيكون دائماا لمشتقة لها يساوي صفر، لأن مشتقها لدالةا لثابتة = صفر.

) تساوي: لاالس لاؤسلا )lim x x 2
x

2 + +
"3

1439النهاية 

∞د1ج0ب∞−أ

الشرح: الجواب: )د(
( )lim limx x x2

x x

2 2 23 3+ + = = =
$ $3 3
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lim تساوي: لاالس لاؤسلا
x x x

x
5 3 2
10 2

x
4 3

4

+ -
-

"3
النهاية 

1439

5د2ج10ب15أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

إذ اكانتا لنهاية عندا لمالانهاية وأعلى أسس للرمز x متساوية فيا لبسط والمقام، فتكونا لنهاية هي 
:x خارج قسمة معاملات أعلى أسسا لرمز

10÷5=2

y عند أي نقطة عليه؟ لاالس لاؤسلا x x3 25= + - ما معادلة ميلا لمنحنى 
1439

x5أ 34 xب+ x5 34 xج+ 14 xد+ 34 +

الشرح: الجواب: )أ(
معادلة ميلا لمماس لأي منحنى عند أي نقطة هوا لمشتقةا لأولى له:

( )f x x5 34= +l

) ؟ لاالس لاؤسلا )lim cosx x4 2 1
x

x

0
- + -

"
1439ما قيمة 

2د1ج1−ب2−أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

الدالة كثيرة حدود فتكونا لنهاية بالتعويضا لمباشر عن قيمة x حيث أن:
, cos4 1 0 10 = =

فتكونا لإجابة هي:
1 1 0 1 1- + - =-
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؟ لاالس لاؤسلا x x dx3 4 22

1

3

+ -# أوجد قيمة 
1439

2د52ج40ب38أ

الجواب: )أ(
الشرح: 

x x dx x x x3 4 2 2 22

1

3

3 2+ - = + -5 ?#
x, و طرحا لنواتج، فيكونا لحل = 38. x1 3= = التعويض ب 

lim تساوي: لاالس لاؤسلا x
x

3
2 1 7

x 4 -
+ -

"
النهاية 

1439

3أ 3ب+7 7ج-7 3د-3

الشرح: الجواب: )ب(
.3 7- بالتعويضا لمباشر،ا لناتج هو: 

) يساوي: لاالس لاؤسلا )x dx4 1
2

3

+# التكامل 
1439

21د20ج11ب10أ

الجواب: )ب(
الشرح: 

بالتعويض بطرفيا لتكامل:

( ) ( ) ( )x dx x x4 1 2 18 3 8 2 112

2

3

+ = + = + - + =#
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) تساوي: لاالس لاؤسلا )lim x x3 1
x 1

2 - +
"

1439النهاية 

2د1ج1−ب2−أ

الشرح: الجواب: )ب(
بالتعويض عن قيمة x تكونا لنهاية هي 1−.

lim تساوي: لاالس لاؤسلا x x x3 5 3 10
x 5

3 2- - -
"

1439النهاية 

400د315ج225ب185أ

الشرح: الجواب: )ب(
بالتعويض عن قيمة x تكونا لنهاية هي 225.

، فما قيمة k ؟ لاالس لاؤسلا kxdx 6
0

2

=# إذ اكان 
1439

4د3ج2ب1أ

الشرح: الجواب: )ج(
. k 3= k2 و منها  6= kx2 بالتعويض يكون 

1 62 = التكامل يكون 
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lim ؟ لاالس لاؤسلا x
x
2
4

x

2

-
-

"3

1439

∞د4ج0ب4−أ

الشرح: الجواب: )د(
درجةا لبسط أكبر من درجةا لمقام.

lim ؟ لاالس لاؤسلا
x

x
8 2
4 1

x
2

2

+
+

"3

1439

∞د4ج0ب2أ

الشرح: الجواب: )أ(
.2

lim ؟ لاالس لاؤسلا
x
x
1
4

x
2 -
-

"3

1439

دجب0أ

الشرح: الجواب: )أ(
.0
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lim تساوي: لاالس لاؤسلا x
x
2 5
3 1

x +
-

"3
النهاية 

1439

5أ
2ج0ب-1

3د3

الشرح: الجواب: )ج(
طالما درجةا لبسط = درجةا لمقام فإننا نقسما لمعاملات.

. لاالس لاؤسلا ( )f x x x3 4 22= + - ) للدالة  , )1 3 أوجدا لمساحةا لمحصورة بين 
1439

32د36ج48ب38أ

الشرح: الجواب: )أ(
نأتي بتكاملا لدالةا لموجودة ثم نعوض ب 3 مرة .. ونعوض ب1 مرة أخرى ونطرح ناتج تعويضنا ب 

3 من ناتج تعويضنا ب1.

) ؟ لاالس لاؤسلا , )1 1- x عندا لنقطة  2- القيمةا لصغرى لمشتقة 
1439

2−د2ج1−ب1أ

الشرح: الجواب: )د(
.−2

https://www.instagram.com/nooracademysa/
https://twitter.com/NoorAcademySa?ref_src=twsrc%5Egoogle%7Ctwcamp%5Eserp%7Ctwgr%5Eauthor
https://api.whatsapp.com/send?phone=966551765440
https://t.me/nooracademysa
https://t.me/nooracademysa


@nooracademysa                0551765440

C جميع الحقوق محفوظة
241

@nooracademysa             @AlShamiel           0551765440

lim ؟ لاالس لاؤسلا x
x x

1
7 6

x 2

2

-
- +

"
ما قيمة 

1439

4−د2−ج0ب4أ

الشرح: الجواب: )د(
إذ اكانتا لنهاية موجودة فنعوض تعويض مباشر.

1439مشتقة x .. لاالس لاؤسلا

دج0ب1أ

الشرح: الجواب: )أ(
.1

y ... لاالس لاؤسلا x x4 22= - + أوجد معادلةا لمماس للدالة 
1440َ

x2ب-x4أ xج-4 42 x2د- 4+

الشرح: الجواب: )ب(
ا لمعادلة y x2 4= -l
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ا حسبا لمساحةا لمحصورة ... لاالس لاؤسلا x dx2

0

3

#
1440َ

7د9ج10ب1أ

الجواب: )ج(
الشرح: 

x dx x
3 3

27 0 92

0

3
3

0

3

= = - =: D#

) عند x = 1 ... لاالس لاؤسلا )f x x x2= - احسب ميل مماسا لمنحنى 
1440َ

2د3ج4ب1أ

الشرح: الجواب: )أ(
( ) ( )m f x m2 1 2 1 1 1x 1&#= = - = - ==l

) ... لاالس لاؤسلا , )1 1- x2 عندا لنقطة  أوجد مشتقة 
1440َ

1د1−ج2ب2−أ

الشرح: الجواب: )ب(
( ) ( ) ( )f x x f2 1 2 1 2&= = =l l
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lim لاالس لاؤسلا b
b2 2

b 0

- -
$

1440َ

أ
4
ب-2

2
2د0ج2

1

الجواب: )أ(

الشرح: 

.

( )

lim limb
b

b
b

b
b

b b
b

2 2 2 2
2 2
2 2

2 2
2 2

2 2
1

2 2
1

4
2

b b0 0

- -
=

- -
- +
- +

=
- +
- -

=
+
-

= - =-

$ $

 لاالس لاؤسلا
فيا لشكلا لمجاور:ا لمساحةا لمحصورة 
 x و محور ( )f x x2= بين منحنىا لدالة 
0, تساوي .... وحدة مساحة. 26 @ فيا لفترة 

1 2 x

2

2

4

f(x) = x

1440َ

3أ
3ج2ب1

4د8

الجواب: )ج(
الشرح: 

ا لمساحة A x dx x
3 3

8 0 3
82

0

2
3

0

2

= = = - =: D#
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 لاالس لاؤسلا
 ( )lim f x

x 3$
) فإن قيمة  )f 3 7= ) و  )lim f x 5

x 3
=-

$ -
) و  )lim f x 5

x 3
=

$ +
إذ اكانت 

تساوي ...

1440َ

غير موجودةد5ج7ب3أ

الشرح: الجواب: )د(
( ) ( )lim limf x f x

x x3 3
!

$ $- +
لذلك غير موجودة 

lim? لاالس لاؤسلا
x x

x
3 2
2 2

x 2
2 + +
+ =

$

1440َ

2ج2ب2−أ
3د1

1

الشرح: الجواب: )ج(

( )
( )

lim
x x

x
3 2
2 2

4 3 2 2
2 2 2

12
6

2
1

x 2
2 + +
+ =

+ +
+

= =
$

أوجدا لمساحة تحتا لمنحنى باستخدام  لاالس لاؤسلا
المستطيلات ...

1

1 2 3

2

3

4
1440َ

6د10ج12ب26أ

الشرح: الجواب: )ج(
( )( ) ( ) ( )1 3 1 4 1 3 3 4 3 10+ + = + + =
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 لاالس لاؤسلا
 ( )lim f x

x 3$
) فإن قيمة  )f 3 7= ) و  )lim f x 5

x 3
=-

$ -
) و  )lim f x 5

x 3
=

$ +
إذ اكانت 

تساوي ...

1440َ

غير موجودةد5ج7ب3أ

الشرح: الجواب: )د(
( ) ( )lim limf x f x

x x3 3
!

$ $- +
لذلك غير موجودة 

lim? لاالس لاؤسلا
x x

x
3 2
2 2

x 2
2 + +
+ =

$

1440َ

2ج2ب2−أ
3د1

1

الشرح: الجواب: )ج(

( )
( )

lim
x x

x
3 2
2 2

4 3 2 2
2 2 2

12
6

2
1

x 2
2 + +
+ =

+ +
+

= =
$

أوجدا لمساحة تحتا لمنحنى باستخدام  لاالس لاؤسلا
المستطيلات ...

1

1 2 3

2

3

4
1440َ

6د10ج12ب26أ

الشرح: الجواب: )ج(
( )( ) ( ) ( )1 3 1 4 1 3 3 4 3 10+ + = + + =
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